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Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της SPACE HELLAS :  
 
� Μανωλόπουλος ∆ηµήτριος του Σπυρίδωνα, Πρόεδρος ∆ιοικητικού Συµβουλίου και εκτελεστικό µέλος. 
� ∆ροσινός Παρασκευάς του ∆ηµητρίου, ∆/νων Σύµβουλος και εκτελεστικό µέλος του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου. 
� Λαγογιάννης Γεώργιος του Παναγιώτη Γενικός ∆ιευθυντής και εκτελεστικό µέλος του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου. 
 
υπό την ως άνω ιδιότητά µας, ειδικώς προς τούτο ορισθέντες από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρίας 
SPACE HELLAS, δηλώνουµε και βεβαιώνουµε µε την παρούσα ότι εξ όσον γνωρίζουµε:  
   

1. οι εξαµηνιαίες οικονοµικές καταστάσεις της SPACE HELLAS,  Οµίλου και Εταιρίας, για την περίοδο 
1ης Ιανουαρίου έως 30ης Ιουνίου 2008,  οι οποίες καταρτίστηκαν σύµφωνα µε τα ισχύοντα ∆ιεθνή 
Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του 
Ενεργητικού και του Παθητικού, την Καθαρή Θέση και τα Αποτελέσµατα της Εταιρίας καθώς και 
των επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση εκλαµβανοµένων ως σύνολο, σύµφωνα 
µε τα οριζόµενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του Ν.3556/2007. 

2. Η εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες 
που απαιτούνται βάσει της παραγράφου 6  του άρθρου 5 του Ν.3556/2007. 

 
 

 
 
 

 
Αγ. Παρασκευή, 26 Αυγούστου 2008 

 
 
Οι βεβαιούντες  
 
                Το ορισθέν από το ∆.Σ. 
    
Ο πρόεδρος του ∆.Σ.                       Ο ∆/νων Σύµβουλος       Μέλος & Γενικός ∆/ντης 
 
 
 
 
 
∆.Μανωλόπουλος                                    Π.∆ροσινός                                    Γ. Λαγογιάννης 
Α.∆.Τ.  ΑΖ 549717                               Α.∆.Τ. ΑΒ 275447                               Α.∆.Τ. ΑΒ 291787 
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Η παρούσα Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της εταιρίας Space Hellas αφορά την 

περίοδο από 1ης Ιανουαρίου έως 30ης Ιουνίου 2008, συντάχθηκε και είναι εναρµονισµένη µε τις σχετικές 
διατάξεις του άρθρου 5 § 6 του Ν.3556/2007 και µε τις επ΄ αυτού  εκδοθείσες εκτελεστικές αποφάσεις της 
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.  

 
Σκοπός της Έκθεσης είναι η ενηµέρωση του επενδυτικού κοινού:  

o Για την οικονοµική κατάσταση, τα αποτελέσµατα, την πορεία του Οµίλου και της Εταιρίας 
κατά την εξεταζόµενη περίοδο καθώς και τις µεταβολές που έγιναν. 

o Για τα σηµαντικά γεγονότα που έλαβαν χώρα κατά την διάρκεια της εξεταζόµενης περιόδου 
και την επίδρασή τους στις εξαµηνιαίες Οικονοµικές καταστάσεις. 

o Για τους κινδύνους που ενδέχεται να προκύψουν για τον Όµιλο και την Εταιρία κατά το 
∆εύτερο εξάµηνο της υπό εξέτασης χρήσης. 

o Για τις συναλλαγές που έγιναν µεταξύ της Εταιρίας και των συνδεδεµένων µε αυτήν µερών. 
 

Eν όψει δε του ότι από την Εταιρία συντάσσονται και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, η 
παρούσα Έκθεση είναι ενιαία, µε κύριο σηµείο αναφοράς τα ενοποιηµένα οικονοµικά δεδοµένα της Εταιρίας 
και των συνδεδεµένων προς αυτήν επιχειρήσεων, και µε αναφορά στα επιµέρους (µη ενοποιηµένα) 
οικονοµικά δεδοµένα της Εταιρίας, µόνο στα σηµεία όπου έχει κριθεί σκόπιµο ή αναγκαίο για την καλύτερη 
κατανόηση του περιεχοµένου της. 

 
Η Έκθεση περιλαµβάνεται αυτούσια µαζί µε τις οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρίας και τα λοιπά 

απαιτούµενα από τον νόµο στοιχεία και δηλώσεις στην οικονοµική έκθεση που αφορά το πρώτο εξάµηνο της 
χρήσεως 2008. 

 
Επίσης η παρούσα Έκθεση απεικονίζει κατά τρόπο αληθή όλες τις σχετικές αναγκαίες κατά το Νόµο 

πληροφορίες προκειµένου να εξαχθεί µια ουσιαστική και εµπεριστατωµένη ενηµέρωση για την 
δραστηριότητα, κατά την εξεταζόµενη περίοδο, τόσο της Εταιρίας όσο και του Οµίλου, στον οποίο Όµιλο, 
περιλαµβάνονται πλην της SPACE HELLAS και οι ακόλουθες εταιρίες:  

 

Επωνυµία Εταιρίας 
Ποσοστό 

συµµετοχής 
Μέθοδος 
ενοποίησης 

‘Έδρα 

    

    

Θυγατρικές Εταιρίες     

SPACE ∆ΙΚΤΥΑΚΕΣ ΥΠΟ∆ΟΜΕΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ 100% Ολική Ελλάδα 
SPACE HELLAS (CYPRUS) LTD 100% Ολική Κύπρος 
    

    

Συγγενείς εταιρίες & κοινοπραξίες    

GARNEΤT A.E.* 50% Καθαρή θέση Ελλάδα 
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΕΞΟΜΟΙΩΣΗΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ** 

50% Καθαρή θέση Ελλάδα 

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΥ Ε.Μ.Υ. 67,5% Καθαρή θέση Ελλάδα 

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΑΛΚΥΟΝΑ 99% Καθαρή θέση Ελλάδα 

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ Unisystems Συστήµατα Πληροφορικής Α.E.E 
(πρώην INFO QUEST )– SPACE HELLAS 

35% Καθαρή θέση Ελλάδα 

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ SPACE HELLAS ΑΕ  – ΚΩΝ/ ΝΟΣ ΣΥΜΠΟΝΗΣ 
ΜΟΝ/ΠΗ ΕΠΕ 

50% Καθαρή θέση Ελλάδα 

    

    

Λοιπές Εταιρίες    

MOBICS Τηλεπικοινωνίες & Συµβουλευτικές Υπηρεσίες Ε.Π.Ε 17,17% - Ελλάδα 

    

 
*   Υπό Εκκαθάριση 
** νεοϊδρυθείσα εταιρία, δεν έχει ξεκινήσει εµπορική δραστηριότητα.  
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ΑΑΠΠΟΟΛΛΟΟΓΓΙΙΣΣΜΜΟΟΣΣ  ΠΠΡΡΩΩΤΤΟΟΥΥ  ΕΕΞΞΑΑΜΜΗΗΝΝΟΟΥΥ  ––  ΕΕΞΞΕΕΛΛΙΙΞΞΗΗ  ∆∆ΡΡΑΑΣΣΤΤΗΗΡΡΙΙΟΟΤΤΗΗΤΤΩΩΝΝ  ––  ΕΕΠΠΙΙ∆∆ΟΟΣΣΕΕΙΙΣΣ  ––  ΜΜΕΕΤΤΑΑΒΒΟΟΛΛΕΕΣΣ  

Η εµπορική δραστηριότητα της εταιρίας κατά το διάστηµα 01.01-30.06.2008 εξελίχθηκε οµαλά και βάση των 
αρχικών προβλέψεων.  
 
Στο πρώτο εξάµηνο του 2008 πραγµατοποιήθηκε αύξηση των πωλήσεων του Οµίλου κατά 55,16% έναντι 
της αντίστοιχης περιόδου του 2007. 
 
Σε συνέχεια της αύξησης του τζίρου, ακολούθησαν τα Λειτουργικά κέρδη Προ φόρων Χρηµατοδοτικών & 
επενδυτικών αποτελεσµάτων  & αποσβέσεων (EBITDA) µε αύξηση 41,00% έναντι της αντίστοιχης 
προηγουµένης περιόδου, καθώς και τα  Λειτουργικά κέρδη προ φόρων και τόκων (EBIT) µε αύξηση 55,39%.  
 Τα αυξηµένα  χρηµατοοικονοµικά έξοδα οδήγησαν σε µικρότερα ποσοστά αύξησης τα κέρδη προ φόρων 
(EBΤ) σε 11,54%, ενώ τέλος τα κέρδη µετά από φόρους  (EAT) αυξήθηκαν οριακά κατά 1,01%. 
 
Η µείωση των κερδών σε επίπεδο µητρικής προέρχεται από την απόφαση της ∆ιοίκησης για πλήρη 
αποµείωση της συµµετοχής της θυγατρικής µας SPACE ∆ΙΚΤΥΑΚΕΣ ΥΠΟ∆ΟΜΕΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ε.Π.Ε 
λόγω των ζηµιογόνων αποτελεσµάτων της και της εκτίµησης της ∆ιοίκησης για περιορισµένες πιθανότητες 
επανάκαµψης.  Η διοίκηση βρίσκεται στο στάδιο µελέτης σχετικά µε τη δυνατότητα συνέχισης των 
δραστηριοτήτων της εν λόγω θυγατρικής.  
 
Παρατίθεται συγκριτικός πίνακας:  
 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 

ποσά εκφρασµένα σε χιλ. € 
01.01-

30.06.2008 
01.01-

30.06.2007 
ΜΕΤΑΒΟΛΗ  

% 
01.01-

30.06.2008 
01.01-

30.06.2007 
ΜΕΤΑΒΟΛΗ  

% 

       

Κύκλος εργασιών 26.421 17.028 55,16% 26.256 16.880 
 

55,55% 

Μικτά κέρδη / (ζηµιές) 7.666 5.298 44,29% 7.585 5.201 45,84% 

Αποτελέσµατα Προ φόρων Χρηµατοδοτικών 
& επενδυτικών αποτελεσµάτων   

2.149 1.401 53,39% 2.118 1.330 59,24% 

Αποτελέσµατα Προ φόρων Χρηµατοδοτικών 
& επενδυτικών αποτελεσµάτων  & 
αποσβέσεων 

2.549 1.803 41,00% 2.518 1.731 45,46% 

Κέρδη προ φόρων  1.363 1.222 11,54% 863 1.040 -17,02% 

Κέρδη µετά από φόρους 1.341 1.328 1,01% 850 1.155 -26,41% 

 
Όσο αφορά τους δείκτες ρευστότητας του Οµίλου ο δείκτης Κεφαλαίου Κίνησης (Current Ratio) 
(κυκλοφορούν ενεργητικό / βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις) την 30η Ιουνίου 2008 ήταν 112,03% έναντι της 
αντίστοιχης προηγούµενης περιόδου 116,93% . 
 
Ο δε δείκτης  διαρθρωτικής ισορροπίας Ξένων Κεφαλαίων προς Ίδια Κεφάλαια  (Dept to Equity) ήταν 
2,7 φορές,  έναντι της αντίστοιχης προηγούµενης περιόδου 1,8 φορές. 
 
 

ΣΣΗΗΜΜΑΑΝΝΤΤΙΙΚΚΑΑ  ΓΓΕΕΓΓΟΟΝΝΟΟΤΤΑΑ  ΠΠΟΟΥΥ  ΕΕΛΛΑΑΒΒΑΑΝΝ  ΧΧΩΩΡΡΑΑ  ΚΚΑΑΤΤΑΑ  ΤΤΟΟ  ΑΑ’’  ΕΕΞΞΑΑΜΜΗΗΝΝΟΟ  22000088  ΚΚΑΑΙΙ  ΗΗ  ΕΕΠΠΙΙ∆∆ΡΡΑΑΣΣΗΗ  ΤΤΟΟΥΥΣΣ  ΣΣΤΤΙΙΣΣ  
ΟΟΙΙΚΚΟΟΝΝΟΟΜΜΙΙΚΚΕΕΣΣ  ΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΕΕΙΙΣΣ  

  Σηµαντικά γεγονότα τα οποία έλαβαν χώρα κατά την  περίοδο από 1ης Ιανουαρίου έως 30ης Ιουνίου 2008 
καθώς και η επίδρασή τους στις οικονοµικές καταστάσεις είναι τα ακόλουθα: 
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o Την 17η  Απριλίου 2008 εκδόθηκε βεβαίωση περάτωσης για το έργο «Εκσυγχρονισµός ΕΜΥ 
στα Πλαίσια των ΟΑ 2004», το οποίο υλοποιείται από την Κοινοπραξία Εκσυγχρονισµού ΕΜΥ 
στην οποία η εταιρία µας, κατέχει µετά την πρόσφατη αύξηση του ποσοστού της, το 67,5%. 

o Την 2α  Μαίου 2008 έγινε νέα κατακύρωση του έργου ∆ΟΡΥ ( ∆ορυφορικές επικοινωνίες 
1.700 σηµείων για 13 φορείς του ∆ηµοσίου), ύψους σε χιλ. € 7.353, από το Υπουργείο 
Μεταφορών και Επικοινωνίας  στην Ένωση εταιριών  SPACE HELLAS – KBI.  

o Την  22α    Μαίου 2008 η SPACE HELLAS  σε συνεργασία µε την εταιρία «ΡΑΪΝΜΕΤΑΛ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΜΥΝΤΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ  ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», συστήνουν την εταιρία µε την επωνυµία «ΕΛΛΗΝΙΚΑ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΕΞΟΜΟΙΩΣΗΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ»   και µε διακριτικό τίτλος «HSTS», µε αντικείµενο την  παροχή εκπαίδευσης µέσω 
συστηµάτων εξοµοίωσης. Η συµµετοχή της SPACE HELLAS  στην ανωτέρω εταιρία ανέρχεται 
σε ποσοστό 50%. 

o Με την υπ’ αριθµόν 626/2008 άδεια ανέγερσης η εταιρία βρίσκεται στο στάδιο οικοδοµικής 
ανέγερσης νέου τετραώροφου κτιρίου επί του οικοπέδου που βρίσκεται επί της οδού 
Λοχαγού ∆εδούση  & Λ. Μεσογείων 302 και γειτνιάζει µε υποκατάστηµα της εταιρίας 
προκειµένου να καλυφθούν οι στεγαστικές ανάγκες των αναπτυσσόµενων επαγγελµατικών  
της δραστηριοτήτων .  

o Η πλήρη αποµείωση της αξίας συµµετοχής µας στην θυγατρική µας SPACE ∆ΙΚΤΥΑΚΕΣ 
ΥΠΟ∆ΟΜΕΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ έχει επηρεάσει αρνητικά τα αποτελέσµατα της µητρικής 
κατά ποσό σε χιλ. € 470. Η διοίκηση βρίσκεται στο στάδιο µελέτης σχετικά µε τη 
δυνατότητα συνέχισης των δραστηριοτήτων της εν λόγω θυγατρικής. 

 
 

ΠΠΕΕΡΡΙΙΓΓΡΡΑΑΦΦΗΗ  ΤΤΩΩΝΝ  ΚΚΥΥΡΡΙΙΩΩΤΤΕΕΡΡΩΩΝΝ  ΚΚΙΙΝΝ∆∆ΥΥΝΝΩΩΝΝ  ΚΚΑΑΙΙ  ΑΑΒΒΕΕΒΒΑΑΙΙΟΟΤΤΗΗΤΤΩΩΝΝ  ΓΓΙΙΑΑ  ΤΤΟΟ  ΒΒ΄́ΕΕΞΞΑΑΜΜΗΗΝΝΟΟ  ΤΤΟΟΥΥ  22000088  ΚΚΑΑΙΙ  ΠΠΟΟΛΛΙΙΤΤΙΙΚΚΕΕΣΣ  
ΑΑΝΝΤΤΙΙΣΣΤΤΑΑΘΘΜΜΙΙΣΣΗΗΣΣ  ΚΚΙΙΝΝ∆∆ΥΥΝΝΩΩΝΝ  

Ο Όµιλος και η Εταιρία δεν αναµένεται να αντιµετωπίσουν σηµαντικούς κινδύνους στο δεύτερο εξάµηνο του 
2008 και στο βραχυπρόθεσµο γενικότερα χρονικό ορίζοντα, οι οποίοι θα µπορούσαν να προκαλέσουν 
αντιστροφή της θετικής πορείας. Η εξειδικευµένη τεχνογνωσία της εταιρίας και του οµίλου, η συνεχής 
επένδυση  σε άρτια εξειδικευµένο  ανθρώπινο δυναµικό και οι ισχυρές υποδοµές σε συνδυασµό µε την 
ανάπτυξη νέων προϊόντων βοηθούν και υποστηρίζουν τον Όµιλο να είναι διαρκώς ανταγωνιστικός και να 
διεισδύει σε νέες αγορές και να περιορίζει τους κινδύνους του ανταγωνιστικού ορίζοντα.  
 
Συνήθεις κίνδυνοι στους οποίους εκτίθεται ο Όµιλος είναι οι ακόλουθοι:      
 
� Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 
 

Ο Όµιλος εκτίθεται σε διάφορους χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους  συµπεριλαµβανοµένων των 
απρόβλεπτων διακυµάνσεων συναλλαγµατικών ισοτιµιών και επιτοκίων, κινδύνων αγοράς, πιστωτικών 
κινδύνων και κινδύνων ρευστότητας. Το συνολικό πρόγραµµα διαχείρισης κινδύνου του Οµίλου έχει στόχο να 
ελαχιστοποιήσει τις πιθανές δυσµενείς επιπτώσεις αυτών των διακυµάνσεων στη χρηµατοοικονοµική 
απόδοση του Οµίλου. 

 
Η διαχείριση κινδύνου διενεργείται από ένα κεντρικό τµήµα χρηµατοοικονοµικής διαχείρισης 

(∆ιεύθυνση Χρηµατοοικονοµικής ∆ιαχείρισης Οµίλου), οι πολιτικές του οποίου εγκρίνονται από το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο. Η ∆ιεύθυνση Χρηµατοοικονοµικής ∆ιαχείρισης Οµίλου αναγνωρίζει, υπολογίζει και αντισταθµίζει 
χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους σε στενή συνεργασία µε τις λειτουργικές µονάδες του Οµίλου και δεν εκτελεί 
συναλλαγές κερδοσκοπικού χαρακτήρα ή συναλλαγές που δε σχετίζονται µε τις εµπορικές, επενδυτικές ή 
δανειοληπτικές δραστηριότητες του Οµίλου. 

  
Τα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα που  χρησιµοποιεί ο Όµιλος αποτελούνται κυρίως από καταθέσεις σε 

τράπεζες, συναλλαγές σε ξένο νόµισµα σε τρέχουσες τιµές ή προθεσµιακά συµβόλαια µελλοντικής 
εκπλήρωσης, τραπεζικούς λογαριασµούς υπερανάληψης, λογαριασµούς εισπρακτέους και πληρωτέους.  
 
 

o Συναλλαγµατικός κίνδυνος 
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Η έκθεση του Οµίλου σε συναλλαγµατικούς κινδύνους προέρχεται κυρίως από υπάρχουσες ή 
προσδοκώµενες ταµιακές ροές σε ξένο νόµισµα (εισαγωγές – εξαγωγές).    

 
Σε περίπτωση συναλλαγµατικού κινδύνου που απορρέει από µελλοντικές εµπορικές συναλλαγές και 

αναγνωρισµένα στοιχεία ενεργητικού και παθητικού, η εταιρία  χρησιµοποιεί συµβόλαια µελλοντικής 
εκπλήρωσης. Ο συναλλαγµατικός κίνδυνος προκύπτει από µελλοντικές εµπορικές συναλλαγές και 
αναγνωρισµένα στοιχεία ενεργητικού και παθητικού όταν παρατίθενται σε νόµισµα που διαφέρει από το 
λειτουργικό νόµισµα της οντότητας. 
 

Η Εταιρία  και οι θυγατρικές δεν έχουν σηµαντικά στοιχεία ενεργητικού και παθητικού σε νόµισµα 
διαφορετικό από το Ευρώ και ως εκ τούτου δεν υφίσταται ουσιαστικός συναλλαγµατικός κίνδυνος σχετικά µε 
τα στοιχεία αυτά. Αναφορικά µε τις µελλοντικές εµπορικές συναλλαγές που διενεργούνται σε νόµισµα 
διαφορετικό του λειτουργικού, ο Όµιλος έχει υιοθετήσει την πολιτική των συναλλαγών µε προθεσµιακό 
διακανονισµό µε σκοπό τον περιορισµό των συναλλαγµατικών διαφορών. 

 
o Κίνδυνος τιµών  

 
Ο Όµιλος δεν έχει στην κατοχή του διαπραγµατεύσιµα χρεόγραφα και συνεπώς δεν εκτίθεται σε 

κίνδυνο µεταβολής των χρηµατιστηριακών τιµών χρεογράφων . 
 
Συνεπώς ο κίνδυνος, που προκύπτει από τις µεταβολές των τιµών αυτών των µέσων είναι 

ανύπαρκτος. 
  

o Κίνδυνος επιτοκίου  
 

Τα λειτουργικά έσοδα και ταµειακές ροές του Οµίλου επηρεάζονται µερικώς  από µεταβολές στις τιµές 
των επιτοκίων. Ο κίνδυνος µεταβολής των επιτοκίων στα µεν δάνεια µε µεταβλητό επιτόκιο εκθέτουν τον 
Όµιλο σε κίνδυνο ταµειακών ροών ενώ στα δάνεια µε σταθερό επιτόκιο τον εκθέτουν σε κίνδυνο µεταβολής 
της εύλογης αξίας. 

 
Η έκθεση σε κίνδυνο επιτοκίων των υποχρεώσεων και επενδύσεων παρακολουθείται σε 

προϋπολογιστική βάση. Η χρηµατοδότηση του Οµίλου έχει διαµορφωθεί σύµφωνα µε ένα προκαθορισµένο 
συνδυασµό σταθερών και κυµαινόµενων επιτοκίων, προκειµένου να µετριαστεί ο κίνδυνος µεταβολής 
επιτοκίων.    Η ∆ιεύθυνση Χρηµατοοικονοµικής ∆ιαχείρισης Οµίλου διαµορφώνει τον δείκτη σταθερού – 
κυµαινόµενου επιτοκίου και καθαρού δανεισµού του Οµίλου σύµφωνα µε τις συνθήκες της αγοράς, την  
στρατηγική και τις χρηµατοδοτικές του ανάγκες.   

 
Πολιτική του Οµίλου είναι να παρακολουθεί διαρκώς τις τάσεις των επιτοκίων καθώς και τη διάρκεια 

των χρηµατοδοτικών αναγκών.  Εποµένως, οι αποφάσεις για τη διάρκεια καθώς και τη σχέση µεταξύ 
σταθερού και κυµαινόµενου κόστους ενός νέου δανείου, λαµβάνονται ξεχωριστά για κάθε περίπτωση.  Ως εκ 
τούτου, όλα τα βραχυπρόθεσµα δάνεια έχουν συναφθεί µε κυµαινόµενα επιτόκια.  Συνεπώς ανάλογα µε τα 
εκάστοτε επίπεδα καθαρού δανεισµού, η µεταβολή των επιτοκίων βάσης δανεισµού (EURIBOR) έχει 
αναλογική επίπτωση στα αποτελέσµατα του Οµίλου.  

 
Η προσεχτική παρακολούθηση και διαχείριση του κινδύνου επιτοκίου καθώς και η σχέση κερδών προ 

φόρων προς τόκους µειώνει τον κίνδυνο  σηµαντικού επηρεασµού των κερδών στις βραχυπρόθεσµες πιθανές 
διακυµάνσεις των επιτοκίων. 

 
Ανάλυση Ευαισθησίας των ∆ανείων του Οµίλου σε Μεταβολές Επιτοκίου :  
 

 Νόµισµα 
Μεταβλητότητα 

Επιτοκίων 

Επίδραση 
στα κέρδη 

προ 
φόρων 

0,5% -43 
Ποσά Α΄ Εξαµήνου 2008 Εκφρασµένα σε χιλ. € EURO 

-0,5% 43 
    

0,5% -47 
Ποσά χρήσης 2007 Εκφρασµένα σε χιλ. € EURO 

-0,5% 47 
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Η επίδραση στα κέρδη µε τις µεταβολές του επιτοκίου υπολογίσθηκαν στο µέσο υπόλοιπο δανείων της 

εξεταζόµενης περιόδου.  Ο παραπάνω πίνακας δεν περιλαµβάνει την θετική επίπτωση των εισπραχθέντων 
τόκων από τις καταθέσεις.   

 
 

o Πιστωτικός κίνδυνος 
 

Ο Όµιλος  δεν αντιµετωπίζει σηµαντικούς πιστωτικούς κινδύνους. 
 
Οι απαιτήσεις από πελάτες προέρχονται κυρίως από µια µεγάλη, ευρεία πελατειακή βάση.  Η 

χρηµατοοικονοµική κατάσταση των πελατών παρακολουθείται διαρκώς από τις εταιρίες του Οµίλου. 
 
Η ∆ιεύθυνση Χρηµατοοικονοµικής ∆ιαχείρισης Οµίλου, αξιολογεί την  πιστοληπτική ικανότητα του  

κάθε πελάτη είτε µέσα από ανεξάρτητη αρχή είτε λαµβάνοντας υπ΄ όψη την οικονοµική του κατάσταση, 
προηγούµενες συναλλαγές και άλλες παραµέτρους και ελέγχει το µέγεθος της παροχής πιστώσεων καθώς και 
τα πιστωτικά όρια των λογαριασµών.  Τα πιστωτικά όρια των πελατών καθορίζονται βάσει εσωτερικών ή 
εξωτερικών αξιολογήσεων σύµφωνα πάντα µε τα όρια που έχει καθορίσει η ∆ιοίκηση.  Για ειδικούς 
πιστωτικούς κινδύνους γίνονται προβλέψεις για ζηµιές από απαξίωση.  Στο τέλος του Ά εξαµήνου εκτιµούµε  
ότι οι προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων καλύπτουν τους πιστωτικούς κινδύνους αυτή τη χρονική περίοδο. 

  
Για την ελαχιστοποίηση του πιστωτικού κινδύνου στα ∆ιαθέσιµα και Ταµειακά ισοδύναµα ο Όµιλος στο 

πλαίσιο εγκεκριµένων πολιτικών από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, θέτει όρια στο ποσό που θα εκτίθεται.   Επίσης 
όσον αφορά τα προϊόντα καταθέσεων, ο Όµιλος , συναλλάσσεται µόνο µε αναγνωρισµένα χρηµατοπιστωτικά 
ιδρύµατα πιστοληπτικής διαβάθµισης. 

 
Η µέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο την  µέρα του ισολογισµού είναι η εύλογη αξία κάθε 

κατηγορίας εισπρακτέων ως αναφέρεται παραπάνω.   
 

 
o Κίνδυνος ρευστότητας 

 
Συνετή διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας προϋποθέτει  επαρκείς εξασφαλίσεις χρηµατικών 

διαθεσίµων και την διαθεσιµότητα χρηµατοδότησης µέσω επαρκών πιστωτικών λειτουργιών. Λόγω της 
δυναµικής φύσης των δραστηριοτήτων, ο Όµιλος διατηρεί ευελιξία χρηµατοδότησης µε το να διατηρεί 
διαθεσιµότητα πιστώσεων 

 
Οι  χρηµατοοικονοµικές  υποχρεώσεις την 30η  Ιουνίου 2008 αναλύονται ως εξής:  
 

ποσά εκφρασµένα σε χιλ. €     

Στοιχεία Οµίλου 

30.06.2008 Σύνολα Έως 1 έτος 
Από  1 έως 
5 έτη 

Πάνω από   
5 έτη 

     

Συνολικός ∆ανεισµός (βραχυπρόθεσµα 
Τραπεζικά ∆άνεια) 

 17.113 17.113 - - 

Εµπορικές και Λοιπές υποχρεώσεις  15.850 15.847 - 3 

 

 
ποσά εκφρασµένα σε χιλ. €     

Στοιχεία Εταιρίας 

30.06.2008 Σύνολα Έως 1 έτος 
Από  1 έως 
5 έτη 

Πάνω από   
5 έτη 

Συνολικός ∆ανεισµός (βραχυπρόθεσµα 
Τραπεζικά ∆άνεια) 

17.113 17.113 - - 

Εµπορικές και Λοιπές υποχρεώσεις 16.227 15.847 - 380 
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Ο δανεισµός περιλαµβάνει τα υπόλοιπα των δανείων (ανεξόφλητο κεφάλαιο) µε σταθερό και 
κυµαινόµενο επιτόκιο στο τέλος της χρήσης συν τους δεδουλευµένους τόκους µέχρι την λήξη. 

 
 

o ∆ιαχείριση κεφαλαίου 
 

Ο πρωταρχικός στόχος της διαχείρισης κεφαλαίου του Οµίλου είναι να εξασφαλιστεί η διατήρηση της 
υψηλής πιστοληπτικής του διαβάθµισης και των υγιών δεικτών κεφαλαίου, ώστε να µπορούν να 
υποστηρίζονται και να επεκτείνονται οι δραστηριότητες του Οµίλου. 

 
Η πολιτική του Οµίλου είναι να διατηρήσει τους στόχους µόχλευσης σύµφωνα µε ένα προφίλ υψηλού 

επιπέδου φερεγγυότητας. 
 

Το κεφάλαιο επισκοπείται µε βάση ένα συντελεστή µόχλευσης. Ο συντελεστής υπολογίζεται ως το 
καθαρό χρέος διαιρούµενο µε το συνολικό κεφάλαιο. Το καθαρό χρέος υπολογίζεται ως ο συνολικός 
δανεισµός (συµπεριλαµβάνονται βραχυπρόθεσµα και µακροπρόθεσµα δάνεια όπως εµφανίζονται στις 
ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις και στις  οικονοµικές καταστάσεις της µητρικής εταιρίας) µείον τα 
χρηµατικά διαθέσιµα. Το συνολικό κεφάλαιο υπολογίζεται ως τα ίδια κεφάλαια που εµφανίζονται στις 
ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις και στις  οικονοµικές καταστάσεις της µητρικής εταιρίας αντίστοιχα 
συν το καθαρό χρέος. 

 
 

 

Συντελεστής µόχλευσης Στοιχεία Οµίλου Στοιχεία Εταιρίας 

ποσά εκφρασµένα σε χιλ. € 30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007 

     

Συνολικός ∆ανεισµός 
(βραχυπρόθεσµα Τραπεζικά 
∆άνεια) 

17.113 15.507 17.113 15.507 

Μείον: Ταµιακά διαθέσιµα & 
ισοδύναµα  

-1.110 -1.198 -885 -1.037 

Καθαρό χρέος  16.003 14.309 16.228 14.470 
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 12.706 11.364 12.429 11.578 
Σύνολο Κεφαλαίου 28.709 25.673 28.657 26.048 

Συντελεστής µόχλευσης 55,74% 55,74% 56,62% 55,56% 

 
Ο συντελεστής µόχλευσης τόσο σε επίπεδο οµίλου όσο σε επίπεδο εταιρίας παραµένει σταθερός  

παρότι ο τζίρος της εταιρίας παρουσίασε αύξηση 55,16%. 
  

ΣΣΗΗΜΜΑΑΝΝΤΤΙΙΚΚΑΑ  ΓΓΕΕΓΓΟΟΝΝΟΟΤΤΑΑ  ΜΜΕΕΤΤΑΑ  ΤΤΗΗΝΝ  ΕΕΞΞΕΕΤΤΑΑΖΖΟΟΜΜΕΕΝΝΗΗ  ΠΠΕΕΡΡΙΙΟΟ∆∆ΟΟ  ΑΑΠΠΟΟ  0011..0011..22000088  ΕΕΩΩΣΣ  3300..0066..22000088::    

Στις 10 Ιουλίου 2008 υπεγράφη σύµβαση έργου µε την Γενική Γραµµατεία Αθλητισµού µε 
αντικείµενο την «Υλοποίηση συστηµάτων  ελέγχου πρόσβασης αθλητικών εγκαταστάσεων – κάρτας 
φιλάθλου – διαχείρισης εισιτηρίων»  αξίας ύψους σύµβασης σε χιλ.€ 13.080 µε Φ.Π.Α. 

 
∆εν υπάρχουν άλλα µεταγενέστερα της 30ης Ιουνίου 2008 γεγονότα, πλην του ανωτέρω, τα οποία 

θα µπορούσαν να επηρεάσουν ουσιωδώς την οικονοµική θέση ή τα αποτελέσµατα της Εταιρίας και του 
Οµίλου, για την εξάµηνη περίοδο που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, ή γεγονότα που θα έπρεπε να 
γνωστοποιηθούν στις οικονοµικές καταστάσεις.  
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ΣΣΗΗΜΜΑΑΝΝΤΤΙΙΚΚΕΕΣΣ  ΣΣΥΥΝΝΑΑΛΛΛΛΑΑΓΓΕΕΣΣ  ΜΜΕΕ  ΤΤΑΑ  ΣΣΥΥΝΝ∆∆ΕΕ∆∆ΕΕΜΜΕΕΝΝΑΑ  ΜΜΕΕΡΡΗΗ  

Οι εµπορικές συναλλαγές του Οµίλου και της Εταιρίας µε τα συνδεδεµένα µε αυτή πρόσωπα στην διάρκεια 
του πρώτου εξαµήνου του 2008 έχουν πραγµατοποιηθεί µε τους συνήθεις όρους της αγοράς. 
 
Ο Όµιλος και η Εταιρία δεν συµµετέχουν σε καµία συναλλαγή ασυνήθους φύσης ή περιεχοµένου η οποία να 
είναι ουσιώδης για τον Όµιλο, ή τις Εταιρίες και τα άτοµα που συνδέονται στενά µε αυτόν και δεν αποσκοπεί 
να συµµετάσχει σε τέτοιου είδους συναλλαγές στο µέλλον.  Καµία από τις συναλλαγές δεν εµπεριέχει 
ειδικούς όρους και συνθήκες. 
       
Στους κατωτέρω πίνακες παρουσιάζονται οι διεταιρικές πωλήσεις και οι λοιπές διεταιρικές συναλλαγές µεταξύ 
της Εταιρίας των θυγατρικών της και των µελών της ∆ιοίκησης κατά το Α΄ εξάµηνο της τρέχουσας χρήσης, 
καθώς και τα διεταιρικά υπόλοιπα απαιτήσεων και υποχρεώσεων. 
 

Ποσά εκφρασµένα σε χιλ € Όµιλος Εταιρία 

     

Έσοδα 30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007 

Μητρική - - - - 

Θυγατρικές - - 2 2 

Συγγενείς εταιρίες  - 1 - 1 
Κοινοπραξίες 3.514 1.242 3.514 1.242 
Λοιπά συνδεόµενα µέρη 9 134 9 134 

Σύνολο 3.523 1.377 3.525 1.379 

     

Έξοδα     

Μητρική - - - - 

Θυγατρικές - - 4 140 
Συγγενείς εταιρίες  - - - - 
Κοινοπραξίες 34 - 34 - 
Λοιπά συνδεόµενα µέρη 238 667 238 667 

Σύνολο 272 667 276 807 

     

Απαιτήσεις      

Μητρική - - - - 

Θυγατρικές - - - - 

Συγγενείς εταιρίες  10 7 10 7 

Κοινοπραξίες 7.317 4.512 7.317 4.512 

Λοιπά συνδεόµενα µέρη 775 408 775 408 

Σύνολο 8.102 4.927 8.102 4.927 

     

Υποχρεώσεις     

Μητρική - - - - 

Θυγατρικές - - 40 156 

Συγγενείς εταιρίες  - 21 - 21 

Κοινοπραξίες 408 807 408 807 

Λοιπά συνδεόµενα µέρη 65 -185 65 -185 

Σύνολο 473 643 513 799 
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*Ακολουθεί ανάλυση των συνδεδεµένων µερών 

 
Από τον  ανωτέρω πίνακα οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα µε τις Θυγατρικές έχουν απαλειφθεί από τα 
ενοποιηµένα στοιχεία του Οµίλου. 
 
Τα έσοδα που εµφανίζονται στους κατωτέρω πίνακες, αφορούν κυρίως υλοποίηση µεγάλων έργων που έχουν 
αναλάβει οι κοινοπραξίες.   Το µεγαλύτερο µέρος των απαιτήσεων από τις κοινοπραξίες, το οποίο και 
αποτελεί το 90% των συνολικών απαιτήσεων, προέρχεται από την ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΥ Ε.Μ.Υ.  
και από την  ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ Unisystems Συστήµατα Πληροφορικής Α.E.E – SPACE HELLAS.  Όσο αφορά την 
πρώτη, στις 7/4/2008 εκδόθηκε βεβαίωση περάτωσης του έργου και συνέπεια αυτής προβλέπονται 
σηµαντικές εισπράξεις εντός του έτους.   Τέλος για την δεύτερη κοινοπραξία η οποία υλοποιεί το έργο του 
Πληροφορικού Συστήµατος του Κτηµατολογίου, προβλέπεται ανάλογη εξέλιξη.  
 
Ο Όµιλος δεν έχει σχηµατίσει πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις  η οποία να σχετίζεται µε ποσά που 
οφείλονται από συνδεδεµένες εταιρίες. 
 
Οι υπηρεσίες από και προς συνδεδεµένα µέρη, όπως και οι πωλήσεις και οι αγορές αγαθών, γίνονται 
σύµφωνα µε τους τιµοκαταλόγους που ισχύουν και για µη συνδεδεµένα µέρη. 
 
 
 
Σηµείωση:  

Ανάλυση Εταιριών του ανωτέρω πίνακα 

30.06.2008 30.06.2007 

  

Μητρική εταιρία 

SPACE HELLAS A.E. SPACE HELLAS A.E. 

Θυγατρικές εταιρίες 

SPACE ∆ΙΚΤΥΑΚΕΣ ΥΠΟ∆ΟΜΕΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ SPACE ∆ΙΚΤΥΑΚΕΣ ΥΠΟ∆ΟΜΕΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ 
SPACE HELLAS (CYPRUS) LTD SPACE HELLAS (CYPRUS) LTD 
- SPACE ROMANIA SRL* 
  

Συγγενείς εταιρίες 

GARNEΤT A.E.** GARNEΤT A.E.** 
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΕΞΟΜΟΙΩΣΗΣ ΚΑΙ 
ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ*** 

- 

Κοινοπραξίες 

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΥ Ε.Μ.Υ. ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΥ Ε.Μ.Υ. 
ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΑΛΚΥΟΝΑ ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΑΛΚΥΟΝΑ 
ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ Unisystems Συστήµατα Πληροφορικής 
Α.E.E (πρώην INFO QUEST )– SPACE HELLAS 

- 

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ SPACE HELLAS ΑΕ  – ΚΩΝ/ ΝΟΣ 
ΣΥΜΠΟΝΗΣ ΜΟΝ/ΠΗ ΕΠΕ 

- 

Λοιπά  συνδεόµενα µέρη 

MOBICS Τηλεπικοινωνίες & Συµβουλευτικές Υπηρεσίες 
Ε.Π.Ε 

MOBICS Τηλεπικοινωνίες & Συµβουλευτικές Υπηρεσίες 
Ε.Π.Ε 

SPACE CONSULTING A.E. SPACE CONSULTING A.E. 
SPACE ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΗ Α.Ε. SPACE ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΗ Α.Ε. 
SPACE VISION A.E. SPACE VISION A.E. 
- ΜΑΣΤΕΡ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.**** 
- ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ Α.Ε.**** 
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Σηµειώσεις:  
*       ∆ιακοπή εργασιών  
**     σε εκκαθάριση 
***   Νεοϊδρυθείσα εταιρία 
**** ∆εν υφίσταται πλέον διεταιρική σχέση λόγω αλλαγής µετοχικής σύνθεσης για την πρώτη και ∆ιοικητικού Συµβουλίου για την 
δεύτερη στην παρούσα περίοδο 
 
 
 
 
 
Πίνακας  Συναλλαγών ∆ιευθυντικών στελεχών: 
 

Όµιλος Εταιρία 
Ποσά εκφρασµένα σε χιλ € 

30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007 
     
Συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών 
στελεχών και µελών της διοίκησης (Αµοιβές 
σύµβασης εξαρτηµένης εργασίας) 

749 897 749 897 

Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και 
µέλη της διοίκησης (Λογαριασµοί επί 
αποδόσει) 

5 58 5 58 

Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και 
µέλη της διοίκησης 

- - - - 

 
 
 
Πίνακας Εγγυήσεων για όρια Χρηµατοδότησης :  
 

Όµιλος Εταιρία 
Ποσά εκφρασµένα σε χιλ € 

30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007 
     
Εγγυηµένα όρια χρηµατοδότησης έναντι 
Τραπεζών για τις θυγατρικές και συγγενείς 
εταιρίες & κοινοπραξίες 

378 4.463 378 4.463 

Χρησιµοποιηµένα εκ των εγκριθέντων 
εγγυηµένων ορίων χρηµατοδότησης 
έναντι Τραπεζών για τις θυγατρικές και 
συγγενείς εταιρίες & κοινοπραξίες 

0 4.116 0 4.116 

Εγγυητικές επιστολές προκαταβολών και  
καλής εκτέλεσης 

378 1.184 378 1.184 

 
 
 
∆εν υπήρχαν µεταβολές των συναλλαγών µεταξύ της εταιρίας και των συνδεδεµένων  µε αυτή προσώπων οι 
οποίες θα µπορούσαν να έχουν ουσιαστικές συνέπειες για τη χρηµατοοικονοµική θέση ή τις επιδόσεις της 
εταιρίας για την περίοδο από 1ης Ιανουαρίου έως 30ης Ιουνίου 2008. 
 
 
 

Αγ. Παρασκευή, 26 Αυγούστου 2008 
 
 
 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
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33333333  ΕΕΕΕΕΕΕΕΚΚΚΚΚΚΚΚΘΘΘΘΘΘΘΘΕΕΕΕΕΕΕΕΣΣΣΣΣΣΣΣΗΗΗΗΗΗΗΗ                ΕΕΕΕΕΕΕΕΠΠΠΠΠΠΠΠΙΙΙΙΙΙΙΙΣΣΣΣΣΣΣΣΚΚΚΚΚΚΚΚΟΟΟΟΟΟΟΟΠΠΠΠΠΠΠΠΗΗΗΗΗΗΗΗΣΣΣΣΣΣΣΣΗΗΗΗΗΗΗΗΣΣΣΣΣΣΣΣ        ΕΕΕΕΕΕΕΕΝΝΝΝΝΝΝΝ∆∆∆∆∆∆∆∆ΙΙΙΙΙΙΙΙΑΑΑΑΑΑΑΑΜΜΜΜΜΜΜΜΕΕΕΕΕΕΕΕΣΣΣΣΣΣΣΣΩΩΩΩΩΩΩΩΝΝΝΝΝΝΝΝ        ΣΣΣΣΣΣΣΣΥΥΥΥΥΥΥΥΝΝΝΝΝΝΝΝΟΟΟΟΟΟΟΟΠΠΠΠΠΠΠΠΤΤΤΤΤΤΤΤΙΙΙΙΙΙΙΙΚΚΚΚΚΚΚΚΩΩΩΩΩΩΩΩΝΝΝΝΝΝΝΝ        ΟΟΟΟΟΟΟΟΙΙΙΙΙΙΙΙΚΚΚΚΚΚΚΚΟΟΟΟΟΟΟΟΝΝΝΝΝΝΝΝΟΟΟΟΟΟΟΟΜΜΜΜΜΜΜΜΙΙΙΙΙΙΙΙΚΚΚΚΚΚΚΚΩΩΩΩΩΩΩΩΝΝΝΝΝΝΝΝ        

ΚΚΚΚΚΚΚΚΑΑΑΑΑΑΑΑΤΤΤΤΤΤΤΤΑΑΑΑΑΑΑΑΣΣΣΣΣΣΣΣΤΤΤΤΤΤΤΤΑΑΑΑΑΑΑΑΣΣΣΣΣΣΣΣΕΕΕΕΕΕΕΕΩΩΩΩΩΩΩΩΝΝΝΝΝΝΝΝ                ΑΑΑΑΑΑΑΑΝΝΝΝΝΝΝΝΕΕΕΕΕΕΕΕΞΞΞΞΞΞΞΞΑΑΑΑΑΑΑΑΡΡΡΡΡΡΡΡΤΤΤΤΤΤΤΤΗΗΗΗΗΗΗΗΤΤΤΤΤΤΤΤΟΟΟΟΟΟΟΟΥΥΥΥΥΥΥΥ        ΟΟΟΟΟΟΟΟΡΡΡΡΡΡΡΡΚΚΚΚΚΚΚΚΩΩΩΩΩΩΩΩΤΤΤΤΤΤΤΤΟΟΟΟΟΟΟΟΥΥΥΥΥΥΥΥ        ΛΛΛΛΛΛΛΛΟΟΟΟΟΟΟΟΓΓΓΓΓΓΓΓΙΙΙΙΙΙΙΙΣΣΣΣΣΣΣΣΤΤΤΤΤΤΤΤΗΗΗΗΗΗΗΗ        ΕΕΕΕΕΕΕΕΛΛΛΛΛΛΛΛΕΕΕΕΕΕΕΕΓΓΓΓΓΓΓΓΚΚΚΚΚΚΚΚΤΤΤΤΤΤΤΤΗΗΗΗΗΗΗΗ        

 
 

Accountants &
business advisers

PKF Ευρωελεγκτική Α.Ε.

 
 
 ΈΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 
 
Προς τους µετόχους της «SPACE HELLAS A. Ε. ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ, 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ, ΑΣΦΆΛΕΙΑΣ-Ι∆ΙΩΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ» 
 
Εισαγωγή 
Επισκοπήσαµε τον συνηµµένο συνοπτικό ισολογισµό της «SPACE HELLAS AΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ, ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ-Ι∆ΙΩΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ» (η «Εταιρία») της 30ης Ιουνίου 2008, καθώς και τον συνηµµένο ενοποιηµένο ισολογισµό της Εταιρίας 
και των θυγατρικών της (ο «Όµιλος»), και τις σχετικές συνοπτικές καταστάσεις αποτελεσµάτων, µεταβολών ιδίων 
κεφαλαίων και ταµειακών ροών της Εταιρίας και του Οµίλου της εξάµηνης περιόδου που έληξε αυτήν την 
ηµεροµηνία καθώς και τις επιλεγµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάµεση συνοπτική 
οικονοµική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 
5 του Ν.3556/2007. Η ∆ιοίκηση της εταιρίας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της 
ενδιάµεσης συνοπτικής οικονοµικής πληροφόρησης, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 
Πληροφόρησης όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρµόζονται στην ενδιάµεση 
οικονοµική πληροφόρηση («∆ΛΠ 34»). ∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση ενός συµπεράσµατος επί αυτής της 
ενδιάµεσης συνοπτικής οικονοµικής πληροφόρησης µε βάση την επισκόπησή µας. 
 
Εύρος της εργασίας επισκόπησης  
∆ιενεργήσαµε την επισκόπηση µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση Ενδιάµεσης 
Οικονοµικής Πληροφόρησης που ∆ιενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οικονοµικής Μονάδας» στο οποίο 
παραπέµπουν τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα. Η επισκόπηση συνίσταται στη διενέργεια διαδικασιών για την 
αναζήτηση πληροφοριών, κυρίως από πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για οικονοµικά και λογιστικά θέµατα και στην 
εφαρµογή κριτικής ανάλυσης και λοιπών διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος µίας εργασίας επισκόπησης είναι 
ουσιωδώς µικρότερο από έναν έλεγχο που διενεργείται σύµφωνα µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα και εποµένως, 
δεν µας δίδει την δυνατότητα να αποκτήσουµε την διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή µας όλα τα 
σηµαντικά θέµατα τα οποία θα είχαν επισηµανθεί σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, η παρούσα δεν αποτελεί έκθεση 
ελέγχου. 
 
Συµπέρασµα Επισκόπησης 
Με βάση την διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας οτιδήποτε που θα µας οδηγούσε 
στο συµπέρασµα ότι η συνηµµένη ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη 
άποψη, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34. 
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The PKF International Association is an association of legally independent firms.

Τηλ  210 7480600

Λ. Κηφισίας 124    115 26 Αθήνα

Κορίνθου 4-8    262 23 Πάτρα    Τηλ 2610 453669 - 454981     2610 453448

Fax 210 7483600    Email pkfathen@otenet.gr    www.pkf.com
PKF    
PKF    Fax 
PKF    Fax
PKF    Fax 
PKF    Fax 26410 39312

Αλ. Παπαναστασίου 33    546 39 Θεσσαλονίκη    Τηλ/ 2310 944991

∆. Μποφώρ 7    712 02 Ηράκλειο Κρήτης    Τηλ/ 2810 229383
Ι. Στάικου 7    301 00 Αγρίνιο    Τηλ 26410 59599    

 
 
 

Accountants &
business advisers

PKF Ευρωελεγκτική Α.Ε.

 
 
 
Χωρίς να διατυπώνουµε επιφύλαξη ως προς τα συµπεράσµατα της επισκόπησης, εφιστούµε την προσοχή σας στη 
σηµείωση 4.8.19 επί της ενδιάµεσης συνοπτικής οικονοµικής πληροφόρησης, στην οποία γίνεται αναφορά στη 
τρέχουσα φορολογική θέση της Εταιρίας και του Οµίλου και ειδικότερα στις ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις. Η 
έκβαση των φορολογικών ελέγχων δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί στο παρόν στάδιο και, ως εκ τούτου, δεν έχει 
γίνει οποιαδήποτε πρόβλεψη στην ενδιάµεση συνοπτική οικονοµική πληροφόρηση σχετικά µε το θέµα αυτό. 
 
Αναφορά επί άλλων νοµικών και κανονιστικών θεµάτων  
Πέραν της ανωτέρω ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης επισκοπήσαµε και τα υπόλοιπα στοιχεία της 
εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007 και των κατ’ εξουσιοδότηση αυτού του Νόµου, 
Αποφάσεων της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Από την ανωτέρω επισκόπηση διαπιστώσαµε ότι η εν λόγω έκθεση 
περιλαµβάνει τα  στοιχεία και τις πληροφορίες που προβλέπονται από τον Νόµο και τις Αποφάσεις και είναι συνεπής 
µε την συνηµµένη οικονοµική πληροφόρηση. 
 
 

 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 27  Αυγούστου  2008 
Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ 
ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

 

∆ΗΜΟΣ Ν. ΠΙΤΕΛΗΣ 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 14481 
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44444444  ΕΕΕΕΕΕΕΕΝΝΝΝΝΝΝΝ∆∆∆∆∆∆∆∆ΙΙΙΙΙΙΙΙΑΑΑΑΑΑΑΑΜΜΜΜΜΜΜΜΕΕΕΕΕΕΕΕΣΣΣΣΣΣΣΣΕΕΕΕΕΕΕΕΣΣΣΣΣΣΣΣ        ΟΟΟΟΟΟΟΟΙΙΙΙΙΙΙΙΚΚΚΚΚΚΚΚΟΟΟΟΟΟΟΟΝΝΝΝΝΝΝΝΟΟΟΟΟΟΟΟΜΜΜΜΜΜΜΜΙΙΙΙΙΙΙΙΚΚΚΚΚΚΚΚΕΕΕΕΕΕΕΕΣΣΣΣΣΣΣΣ        ΚΚΚΚΚΚΚΚΑΑΑΑΑΑΑΑΤΤΤΤΤΤΤΤΑΑΑΑΑΑΑΑΣΣΣΣΣΣΣΣΤΤΤΤΤΤΤΤΑΑΑΑΑΑΑΑΣΣΣΣΣΣΣΣΕΕΕΕΕΕΕΕΙΙΙΙΙΙΙΙΣΣΣΣΣΣΣΣ        ΠΠΠΠΠΠΠΠΕΕΕΕΕΕΕΕΡΡΡΡΡΡΡΡΙΙΙΙΙΙΙΙΟΟΟΟΟΟΟΟ∆∆∆∆∆∆∆∆ΟΟΟΟΟΟΟΟΥΥΥΥΥΥΥΥ        ΑΑΑΑΑΑΑΑΠΠΠΠΠΠΠΠΟΟΟΟΟΟΟΟ        11111111ΗΗΗΗΗΗΗΗςςςςςςςς        ΙΙΙΙΙΙΙΙΑΑΑΑΑΑΑΑΝΝΝΝΝΝΝΝΟΟΟΟΟΟΟΟΥΥΥΥΥΥΥΥΑΑΑΑΑΑΑΑΡΡΡΡΡΡΡΡΙΙΙΙΙΙΙΙΟΟΟΟΟΟΟΟΥΥΥΥΥΥΥΥ        22222222000000000000000088888888        ΕΕΕΕΕΕΕΕΩΩΩΩΩΩΩΩΣΣΣΣΣΣΣΣ        3333333300000000ΗΗΗΗΗΗΗΗ        ΙΙΙΙΙΙΙΙΟΟΟΟΟΟΟΟΥΥΥΥΥΥΥΥΝΝΝΝΝΝΝΝΙΙΙΙΙΙΙΙΟΟΟΟΟΟΟΟΥΥΥΥΥΥΥΥ        22222222000000000000000088888888                

44..11  ΣΣΤΤΟΟΙΙΧΧΕΕΙΙΑΑ  ΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΗΗΣΣ  ΑΑΠΠΟΟΤΤΕΕΛΛΕΕΣΣΜΜΑΑΤΤΩΩΝΝ    

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 

ποσά εκφρασµένα σε χιλ. € 
01.01-

30.06.2008 
01.01-

30.06.2007 
01.04-

30.06.2008 
01.04-

30.06.2007 
01.01-

30.06.2008 
01.01-

30.06.2007 
01.04-

30.06.2008 
01.04-

30.06.2007 

 

Σ
Η
Μ
Ε
ΙΏ
Σ
Ε
ΙΣ
 

        
Κύκλος εργασιών 4.8.1 26.421 17.028 15.252 10.006 26.256 16.880 15.165 10.165 
Κόστος Πωληθέντων   -18.755 -11.730 -10.891 -7.176 -18.671 -11.679 -10.852 -7.417 
Μικτά κέρδη / (ζηµιές)  7.666 5.298 4.361 2.830 7.585 5.201 4.313 2.748 
Άλλα έσοδα εκµετάλλευσης   4.8.2 810 1.977 279 1.226 812 1979 279 1.925 
Έξοδα ∆ιοικητικής Λειτουργίας 4.8.3 -3.083 -2.322 -1.849 -1.030 -3.054 -2.307 -1.835 -1.267 
Έξοδα λειτουργίας ερευνών & ανάπτυξης 4.8.3 -222 -289 -108 -169 -222 -290 -108 -169 
Έξοδα λειτουργίας ∆ιαθέσεως 4.8.3 -2.905 -3.210 -1.430 -2.157 -2.885 -3.200 -1.422 -2.427 
Άλλα έξοδα  εκµετάλλευσης 4.8.4 -118 -53 -110 -32 -118 -53 -110 -33 

Αποτελέσµατα Προ φόρων Χρηµατοδοτικών & επενδυτικών αποτελεσµάτων    2.148 1.401 1.143 668 2.118 1.330 1.117 777 

Χρηµατοοικονοµικά Έσοδα   40 86 19 41 39 86 19 80 
Χρηµατοοικονοµικά Έξοδα  -793 -373 -416 -206 -792 -371 -416 -224 
Κέρδη / ζηµιές από συγγενείς Επιχειρήσεις  -33 108 -37 139 -502 -5 -507 27 
Αποτελέσµατα Προ φόρων  1.363 1.222 709 642 863 1.040 213 660 

Μείον/  Φόροι 4.8.5 -22 106 18 174 -13 115 23 115 

Κέρδη µετά από φόρους  1.341 1.328 727 816 850 1.155 236 775 

          

Κατανέµονται σε:           
Μετόχους της εταιρίας  1.341 1.328 727 77 850 1.155 236 775 
∆ικαιώµατα Μειοψηφίας  0 0 0 0 - - - - 
Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή – βασικά (σε €)  0,0519 0,0504 0,0282 0,0310 0,0329 0,0395 0,0091 0,0294 

 
 ΣΥΝΟΨΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

Αποτελέσµατα Προ φόρων Χρηµατοδοτικών & επενδυτικών αποτελεσµάτων  
& αποσβέσεων (EBITDA) 

 2.549 1.803 1.344 875 2.518 1.731 1.318 1.018 

Μείον Αποσβέσεις  401 402 201 207 400 401 201 241 
Αποτελέσµατα Προ φόρων Χρηµατοδοτικών & επενδυτικών αποτελεσµάτων  
(EBIT) 

 2.149 1.401 1.143 668 2.118 1.330 1.117 777 

Κέρδη προ φόρων   1.363 1.222 709 642 863 1.040 213 660 

Κέρδη µετά από φόρους  1.341 1.328 727 816 850     1.155 236 775 
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44..22  ΣΣΤΤΟΟΙΙΧΧΕΕΙΙΑΑ  ΙΙΣΣΟΟΛΛΟΟΓΓΙΙΣΣΜΜΟΟΥΥ    

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
ποσά εκφρασµένα σε χιλ€ 

Σ
Η
Μ
Ε
ΙΏ
Σ
Ε
ΙΣ
 

30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
 

    
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία      
Ιδιοχρησιµοποιούµενα  Ενσώµατα πάγια   4.8.6 8.751 8.681 8.755 8.685 
Υπεραξία επιχείρησης 4.8.8 428 428 428 428 
Αύλα περιουσιακά στοιχεία 4.8.7 540 585 540 585 
Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 4.8.9 0 0 35 505 
Επενδύσεις σε συνδεδεµένες & λοιπές επιχειρήσεις  4.8.9 495 440 506 500 
Λοιπές Μακροπρόθεσµες Απαιτήσεις    151 143 151 142 

Σύνολο µη κυκλοφορούντων περιουσιακών 
στοιχείων  

 10.365 10.277 10.415 10.845 

      

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία       

Αποθέµατα 4.8.10 1.322 1.817 1.322 1.817 
Απαιτήσεις από πελάτες 4.8.11 30.404 23.308 30.310 23.214 
Λοιπές Απαιτήσεις  4.8.12 2.130 3.774 2.463 4.029 
Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία   12 12 12 12 
Προκαταβολές  4.8.13 1.982 1.447 1.982 1.447 
Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 4.8.14 1.110 1.198 885 1.037 

Σύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων  36.960 31.556 36.974 31.556 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  47.325 41.833 47.389 42.401 

      

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ       
Κεφάλαιο και Αποθεµατικά      
Εκδοθέν κεφάλαιο 4.8.15 8.424 8.424 8.424 8.424 
Υπέρ το άρτιο έκδοση  4.8.15 10.255 10.255 10.255 10.255 
∆ικαιώµατα προαιρέσεως αγοράς µετοχών 4.8.16 72 0 72 0 
Ίδιες Μετοχές 4.8.16 -811 -811 -811 -811 
∆ιαφορές από αναπροσαρµογή αξίας κτιρίων & οικοπέδων 
βάσει ∆.Λ.Π. 

 2.256 2.256 2.256 2.256 

Λοιπά αποθεµατικά  675 675 671 671 
Σωρευµένα κέρδη (ζηµιές)  -8.165 -9.435 -8.438 -9.217 
Ίδια κεφάλαια αποδιδόµενα στους µετόχους της 
Μητρικής 

 12.706 11.364 12.429 11.578 

∆ικαιώµατα Μειοψηφίας  0 0 - - 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων  12.706 11.364 12.429 11.578 

      

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις      
Λοιπές Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 4.8.17 3 134 380 475 
Προβλέψεις 4.8.23 0 31 0 31 
Υποχρεώσεις παροχών αποχωρήσεως  1.164 1.081 1.160 1.081 
Αναβαλλόµενοι Φόροι  4.8.18 460 447 460 447 

Σύνολο Μακροπροθέσµων υποχρεώσεων  1.627 1.693 2.000 2.034 

      

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις      

Προµηθευτές & λοιπές υποχρεώσεις  4.8.20 14.629 11.874 14.628 11.912 
Υποχρεώσεις από φόρους τέλη  1.250 1.395 1.219 1.370 
Βραχυπρόθεσµα ∆άνεια(τράπεζες)  17.113 15.507 17.113 15.507 

Σύνολο Βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων  32.992 28.776 32.960 28.789 

Σύνολο Ιδίων κεφαλαίων και Υποχρεώσεων   47.325 41.833 47.389 42.401 
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44..33  ΣΣΤΤΟΟΙΙΧΧΕΕΙΙΑΑ  ΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΗΗΣΣ  ΜΜΕΕΤΤΑΑΒΒΟΟΛΛΩΩΝΝ  ΙΙ∆∆ΙΙΩΩΝΝ  ΚΚΕΕΦΦΑΑΛΛΑΑΙΙΩΩΝΝ    ΠΠΕΕΡΡΙΙΟΟ∆∆ΟΟΥΥ    

 
Πίνακας κατάστασης µεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων  Εταιρίας: 

 

ποσά εκφρασµένα σε χιλ. € 
Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Υπέρ 
το 

άρτιο 

∆ιαφορές 
από αν/γή 
αξίας 

κτιρίων & 
οικοπέδων 
βάσει 
∆.Λ.Π. 

∆ικαιώ- 
µατα 

προαιρέ-
σεως 
αγοράς 
µετοχών 

Ίδιες 
Μετοχές 

Λοιπά 
αποθε-
µατικά 

Σωρευµένα 
κέρδη 
(ζηµιές 

Σύνολο 

          
Υπόλοιπα κατά την 1η 
Ιανουαρίου 2007 σύµφωνα 
µε τα ∆ΠΧΠ 

8.424 10.255 3.008 0 0 404 -11.739 10.352 

Μεταβολή Ιδίων 
Κεφαλαίων για την περίοδο  
01/01-30/06/2007 

        

Καθαρά Αποτελέσµατα 
περιόδου από συνεχιζόµενες & 
διακοπείσες δραστηριότητες 

0 0 0 0 0 0 1.155 1.155 

Αύξηση / (µείωση) µετοχικού 
κεφαλαίου 

0 0 0 0 0 0 0 0 

∆ιανεµηθέντα  µερίσµατα  0 0 0 0 0 0 0 0 

Καθαρό εισόδηµα 
καταχωρηµένο απ’ ευθείας 
στην καθαρή θέση 

0 0 -752 0 0 267 779 294 

Αναδιάταξη κονδυλίων 0 0 0 0 0 0 0 0 

Αγορές (πωλήσεις) ιδίων 
µετοχών 

0 0 0 0 0 0 0 0 

Πρόβλεψη για δικαιώµατα 
προαίρεσης µετοχών (∆ΠΧΠ 2) 

0 0 0 0 0 0 0 0 

Υπόλοιπα κατά την 30η 
Ιουνίου  2007 σύµφωνα µε 
τα ∆ΠΧΠ 

8.424 10.255 2.256 0 0 671 -9.805 11.801 

         

Μεταβολή Ιδίων 
Κεφαλαίων για την χρήση 
01/01-30/06/2008 

        

Υπόλοιπα κατά την 1η 
Ιανουαρίου 2008 σύµφωνα 
µε τα ∆ΠΧΠ 

8.424 10.255 2.256 0 -811 671 -9.217 11.578 

Καθαρά Αποτελέσµατα 
περιόδου από συνεχιζόµενες & 
διακοπείσες δραστηριότητες 

0 0 0 0 0 0 850 850 

Αύξηση / (µείωση) µετοχικού 
κεφαλαίου 

0 0 0 0 0 0 0 0 

∆ιανεµηθέντα  µερίσµατα  0 0 0 0 0 0 0 0 

Καθαρό εισόδηµα 
καταχωρηµένο απ’ ευθείας 
στην καθαρή θέση 

0 0 0 0 0 0 -71 -71 

Αγορές (πωλήσεις) ιδίων 
µετοχών 

0 0 0 0 0 0 0 0 

Πρόβλεψη για δικαιώµατα 
προαίρεσης µετοχών (∆ΠΧΠ 2) 

0 0 0 72 0 0 0 72 

Υπόλοιπα κατά την 30η 
Ιουνίου  2008 σύµφωνα µε 
τα ∆ΠΧΠ 

8.424 10.255 2.256 72 -811 671 -8.438 12.429 

 
Σηµείωση:  
Το κονδύλι ποσού χιλ.€ -71 το οποίο καταχωρήθηκε απ’ ευθείας στην καθαρή θέση αφορά διαφορές φορολογικού ελέγχου της 
Κοινοπραξίας Αλκυόνα.  
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Πίνακας κατάστασης µεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων  Οµίλου: 

 

ποσά εκφρασµένα σε χιλ. € 
Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Υπέρ το 
άρτιο 

∆ιαφορές 
από αν/γή 
αξίας 

κτιρίων & 
οικοπέδων 
βάσει 
∆.Λ.Π 

∆ικαιώ- 
µατα 

προαιρέ-
σεως 
αγοράς 
µετοχών 

Ίδιες 
Μετοχές 

Λοιπά 
αποθε-
µατικά 

Σωρευµένα 
κέρδη 
(ζηµιές) 

Σύνολο 

         
Υπόλοιπα κατά την 1η 
Ιανουαρίου 2007 σύµφωνα 
µε τα ∆ΠΧΠ 

8.424 10.255 3.008 0 0 552 -11.488 10.751 

Μεταβολή Ιδίων Κεφαλαίων 
για την χρήση 01/01-
30/06/2007 

        

Καθαρά Αποτελέσµατα περιόδου 
από συνεχιζόµενες & διακοπείσες 
δραστηριότητες 

0 0 0 0 0 0 1.328 1.328 

Αύξηση / (µείωση) µετοχικού 
κεφαλαίου 

0 0 0 0 0 0 0 0 

∆ιανεµηθέντα  µερίσµατα  0 0 0 0 0 0 0 0 

Καθαρό εισόδηµα καταχωρηµένο 
απ’ ευθείας στην καθαρή θέση 

0 0 -752 0 0 122 111 -519 

Αγορές (πωλήσεις) ιδίων 
µετοχών 

0 0 0 0 0 0 0 0 

Πρόβλεψη για δικαιώµατα 
προαίρεσης µετοχών (∆ΠΧΠ 2) 

0 0 0 0 0 0 0 0 

Υπόλοιπα κατά την 30η 
Ιουνίου 2007 σύµφωνα µε 
τα ∆ΠΧΠ 

8.424 10.255 2.256 0 0 674 -10.049 11.560 

         

Μεταβολή Ιδίων Κεφαλαίων 
για την χρήση 01/01-
30/06/2008 

        

Υπόλοιπα κατά την 1η 
Ιανουαρίου 2008 σύµφωνα 
µε τα ∆ΠΧΠ 

8.424 10.255 2.256 0 -811 675 -9.467 11.364 

Καθαρά Αποτελέσµατα περιόδου 
από συνεχιζόµενες & διακοπείσες 
δραστηριότητες 

0 0 0 0 0 0 1.341 1.341 

Αύξηση / (µείωση) µετοχικού 
κεφαλαίου 

0 0 0 0 0 0 0 0 

∆ιανεµηθέντα  µερίσµατα  0 0 0 0 0 0 0 0 

Καθαρό εισόδηµα καταχωρηµένο 
απ’ ευθείας στην καθαρή θέση 

0 0 0 0 0 0 -71 -71 

Αγορές (πωλήσεις) ιδίων 
µετοχών 

0 0 0 0 0 0 0 0 

Πρόβλεψη για δικαιώµατα 
προαίρεσης µετοχών (∆ΠΧΠ 2) 

0 0 0 72 0 0 0 72 

Υπόλοιπα κατά την 31η 
Ιουνίου  2008 σύµφωνα µε 
τα ∆ΠΧΠ 

8.424 10.255 2.256 72 -811 675 -8.197 12.706 

 

 

Σηµείωση:  
Το κονδύλι ποσού χιλ.€ -71 στην τρέχουσα περίοδο, το οποίο καταχωρήθηκε απ’ ευθείας στην καθαρή θέση, αφορά διαφορές 
φορολογικού ελέγχου της Κοινοπραξίας Αλκυόνα.   
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44..44  ΣΣΤΤΟΟΙΙΧΧΕΕΙΙΑΑ  ΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΗΗΣΣ  ΤΤΑΑΜΜΕΕΙΙΑΑΚΚΩΩΝΝ  ΡΡΟΟΩΩΝΝ    

 
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 

ποσά εκφρασµένα σε χιλ. € 
01.01-

30.06.2008 
01.01-

30.06.2007 
01.01-

30.06.2008 
01.01-

30.06.2007 
     

Λειτουργικές δραστηριότητες 
    

Κέρδη προ φόρων  1.363 1.222 863 1.040 
Πλέον / µείον προσαρµογές για:     
Αποσβέσεις 401 402 400 401 
Προβλέψεις -1.084 396 -622 392 
Συναλλαγµατικές διαφορές -10 -12 -10 -12 
Αποτελέσµατα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζηµιές) επενδυτικής 
δραστηριότητας 

383 -184 384 -63 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 793 373 792 371 
Πλέον/ µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών 
κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές 
δραστηριότητες: 

    

Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων 496 -246 496 -256 
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων -5.498 -2.395 -5.626 -2.580 
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 2.802 1.897 2.901 2.216 
(Μείον):     
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα -793 -344 -792 -344 
Καταβεβληµένοι φόροι -155 -245 -151 -248 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές 
δραστηριότητες (α) 

-1.302 864 -1.365 917 

Επενδυτικές δραστηριότητες     

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών 
επενδύσεων 

-6 -62 -6 -62 

Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων -427 -734 -427 -734 
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άϋλων παγίων 0 22 0 6 
Τόκοι εισπραχθέντες 40 86 39 86 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές 
δραστηριότητες (β) 

-393 -688 -394 -704 

Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες     

Αύξηση / Μείωση Τραπεζικού ∆ανεισµού 1.607 1.828 1.607 1.828 
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις 
(χρεολύσια) 

0 -1.765 0 -1.765 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές 
δραστηριότητες (γ) 

1.607 63 1.607 63 

Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα 
και ισοδύναµα περιόδου (α) + (β) + (γ) 

-88 239 -152 276 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 1.198 1.902 1.037 1.763 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 1.110 2.141 885  2.039 
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44..55  ΣΣΥΥΝΝΑΑΛΛΛΛΑΑΓΓΕΕΣΣ  ΕΕΤΤΑΑΙΙΡΡΙΙΑΑΣΣ  ΜΜΕΕ  ΤΤΑΑ  ΠΠΡΡΟΟΣΣ  ΑΑΥΥΤΤΗΗΝΝ    ΣΣΥΥΝΝ∆∆ΕΕ∆∆ΕΕΜΜΕΕΝΝΑΑ  ΜΜΕΕΡΡΗΗ  ((∆∆ΛΛΠΠ  2244))  ΑΑΠΠΟΟ  0011--0011--22000088  ΕΕΩΩΣΣ    3300--
0066--22000088    

 

 
Οι κατωτέρω συναλλαγές,  αφορούν συναλλαγές µε τα προς αυτήν συνδεδεµένα µέρη. 
 
 

Ποσά εκφρασµένα σε χιλ € Όµιλος Εταιρία 

     

Έσοδα 30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007 

Μητρική - - - - 

Θυγατρικές - - 2 2 

Συγγενείς εταιρίες  - 1 - 1 
Κοινοπραξίες 3.514 1.242 3.514 1.242 
Λοιπά συνδεόµενα µέρη 9 134 9 134 

Σύνολο 3.523 1.377 3.525 1.379 

     

Έξοδα     

Μητρική - - - - 

Θυγατρικές - - 4 140 
Συγγενείς εταιρίες  - - - - 
Κοινοπραξίες 34 - 34 - 
Λοιπά συνδεόµενα µέρη 238 667 238 667 

Σύνολο 272 667 276 807 

     

Απαιτήσεις  
  

  

Μητρική - - - - 

Θυγατρικές - - - - 

Συγγενείς εταιρίες  10 7 10 7 

Κοινοπραξίες 7.317 4.512 7.317 4.512 

Λοιπά συνδεόµενα µέρη 775 408 775 408 

Σύνολο 8.102 4.927 8.102 4.927 

     

Υποχρεώσεις 
  

  

Μητρική - - - - 

Θυγατρικές - - 40 156 

Συγγενείς εταιρίες  - 21 - 21 

Κοινοπραξίες 408 807 408 807 

Λοιπά συνδεόµενα µέρη 65 -185 65 -185 

Σύνολο 473 643 513 799 

*Ακολουθεί ανάλυση των συνδεδεµένων µερών 
 

Από τον  ανωτέρω πίνακα οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα µε τις Θυγατρικές έχουν απαλειφθεί από τα 
ενοποιηµένα στοιχεία του Οµίλου. 
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Τα έσοδα που εµφανίζονται στους κατωτέρω πίνακες, αφορούν κυρίως υλοποίηση µεγάλων έργων που έχουν 
αναλάβει οι κοινοπραξίες.   Το µεγαλύτερο µέρος των απαιτήσεων από τις κοινοπραξίες το οποίο και αποτελεί 
το 90% των συνολικών απαιτήσεων, προέρχεται από την ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΥ Ε.Μ.Υ. (την 
οποία κατείχε η Εταιρία στις 30/6/2007) καθώς και από την  ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ Unisystems Συστήµατα 
Πληροφορικής Α.E.E – SPACE HELLAS (νέα συµµετοχή).  Όσο αφορά την πρώτη εκδόθηκε βεβαίωση 
περάτωσης του έργου το οποίο υλοποιεί στις 7/4/2008 και συνέπεια αυτής προβλέπονται σηµαντικές 
εισπράξεις εντός του έτους, ενώ για την δεύτερη κοινοπραξία η οποία υλοποιεί το έργο Πληροφορικών 
Συστηµάτων του Κτηµατολογίου, προβλέπεται ανάλογη εξέλιξη.  
 
Ο Όµιλος δεν έχει σχηµατίσει πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις  η οποία να σχετίζεται µε ποσά που 
οφείλονται από συνδεδεµένες εταιρίες. 
 
Οι υπηρεσίες από και προς συνδεδεµένα µέρη, όπως και οι πωλήσεις και οι αγορές αγαθών, γίνονται 
σύµφωνα µε τους τιµοκαταλόγους που ισχύουν και για µη συνδεδεµένα µέρη. 
 
Σηµείωση:  

Σηµειώσεις:  
*       ∆ιακοπή εργασιών  
**      σε εκκαθάριση 
***    Νεοϊδρυθείσα εταιρία, δεν έχει ξεκινήσει εµπορική δραστηριότητα 
**** ∆εν υφίσταται πλέον διεταιρική σχέση λόγω αλλαγής µετοχικής σύνθεσης για την πρώτη και ∆ιοικητικού Συµβουλίου για την 
δεύτερη στην παρούσα περίοδο 
 
 

Ανάλυση Εταιριών του ανωτέρω πίνακα 

30.06.2008 30.06.2007 

  

Μητρική εταιρία 

SPACE HELLAS A.E. SPACE HELLAS A.E. 

Θυγατρικές εταιρίες 

SPACE ∆ΙΚΤΥΑΚΕΣ ΥΠΟ∆ΟΜΕΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ SPACE ∆ΙΚΤΥΑΚΕΣ ΥΠΟ∆ΟΜΕΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ 
SPACE HELLAS (CYPRUS) LTD SPACE HELLAS (CYPRUS) LTD 
- SPACE ROMANIA SRL* 
  

Συγγενείς εταιρίες 

GARNEΤT A.E.** GARNEΤT A.E.** 
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΕΞΟΜΟΙΩΣΗΣ ΚΑΙ 
ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ*** 

- 

Κοινοπραξίες 

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΥ Ε.Μ.Υ. ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΥ Ε.Μ.Υ. 
ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΑΛΚΥΟΝΑ ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΑΛΚΥΟΝΑ 
ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ Unisystems Συστήµατα Πληροφορικής 
Α.E.E (πρώην INFO QUEST )– SPACE HELLAS 

- 

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ SPACE HELLAS ΑΕ  – ΚΩΝ/ ΝΟΣ 
ΣΥΜΠΟΝΗΣ ΜΟΝ/ΠΗ ΕΠΕ 

- 

Λοιπά  συνδεόµενα µέρη 

MOBICS Τηλεπικοινωνίες & Συµβουλευτικές Υπηρεσίες 
Ε.Π.Ε 

MOBICS Τηλεπικοινωνίες & Συµβουλευτικές Υπηρεσίες 
Ε.Π.Ε 

SPACE CONSULTING A.E. SPACE CONSULTING A.E. 
SPACE ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΗ Α.Ε. SPACE ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΗ Α.Ε. 
SPACE VISION A.E. SPACE VISION A.E. 
- ΜΑΣΤΕΡ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.**** 
- ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ Α.Ε.**** 
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Πίνακας  Συναλλαγών ∆ιευθυντικών στελεχών: 
 

Όµιλος Εταιρία 
Ποσά εκφρασµένα σε χιλ € 

30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007 
     
Συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών 
στελεχών και µελών της διοίκησης (Αµοιβές 
σύµβασης εξαρτηµένης εργασίας) 

749 897 749 897 

Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και 
µέλη της διοίκησης (Λογαριασµοί επί 
αποδόσει) 

5 58 5 58 

Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και 
µέλη της διοίκησης 

- - - - 

 
 
 
 
Πίνακας Εγγυήσεων για όρια Χρηµατοδότησης :  
 

Όµιλος Εταιρία 
Ποσά εκφρασµένα σε χιλ € 

30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007 
     
Εγγυηµένα όρια χρηµατοδότησης έναντι 
Τραπεζών για τις θυγατρικές και συγγενείς 
εταιρίες & κοινοπραξίες 

378 4.463 378 4.463 

Χρησιµοποιηµένα εκ των εγκριθέντων 
εγγυηµένων ορίων χρηµατοδότησης 
έναντι Τραπεζών για τις θυγατρικές και 
συγγενείς εταιρίες & κοινοπραξίες 

0 4.116 0 4.116 

Εγγυητικές επιστολές προκαταβολών και  
καλής εκτέλεσης 

378 1.184 378 1.184 
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44..66  ΠΠΛΛΗΗΡΡΟΟΦΦΟΟΡΡΙΙΕΕΣΣ  ΓΓΙΙΑΑ  ΤΤΗΗΝΝ  SSPPAACCEE  HHEELLLLAASS    

 

4.6.1 ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

 
Η ανώνυµη εταιρία µε την επωνυµία «SPACE HELLAS Ανώνυµη Εταιρία Συστήµατα και Υπηρεσίες 

Τηλεπικοινωνιών, Πληροφορικής, Ασφάλειας – Ιδιωτική Επιχείρηση Παροχής Υπηρεσιών Ασφάλειας» και 
διακριτικό τίτλο «SPACE HELLAS», όπως αυτή τροποποιήθηκε µε την από 8-7-2007 Απόφαση µε αρ.πρωτ. 
Κ2-10518 του Υπουργείου Ανάπτυξης, συνεστήθη µε το υπ’αρ. 86369/15.7.85 συµβόλαιο του 
συµβολαιογράφου Κων/νου Χριστοδούλου, το οποίο εγκρίθηκε µε την Απόφαση υπ’ αρ. ΕΜ 4728/1.8.85 του 
Νοµάρχη Αττικής, που δηµοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 2929/8.8.85 ΤΑΕ & ΕΠΕ. Η διάρκεια της Εταιρίας ορίσθηκε 
αρχικά 100 ετής και έδρα της ο ∆ήµος Αγίας Παρασκευής, Ν. Αττικής, Λεωφ. Μεσογείων 312. Με απόφαση 
της Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της Εταιρίας της 6-5-99 που εγκρίθηκε µε την υπ’ αρ. ΕΜ 4247/99 
Απόφαση του Νοµάρχη Αθηνών, που καταχωρήθηκε στο ΜΑΕ στις 23.7.99 και δηµοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 
6299/2.8.99 ΤΑΕ & ΕΠΕ, η διάρκεια της Εταιρίας ορίσθηκε 50ετής. 

 
Η Εταιρία έχει αριθµό ΜΑΕ 13966/06/Β/86/95 και Αριθµό Φορολογικού Μητρώου 094149709. 
 
 

4.6.2 ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ 

 
H Space Hellas από το 1985 δραστηριοποιείται στην αγορά Πληροφορικής και υποδοµής 

Τηλεπικοινωνιών, προσφέροντας ολοκληρωµένες λύσεις και Υπηρεσίες σε ∆ηµόσιους Οργανισµούς, σε 
Ελληνικές και ξένες επιχειρήσεις.  
 

Ειδικότερα, η εταιρία δραστηριοποιείται (µε προϊόντα και υπηρεσίες) στους εξής τοµείς: 
 
� Υποδοµή δικτύωσης για εταιρικά δίκτυα ή το ∆ιαδίκτυο (data networking). 
� Υποδοµή τηλεφωνικής διασύνδεσης σε ενδο-εταιρικό επίπεδο (enterprise telephony). 
� ∆οµηµένη καλωδίωση για σύγχρονα κτίρια (structured cabling). 
� Υποδοµή για τα δίκτυα τηλεπικοινωνιακών φορέων (telecom infrastructure). 
� Ολοκλήρωση Συστηµάτων (System Integration). 
� Εξειδικευµένες εφαρµογές που αξιοποιούν υφιστάµενα δίκτυα (value added services). 
� Παροχή Τηλεπικοινωνιακών Υπηρεσιών σε Εθνικό και ∆ιεθνές επίπεδο. 
� Υποστηρικτικές τεχνικές υπηρεσίες εγκατάστασης, συντήρησης κι επισκευής.  
� Υπηρεσιών και Συστηµάτων Tηλεµατικής. 
� Υπηρεσιών και συστηµάτων κινητής τηλεφωνίας . 
� Υπηρεσιών και Εφαρµογών Πληροφορικής  (IT Applications and Services) . 
� Eρευνητικά κι αναπτυξιακά προγράµµατα, σε Εθνικό και ∆ιεθνές επίπεδο. 

 
 

4.6.3 ΣΥΝΘΕΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
Η σύνθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου όπως καταχωρίθηκε στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών του 

Υπουργείου Ανάπτυξης µε αρ. Πρωτ.: K2-18420 την 7-1-2008 (ΦΕΚ 165 9/1/2008) και σύµφωνα µε το 
Πρακτικό από 21-12-2007 της Εταιρίας µας διαµορφώθηκε ως εξής: 

  
� Μανωλόπουλος ∆ηµήτριος του Σπυρίδωνα, Πρόεδρος ∆ιοικητικού Συµβουλίου και εκτελεστικό µέλος. 
� ∆ροσινός Παρασκευάς του ∆ηµητρίου, ∆/νων Σύµβουλος και εκτελεστικό µέλος του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου. 
� Μπέλλος Χρήστος του Παναγιώτη, Α΄ Αντιπρόεδρος, και µη εκτελεστικό µέλος του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου. 
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� Γκιόκας Αναστάσιος του Ιωάννη, Β΄ Αντιπρόεδρος και εκτελεστικό µέλος του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου. 

� Λαγογιάννης Γεώργιος του Παναγιώτη, εκτελεστικό µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 
� Χουχουλής ∆ηµήτριος του  Ευαγγέλου, ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου. 
� Καπόπουλος Λύσανδρος του Κωνσταντίνου, ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου. 
 
 
Η θητεία του ανωτέρω ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι µέχρι 30-6-2010. 
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44..77  ΒΒΑΑΣΣΙΙΚΚΕΕΣΣ  ΛΛΟΟΓΓΙΙΣΣΤΤΙΙΚΚΕΕΣΣ  ΑΑΡΡΧΧΕΕΣΣ  ΚΚΑΑΙΙ  ΠΠΛΛΗΗΡΡΟΟΦΦΟΟΡΡΙΙΕΕΣΣ  

4.7.1 ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

 
Οι συνηµµένες ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις της περιόδου 1ης Ιανουαρίου έως 30ης Ιουνίου 2008 

περιλαµβάνουν τις εταιρικές  ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις της «SPACE HELLAS» και τις ενοποιηµένες 
ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις αυτής.  

 
Η «SPACE HELLAS» αποτελεί την µητρική εταιρία του Οµίλου. Οι µετοχές της εταιρίας είναι κοινές 

ονοµαστικές και έχουν εισαχθεί στην παράλληλη αγορά του  Χρηµατιστηρίου Αξιών Αθηνών την 29-9-2000.   
 
H «SPACE HELLAS» από το 1985 δραστηριοποιείται στην αγορά Πληροφορικής και υποδοµής 

Τηλεπικοινωνιών, προσφέροντας ολοκληρωµένες λύσεις και Υπηρεσίες σε ∆ηµόσιους Οργανισµούς, σε 
Ελληνικές και ξένες επιχειρήσεις. 

 
Έχει έδρα της τον ∆ήµο Αγίας Παρασκευής, Ν. Αττικής, Λεωφ. Μεσογείων 312.   Η ηλεκτρονική 

διεύθυνση της εταιρίας είναι http://www.space.gr. 
 
Οι  ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρίας και του Οµίλου για τη περίοδο 1ης Ιανουαρίου 

έως 30ης Ιουνίου 2008, έχουν εγκριθεί προς δηµοσίευση από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρίας µε το 
πρακτικό Νο 1.334 την 26η   Αυγούστου 2008. 

 
Τα δηµοσιοποιηθέντα στον τύπο Συνοπτικά Οικονοµικά Στοιχεία  στοχεύουν στο να παράσχουν στον 

αναγνώστη ορισµένα γενικά οικονοµικά στοιχεία αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωµένη εικόνα της 
οικονοµικής θέσης και των αποτελεσµάτων της Εταιρίας και του Οµίλου, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης («∆ΠΧΠ»).  Επίσης, επισηµαίνεται ότι, χάριν απλοποίησης, στα 
δηµοσιευθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία έχουν γίνει ορισµένες συµπτύξεις.  

 

4.7.2 ΑΡΧΕΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  

 
Οι ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρίας και του Οµίλου για τη περίοδο 1ης  Ιανουαρίου έως 

30ης  Ιουνίου 2008, οι οποίες έχουν εγκριθεί τις 26.08.2008 από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρίας µας, 
έχουν συνταχθεί µε βάση την αρχή της συνεχούς επιχειρηµατικής δραστηριότητας (going concern), και  
σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ) και πιο συγκεκριµένα µε το 
∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο (∆.Λ.Π.) 34 «Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις» και τις ∆ιερµηνείες της 
Επιτροπής ∆ιερµηνειών των ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης όπως έχουν υιοθετηθεί 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση και τα ∆ΠΧΠ που έχουν εκδοθεί  από το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών 
Προτύπων (Σ.∆.Λ.Π.).   

 
Οι ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις δεν περιλαµβάνουν όλες τις πληροφορίες και τις 

σηµειώσεις που απαιτούνται στις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις και πρέπει να ληφθούν υπόψη σε 
συνδυασµό µε τις οικονοµικές καταστάσεις της 31ης ∆εκεµβρίου 2007 που είναι διαθέσιµες στην ιστοσελίδα 
της εταιρίας στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.space.gr. 

  
Οι λογιστικές αρχές που χρησιµοποιήθηκαν για την προετοιµασία και την παρουσίαση των οικονοµικών 

καταστάσεων είναι συνεπείς µε αυτές που χρησιµοποιήθηκαν για τη σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων 
της Εταιρίας και του Οµίλου για τη χρήση που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007.  Αυτές οι αρχές έχουν 
εφαρµοσθεί µε συνέπεια για όλες τις χρήσεις που παρουσιάζονται, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά.   Σε 
περιπτώσεις που κρίθηκε απαραίτητο τα συγκριτικά στοιχεία των προηγούµενων χρήσεων αναµορφώθηκαν 
για να καταστούν οµοειδή µε τα στοιχεία της τρέχουσας χρήσης.. 

 
Οι ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρίας και του Οµίλου για τη περίοδο 1ης Ιανουαρίου έως 

30ης Ιουνίου 2008, έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε την αρχή του ιστορικού κόστους (historical cost 
convention) µε εξαίρεση ορισµένες κατηγορίες ενσωµάτων περιουσιακών στοιχείων τα οποία αποτιµήθηκαν 
σε εύλογες αξίες την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ (1.1.2004). 
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Όλα τα αναθεωρηµένα ή νεοκδοθέντα Πρότυπα και διερµηνείες που έχουν εφαρµογή στον Όµιλο και 
στην εταιρία και είναι σε ισχύ την 30η Ιουνίου 2008 ελήφθησαν υπόψη για την σύνταξη των οικονοµικών 
καταστάσεων της τρέχουσας περιόδου στην έκταση που αυτά ήταν εφαρµόσιµα. 
 

Η σύνταξη των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ (ή IFRS) απαιτεί τη χρήση 
ορισµένων σηµαντικών  λογιστικών εκτιµήσεων και την άσκηση κρίσης από την ∆ιοίκηση  στην διαδικασία 
εφαρµογής των λογιστικών αρχών της Εταιρίας. Οι σηµαντικές παραδοχές από την διοίκηση για την 
εφαρµογή των λογιστικών µεθόδων της Εταιρίας έχουν επισηµανθεί όπου κρίνεται κατάλληλα. 

 

Επίσης απαιτείται η χρήση υπολογισµών και υποθέσεων που επηρεάζουν τα αναφερθέντα ποσά των 
περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, τη γνωστοποίηση ενδεχόµενων  απαιτήσεων και υποχρεώσεων 
κατά την ηµεροµηνία των οικονοµικών καταστάσεων και τα αναφερθέντα ποσά εσόδων και εξόδων κατά την 
διάρκεια της περιόδου. Παρά το γεγονός ότι οι υπολογισµοί αυτοί βασίζονται στην καλύτερη δυνατή γνώση 
της ∆ιοίκησης σε σχέση µε τις τρέχουσες συνθήκες και ενέργειες, τα πραγµατικά αποτελέσµατα µπορεί  
τελικά να διαφέρουν από αυτούς τους υπολογισµούς. 

 
Η Εταιρία και οι Ελληνικές Θυγατρικές της, τηρούν τα λογιστικά τους βιβλία µε βάση τον Ελληνικό 

Εµπορικό Νόµο 2190/1920 και την ισχύουσα φορολογική νοµοθεσία.  Από την 1η Ιανουαρίου 2005 και 
εφεξής, η µητρική  Εταιρία και οι Ελληνικές θυγατρικές της υποχρεούνται βάσει των διατάξεων της κείµενης 
νοµοθεσίας, να συντάσσουν τις οικονοµικές τους καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ που έχουν υιοθετηθεί 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  Όπως όµως έχουν το δικαίωµα, εξακολουθούν να τηρούν τα λογιστικά τους 
βιβλία µε βάσει τις διατάξεις της ελληνικής φορολογικής νοµοθεσίας.  Οι ξένες θυγατρικές της Εταιρίας 
τηρούν τα λογιστικά τους βιβλία και στοιχεία και ετοιµάζουν οικονοµικές καταστάσεις µε βάσει τους 
ισχύοντες νόµους και κανονισµούς των χωρών στις οποίες λειτουργούν.  Κατά συνέπεια και αναφορικά µε 
την σύνταξη των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων, οι οικονοµικές καταστάσεις των ξένων 
θυγατρικών και οι φορολογικές οικονοµικές καταστάσεις της µητρικής και των ελληνικών θυγατρικών 
προσαρµόζονται και αναµορφώνονται µέσω εξωλογιστικών εγγραφών προκειµένου να συµφωνούν µε τα 
∆ΧΠΧ.    

 

4.7.3 Νέα πρότυπα, ερµηνείες και τροποποίηση υφιστάµενων προτύπων 

 
Μέχρι τη ηµεροµηνία έγκρισης των οικονοµικών καταστάσεων εκδόθηκαν νέα πρότυπα, διερµηνείες και 

τροποποιήσεις των υφιστάµενων προτύπων και είναι υποχρεωτικά για λογιστικές χρήσεις που ξεκινούν την 1η 
Ιανουαρίου 2008 ή µεταγενέστερα.  

 
Η εκτίµηση της ∆ιοίκησης της εταιρίας σχετικά µε την επίδραση από την εφαρµογή των νέων προτύπων 

και διερµηνειών παρατίθεται κατωτέρω:   
 
∆ΠΧΠ 8, Λειτουργικοί Τοµείς : ( εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή 

µετά την 1η  Ιανουαρίου 2009) 
 

Το ∆ΠΧΠ 8 αντικαθιστά το ∆ΛΠ 14 Οικονοµικές Πληροφορίες κατά τοµέα και υιοθετεί µια 
διοικητική προσέγγιση αναφορικά µε τις οικονοµικές πληροφορίες που δίνονται κατά τοµέα. Η πληροφόρηση 
που θα παρέχεται θα είναι αυτή που χρησιµοποιεί η διοίκηση εσωτερικά για την αξιολόγηση της απόδοσης 
των λειτουργικών τοµέων και την κατανοµή πόρων σε αυτούς τους τοµείς.  Αυτή η πληροφόρηση µπορεί να 
είναι διαφορετική από αυτή που παρουσιάζεται στον ισολογισµό και κατάσταση αποτελεσµάτων και οι 
εταιρίες θα πρέπει να δώσουν επεξηγήσεις και συµφωνίες αναφορικά µε τις εν λόγω διαφορές.   Το πρότυπο 
αυτό δεν αναµένεται να έχει επίδραση στην παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων της Εταιρίας.  

 
∆ιερµηνεία 11, ∆ΠΧΠ 2- Συναλλαγές συµµετοχικών τίτλων της ίδιας επιχείρησης ή 

επιχειρήσεων του ιδίου Οµίλου : (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή 
µετά την 1η  Μαρτίου 2007) 

 
Η ∆ιερµηνεία αυτή παρέχει οδηγίες για το εάν οι συµφωνίες παροχών που εξαρτώνται από την αξία των 

µετοχών, θα πρέπει να θεωρούνται πληρωµές µε µετρητά ή συµµετοχικούς τίτλους στις οικονοµικές 
καταστάσεις της επιχείρησης.  Αυτή θα είναι µια σηµαντική διάκριση καθώς υπάρχουν σηµαντικές διαφορές 
στους απαιτούµενους λογιστικούς χειρισµούς.  Για παράδειγµα, οι πληρωµές µε µετρητά αποτιµώνται στην 
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εύλογη αξία σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού.  Αντιθέτως, στις πληρωµές µε συµµετοχικούς τίτλους η 
εύλογη αξία προσδιορίζεται κατά την ηµεροµηνία της παροχής και αναγνωρίζεται στην περίοδο που η σχετική 
υπηρεσία παρέχεται.   

 
Η ∆ιερµηνεία δεν έχει ακόµα υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
 
Τροποποίηση στο ∆ΠΧΠ 2, Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών όροι 

εξάσκησης και ακυρώσεις (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η  
Ιουλίου 2009).  

 
Η Τροποποίηση στο πρότυπο δεν έχει ακόµα υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
 
∆ΛΠ 23  Κόστη δανεισµού-Τροποποιηµένο. (έχει εφαρµογή για ετήσιες λογιστικές περιόδους 

που ξεκινούν την ή µετά την 1η  Ιανουαρίου 2009.) 
 
Έχει γίνει έκδοση τροποποιηµένου ∆ΛΠ 23 Κόστη δανεισµού, τον Μάρτιο του 2007. Η τροποποίηση του 

προτύπου απαιτεί την κεφαλαιοποίηση του κόστους δανεισµού, όταν τέτοια κόστη αφορούν ένα περιουσιακό 
στοιχείο. Η τροποποίηση του προτύπου δεν έχει ακόµα υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 
∆ΛΠ 32 και ∆ΛΠ 1 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα διαθέσιµα από τον κάτοχο (ή “puttable” µέσο)  
Η τροποποίηση στο ∆ΛΠ 32 απαιτεί όπως ορισµένα χρηµατοοικονοµικά µέσα διαθέσιµα από τον κάτοχο 

(“puttable” µέσο) και υποχρεώσεις που ανακύπτουν κατά τη ρευστοποίηση µιας οντότητας να καταταχθούν 
ως Ίδια Κεφάλαια εάν πληρούνται συγκεκριµένα κριτήρια.  Η τροποποίηση στο ∆ΛΠ 1 απαιτεί γνωστοποίηση 
πληροφοριών αναφορικά µε τα “puttable” µέσα που κατατάσσονται ως Ίδια Κεφάλαια.  

 
∆ΠΧΠ 3 Συνενώσεις Επιχειρήσεων και ∆ΛΠ 27 Ενοποιηµένες και Ιδιαίτερες Οικονοµικές 

Καταστάσεις. (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η  Ιουλίου 
2009.) 

 
 Η τροποποίηση στο ∆ΠΧΠ 3 και ∆ΛΠ 27 εκδόθηκε τον Ιανουάριο 2008. Το ∆ΠΧΠ 3 θα έχει εφαρµογή 

στις συνενώσεις επιχειρήσεων που προκύπτουν σε αυτές τις περιόδους και το πεδίο εφαρµογής του έχει 
τροποποιηθεί για να περιλαµβάνει συνενώσεις επιχειρήσεων που τελούν υπό κοινό έλεγχο και συνενώσεις 
χωρίς καταβολή τµήµατος (παράλληλη εισαγωγή µετόχων). 

 
Το ∆ΠΧΠ 3 και το ∆ΛΠ 27, µεταξύ των άλλων, απαιτούν µεγαλύτερη χρήση της εύλογης αξίας µέσω της 

κατάστασης λογαριασµού αποτελεσµάτων και την ενδυνάµωση της οικονοµικής κατάστασης της 
αναφερόµενης οντότητας. Επιπλέον, αυτά τα πρότυπα εισάγουν τις ακόλουθες απαιτήσεις: 

1. να γίνεται επανυπολογισµός του µεριδίου συµµετοχής όταν ο έλεγχος ανακτάται ή χάνεται  
2. να αναγνωρίζεται άµεσα στα ίδια κεφάλαια η επίδραση όλων των συναλλαγών µεταξύ 

ελεγχοµένων και µη ελεγχοµένων µερών, όταν ο έλεγχος δεν έχει χαθεί, και 
3. εστιάζεται στο τι έχει δοθεί στον πωλητή ως τίµηµα παρά στο ποσό της δαπάνης για την 

απόκτηση. Πιο συγκεκριµένα, στοιχεία όπως κόστη που σχετίζονται άµεσα µε την αγορά, 
µεταβολές στην αξία του ενδεχόµενου τιµήµατος, παροχές που εξαρτώνται από την αξία των 
µετοχών και εξοφλήσεις συµβολαίων που προϋπήρχαν θα λογιστικοποιούνται ξεχωριστά από τις 
συνενώσεις επιχειρήσεων και θα επηρεάζουν συχνά και την κατάσταση λογαριασµού 
αποτελεσµάτων. Η τροποποίηση στα πρότυπα αυτά ισχύει για χρήσεις που ξεκινούν την ή µετά  
από την 1η Ιουλίου 2009.  

 
∆ΛΠ 1, Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων- Τροποποιηµένο. (έχει εφαρµογή για 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η  Ιανουαρίου του 2009.) 
 
  Έχει γίνει η έκδοση του τροποποιηµένου ∆ΛΠ 1 – Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων, τον 

Σεπτέµβριο του 2007. Η τροποποίηση του πρότυπου απαιτεί όπως στην κατάσταση µεταβολών ιδίων 
κεφαλαίων περιλαµβάνονται µόνο οι συναλλαγές µε τους µετόχους. Γίνεται εισαγωγή µια καινούριας 
κατάστασης συνολικού εισοδήµατος και τα µερίσµατα προς τους µετόχους θα εµφανίζονται µόνο στην 
κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων ή στις σηµειώσεις επί των οικονοµικών καταστάσεων. Ο Όµιλος είναι 
στην διαδικασία της αξιολόγησης της επίδρασης από την εφαρµογή της τροποποίησης του προτύπου στις 



SPACE HELLAS A.E 
Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση 

(περιόδου 1ης Ιανουαρίου έως 30ης Ιουνίου 2008)

 
 

 

 
29 

οικονοµικές καταστάσεις. Η τροποποίηση του προτύπου δεν έχει ακόµα υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση. 

 
 
∆ιερµηνεία 12, Συµβάσεις Παραχώρησης (Service Concession Arrangements) :  (εφαρµόζεται 

για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η  Iανουαρίου 2008) 
 
Η ∆ιερµηνεία 12 πραγµατεύεται τον τρόπο µε τον οποίο οι οργανισµοί που παρέχουν πληροφορίες θα 

πρέπει να εφαρµόζουν τα υπάρχοντα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ) για να 
καταχωρήσουν τις υποχρεώσεις που αναλαµβάνουν και τα δικαιώµατα που τους παραχωρούνται στις 
σχετικές συµβάσεις παραχώρησης. Με βάση τη ∆ιερµηνεία, οι οργανισµοί αυτοί δεν πρέπει να αναγνωρίσουν 
τη σχετική υποδοµή ως ενσώµατα πάγια στοιχεία, αλλά να αναγνωρίσουν ένα χρηµατοοικονοµικό στοιχείο 
ενεργητικού κατά ή ένα ασώµατο περιουσιακό στοιχείο.  

Η ∆ιερµηνεία 12 δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 
 
 
∆ιερµηνεία 13, Προγράµµατα εµπιστοσύνης πελατών (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η  Ιουλίου 2008).  
 
Η  διερµηνεία αυτή σχετίζεται µε την εφαρµογή των όσων ορίζει το ∆ΛΠ 18 για την αναγνώριση των 

εσόδων.  ∆ιευκρινίζει δε, ότι όταν οι επιχειρήσεις παρέχουν ανταλλάγµατα επιβράβευσης (π.χ. πόντους) ως 
µέρος µια συναλλαγής πώλησης και οι πελάτες µπορούν να εξαργυρώσουν αυτά τα ανταλλάγµατα στο 
µέλλον για τη λήψη δωρεάν ή µε έκπτωση αγαθών ή υπηρεσιών, θα πρέπει να εφαρµόζεται η παράγραφος 
13 του ∆ΛΠ 18. Αυτή απαιτεί τα ανταλλάγµατα επιβράβευσης να χειρίζονται λογιστικά ως ένα ξεχωριστό 
στοιχείο της συναλλαγής πώλησης και ένα µέρος του αντιτίµου το οποίο εισπράχθηκε ή της απαίτησης η 
οποία αναγνωρίστηκε να κατανέµεται στα ανταλλάγµατα επιβράβευσης. Ο χρόνος αναγνώρισης αυτού του 
στοιχείου του εσόδου αναβάλλεται έως ότου η επιχείρηση ικανοποιήσει τις υποχρεώσεις της που συνδέονται 
µε τα ανταλλάγµατα επιβράβευσης, είτε παρέχοντας τα ανταλλάγµατα αυτά άµεσα είτε µεταβιβάζοντας την 
υποχρέωση σε κάποιο τρίτο µέρος.  

 
Η ∆ιερµηνεία 13  δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 
 
 
∆ιερµηνεία 14, Όριο πάνω σε ένα περιουσιακό στοιχείο καθορισµένων παροχών, οι 

ελάχιστες κεφαλαιακές υποχρεώσεις και οι αλληλεπιδράσεις τους (εφαρµόζεται για ετήσιες 
λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η  Ιανουαρίου 2008).  

 
Η ∆ιερµηνεία δεν έχει ακόµα υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
Η ∆ιερµηνεία 14  δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 
 
 
∆ιερµηνεία 15, Συµβόλαια για την Κατασκευή Ακίνητης Περιουσίας, εκδόθηκε στις 3 Ιουλίου 

2008 και ισχύει για ετήσιες περιόδους από 1 Ιανουαρίου 2009 και µετά και έχει αναδροµική εφαρµογή.  Η 
∆ιερµηνεία 15 παρέχει οδηγίες για τον καθορισµό του εάν ένα συµβόλαιο για την κατασκευή ακίνητης 
περιουσίας εµπίπτει στο πλαίσιο εφαρµογής του ∆.Λ.Π. 11 “Κατασκευαστικά Συµβόλαια” ή του ∆.Λ.Π. 18 
«Έσοδα» και αναφορικά µε το πρότυπο, πότε πρέπει να αναγνωρίζεται το έσοδο από την κατασκευή. Ο 
Όµιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίµησης της επίπτωσης της εφαρµογής αυτής της διερµηνείας στις 
Οικονοµικές Καταστάσεις.  Αυτή η διερµηνεία δεν έχει υιοθετηθεί ακόµα από την Ευρωπαϊκή Ένωση    

 
 
∆ιερµηνεία 16, Αντιστάθµιση Καθαρής Επένδυσης σε Εκµετάλλευση στο Εξωτερικό, 

εκδόθηκε στις 3 Ιουλίου 2008 και  ισχύει για ετήσιες περιόδους από 1 Οκτωβρίου 2008 και µπορεί να έχει 
αναδροµική ή µελλοντική εφαρµογή. Η διερµηνεία 16 ξεκαθαρίζει τρία κυρίως θέµατα δηλαδή: 

1. Το νόµισµα παρουσίασης των Οικονοµικών καταστάσεων δεν δηµιουργεί έκθεση σε κίνδυνο για 
την οποία η Εταιρία µπορεί να εφαρµόσει λογιστική αντιστάθµισης.  Συνεπώς η µητρική εταιρία 
µπορεί να προσδιορίσει σαν κίνδυνο προς αντιστάθµιση µόνο τις συναλλαγµατικές διαφορές 
που προκύπτουν µεταξύ νοµίσµατος λειτουργίας της και του νοµίσµατος της εκµετάλλευσης 
στο εξωτερικό. 
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2. Οποιαδήποτε εταιρία του Οµίλου µπορεί να κατέχει µέσα αντιστάθµισης  
3. Παρότι το ∆.Λ.Π. 39 «Χρηµατοοικονοµικά µέσα : Αναγνώριση και Επιµέτρηση» εφαρµόζεται για 

τον καθορισµό του ποσού που πρέπει να µεταφερθεί στα Αποτελέσµατα Χρήσης από το 
αποθεµατικό για συναλλαγµατικές διαφορές αναφορικά µε το µέσο αντιστάθµισης το ∆.Λ.Π. 21 
« Οι επιδράσεις Μεταβολών στις Τιµές συναλλάγµατος» εφαρµόζεται αναφορικά µε το στοιχείο 
που αντισταθµίζεται. 

 
Ο Όµιλος βρίσκεται στη διαδικασία της εκτίµησης της επίπτωσης της εφαρµογής αυτής της διερµηνείας στις 
Οικονοµικές Καταστάσεις.  Αυτή η διερµηνεία δεν έχει υιοθετηθεί ακόµα από την Ευρωπαϊκή ΄Ένωση.  

 

4.7.4 ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΜΕΘΟ∆ΟΙ 

 
∆εν υπάρχουν αλλαγές στις λογιστικές αρχές που τηρήθηκαν σε σχέση µε αυτές που χρησιµοποιήθηκαν 

για την προετοιµασία των οικονοµικών καταστάσεων της 31ης ∆εκεµβρίου 2007.  
 

4.7.5 ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ  ΚΑΙ  ΑΥΛΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 
Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία απεικονίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις στις αξίες κτήσεώς τους ή 

στην εύλογη αξία (fair value). Εύλογη αξία είναι το ποσό για το οποίο ένα πάγιο µπορεί να ανταλλαγεί µεταξύ 
µερών που έχουν γνώση του αντικειµένου και ενεργούν οικειοθελώς σε µια καθαρά εµπορική πράξη. 
 

Η αρχική καταχώριση / αναγνώριση ενός παγίου γίνεται πάντοτε στο κόστος. 
Το κόστος κτήσης των πάγιων στοιχείων περιλαµβάνει τα άµεσα κατανεµηθέντα κόστη (τιµή αγοράς, 

µεταφορικά, ασφάλιστρα, µη επιστρεπτέοι φόροι αγοράς, κλπ.) για να φθάσουν τα στοιχεία σε κατάσταση 
λειτουργίας µέχρι την ηµεροµηνία κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων. 
 

Τα οικόπεδα και τα κτίρια της Εταιρίας έχουν αποτιµηθεί στην εύλογη αξία τους, η οποία 
προσδιορίστηκε από µελέτη ανεξάρτητου οίκου εκτιµητών. 

Τα υπόλοιπα ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία που αποκτήθηκαν από την εταιρία και τον Όµιλο 
εµφανίζονται στην τιµή κτήσεώς τους, µειωµένα κατά τις συσσωρευµένες αποσβέσεις.  
 

Οι αποσβέσεις επιβαρύνουν την Κατάσταση Λογαριασµού Αποτελεσµάτων, µε βάση τη σταθερή 
µέθοδο απόσβεσης καθ’ όλη τη διάρκεια της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής των παγίων περιουσιακών 
στοιχείων. Οι εδαφικές εκτάσεις δεν αποσβένονται.   

 
Στα άυλα περιουσιακά στοιχεία περιλαµβάνονται τα λογισµικά προγράµµατα και η άδεια 

εκµετάλλευσης εµπορικού σήµατος. 
 
Οι λοιπές ασώµατες ακινητοποιήσεις (αξία κτήσης εκµετάλλευσης εµπορικού σήµατος) δεν 

αποσβένονται λόγω της αδυναµίας να επιµετρηθεί µε αξιοπιστία η εµπορική τους βιωσιµότητα και η εισροή 
τους στο άµεσο µέλλον.  

 
Η εκτιµώµενη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής, κατά κατηγορία παγίων, έχει ως εξής: 
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Η ωφέλιµη ζωή των παγίων περιουσιακών στοιχείων µπορεί να αναθεωρηθεί και να προσαρµοστεί εάν 

αυτό κριθεί αναγκαίο κατά την σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων. 
 

4.7.6 ΑΠΟΜΕΙΩΣΗ  ΑΞΙΑΣ  ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ  ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 

 
Τα στοιχεία του Ενεργητικού που έχουν απροσδιόριστη ωφέλιµη ζωή δεν αποσβένονται και υπόκεινται 

σε έλεγχο αποµείωσης ετησίως,  όταν κάποια γεγονότα καταδεικνύουν ότι η λογιστική τους αξία µπορεί να 
µην είναι ανακτήσιµη.  

 
 Η διαφορά µεταξύ της λογιστικής αξίας και του καθαρού αναπόσβεστου ποσού καταχωρείται στα 

αποτελέσµατα.  Τα στοιχεία του Ενεργητικού που αποσβένονται υπόκεινται σε έλεγχο αποµείωσης της αξίας 
τους όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι η λογιστική τους αξία δεν θα ανακτηθεί.   

 
Η ανακτήσιµη αξία είναι το µεγαλύτερο ποσό µεταξύ της καθαρής πώλησης και της αξίας λόγω 

χρήσης.  Η ζηµιά λόγω µείωσης της αξίας των στοιχείων του Ενεργητικού αναγνωρίζεται από την εταιρία, 
όταν η λογιστική αξία των στοιχείων αυτών (ή της Μονάδας ∆ηµιουργίας Ταµειακών Ροών) είναι µεγαλύτερη 
από το ανακτήσιµο ποσό τους. 

 
Καθαρή αξία πώλησης θεωρείται το ποσό από την πώληση ενός στοιχείου του Ενεργητικού στα 

πλαίσια µιας αµφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα µέρη έχουν πλήρη γνώση και προσχωρούν 
οικειοθελώς, µετά από την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άµεσου κόστους διάθεσης του στοιχείου Ενεργητικού, 
ενώ αξία χρήσης είναι η παρούσα αξία των εκτιµώµενων µελλοντικών ταµειακών ροών που αναµένεται να 
εισρεύσουν στην επιχείρηση από τη χρήση ενός στοιχείου Ενεργητικού και από την διάθεση του στο τέλος 
της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής του.  

 

4.7.7 ΥΠΕΡΑΞΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

 
Υπεραξία είναι η διαφορά µεταξύ του κόστους αγοράς και εύλογης αξίας του Ενεργητικού και του 

Παθητικού θυγατρικής / συγγενούς επιχείρησης κατά την ηµεροµηνία της εξαγοράς.  Η εταιρία κατά την  
ηµεροµηνία της αγοράς αναγνωρίζει την υπεραξία που προέκυψε από την απόκτηση, ως ένα στοιχείο του 
Ενεργητικού, και την εµφανίζει στο κόστος.  Το κόστος αυτό είναι ίσο µε το ποσό το οποίο το κόστος 
ενοποίησης υπερβαίνει το µερίδιο της επιχείρησης, στα στοιχεία του Ενεργητικού, στις υποχρεώσεις και στις 
ενδεχόµενες υποχρεώσεις της αποκτηθείσας εταιρίας. 
 

Περιγραφή 
Έτη Ωφέλιµης 

Ζωής 

  
Κτίρια & Εγκαταστάσεις κτιρίων 50 
Κτίρια & Εγκαταστάσεις κτιρίων σε ακίνητα τρίτων 12 
Μηχανήµατα Τεχν. Εγκατ.-Λοιπός Μηχ. Εξοπλ. Ιδιόκτητα 16 
Μηχανήµατα Τεχν. Εγκατ.-Λοιπός Μηχ. Εξοπλ. Μισθωµένα 10 
Έπιπλα 16 
Σκεύη 10 
Μηχανές Γραφείων 10 
Εξοπλισµός Τηλεπικοινωνιών 10 
Λοιπός Εξοπλισµός 10 
Ηλεκτρονικός Εξοπλισµός 5 
Λοιπά Επιβατικά Αυτοκίνητα 5 
Αυτοκίνητα Φορτηγά 10 
Λοιπά Μέσα Μεταφοράς  5 
Αυλα περιουσιακά στοιχεία  (Προγράµµατα Η/Υ ) 5 
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 Η υπεραξία υπόκειται σε έλεγχο αποµείωσης σε ετήσια βάση και αποτιµάται στο κόστος µείον τις 
τυχόν σωρευµένες ζηµιές αποµείωσης.  Κατά την εκάστοτε ηµεροµηνία ισολογισµού ο Όµιλος εκτιµά κατά 
πόσο υφίστανται ενδείξεις αποµείωσης.  Εάν υπάρχουν τέτοιες ενδείξεις, πραγµατοποιείται ανάλυση µε στόχο 
να αξιολογηθεί κατά πόσον η λογιστική αξία είναι πλήρως ανακτήσιµη. 
 
Για την ευχερέστερη διεκπεραίωση των ελέγχων αποµείωσης (impairment test), το ποσό της υπεραξίας 
κατανέµεται σε µονάδες δηµιουργίας ταµιακών ροών.  
 

4.7.8 ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΑ ΕΜΠΡΑΓΜΑΤΑ ΒΑΡΗ 

 
Στα περιουσιακά στοιχεία της Εταιρίας δεν υπάρχουν ενέχυρα ή εµπράγµατα βάρη. 
 

4.7.9 ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΠΟΥ ΕΝΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ ΚΑΙ ΜΕΘΟ∆ΟΣ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥΣ 

4.7.9.1  Θυγατρικές εταιρίες. 

 
Θυγατρικές είναι οι εταιρίες στις οποίες ο Όµιλος άµεσα ή έµµεσα, ελέγχει την οικονοµική και λειτουργική 

τους πολιτική. 
 
 Οι  θυγατρικές εταιρίες ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση ) από την ηµεροµηνία κατά την οποία 
αποκτάται ο έλεγχος επ΄ αυτών και παύουν να ενοποιούνται από την ηµεροµηνία που ο έλεγχος δεν 
υφίσταται.  Η λογιστική µέθοδος της εξαγοράς χρησιµοποιείται για τον λογισµό εξαγοράς θυγατρικών.  Το 
κόστος εξαγοράς µιας θυγατρικής υπολογίζεται  ως το άθροισµα των εύλογων αξιών, κατά την ηµεροµηνία 
ανταλλαγής, των περιουσιακών στοιχείων, υποχρεώσεων που υφίστανται ή τεκµαίρονται και των µετοχών 
που εκδόθηκαν από τον Όµιλο, µε αντάλλαγµα τον έλεγχο του εξαγοραζόµενου, πλέον οποιοδήποτε κόστος 
σχετίζεται άµεσα µε την εξαγορά.  Τα αποκτώµενα περιουσιακά στοιχεία , υποχρεώσεις και ενδεχόµενες 
υποχρεώσεις που αποκτώνται σε µια επιχειρηµατική συνένωση, επιµετρώνται αρχικά στην εύλογη τους αξία 
κατά την ηµεροµηνία εξαγοράς, ανεξάρτητα από το ποσοστό συµµετοχής της µειοψηφίας (δικαιώµατα 
µειοψηφίας). 
 

Το ποσό   κατά το οποίο το κόστος εξαγοράς υπερβαίνει την εύλογη αξία της καθαρής θέσης της 
θυγατρικής που εξαγοράστηκε, καταχωρείται ως υπεραξία.   

 
Στις περιπτώσεις στις οποίες το συνολικό κόστος εξαγοράς είναι µικρότερο από την εύλογη αξία της 

καθαρής θέσης της θυγατρικής που αποκτήθηκε,  η διαφορά αναγνωρίζεται στην κατάσταση αποτελεσµάτων 
χρήσης. 
  
 Συναλλαγές, υπόλοιπα και µη πραγµατοποιηµένα κέρδη που προκύπτουν µεταξύ των εταιριών του 
Οµίλου απαλείφονται κατά την ενοποίηση.  Οι µη πραγµατοποιηµένες ζηµιές, απαλείφονται εκτός από τις 
περιπτώσεις κατά τις οποίες το κόστος τους είναι µη ανακτήσιµο.  Οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών  
έχουν αναπροσαρµοστεί, όπου κρίθηκε απαραίτητο,  ώστε να είναι οµοιόµορφες µε αυτές που έχουν 
υιοθετηθεί από τον Όµιλο. 

4.7.9.2 Συνδεδεµένες εταιρίες 

 

Συνδεδεµένες είναι οι εταιρίες στις οποίες ο Όµιλος έχει ουσιώδη επιρροή, αλλά όχι  έλεγχο, το οποίο 
γενικά ισχύει όταν τα ποσοστά συµµετοχής κυµαίνονται µεταξύ του 20% και 50% των δικαιωµάτων ψήφου.  
Οι επενδύσεις  σε συνδεδεµένες  εταιρίες λογιστικοποιούνται µε την µέθοδο της καθαρής θέσης και αρχικά 
αναγνωρίζονται στο κόστος κτήσεως.   Ο λογαριασµός των επενδύσεων σε συνδεδεµένες  εταιρίες 
περιλαµβάνει την υπεραξία που προέκυψε κατά την εξαγορά (µειωµένη µε τυχόν ζηµιές αποµείωσης). 

 
Στο τέλος κάθε χρήσης, το κόστος αυξάνεται µε την αναλογία της επενδύτριας εταιρίας στις µεταβολές 

της καθαρής θέσης της επενδυόµενης επιχείρησης και µειώνεται µε τα λαµβανόµενα από τη συγγενή 
µερίσµατα.  
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Η Εταιρία καταχωρεί, τις επενδύσεις της σε συνδεδεµένες εταιρίες, στις ιδιαίτερες οικονοµικές της 
καταστάσεις, στο κόστος µείον τυχόν ζηµιές αποµείωσης. 

4.7.9.3 Κοινοπραξίες 

 
Οι επενδύσεις της εταιρίας σε κοινοπραξίες λογιστικοποιούνται µε την µέθοδο καθαρής θέσης.  
 
Η µέθοδος καθαρής θέσης είναι µία λογιστική αντιµετώπιση σύµφωνα µε την οποία η συµµετοχή σε µια 

από κοινού ελεγχόµενη οικονοµική οντότητα, καταχωρείται αρχικά στο κόστος και προσαρµόζεται µετέπειτα 
για τη µετά την απόκτηση µεταβολή του µεριδίου του µέλους της κοινοπραξίας στα καθαρά περιουσιακά 
στοιχεία της από κοινού ελεγχόµενης οικονοµικής οντότητας. Τα αποτελέσµατα του µέλους της κοινοπραξίας 
περιλαµβάνουν το µερίδιο του στα κέρδη και τις ζηµίες της από κοινού ελεγχόµενης οικονοµικής οντότητας.  

4.7.9.4 Λοιπές εταιρίες 

 
Στις λοιπές εταιρίες περιλαµβάνεται η αξία µετοχών που δεν διαπραγµατεύονται σε χρηµατιστηριακές 

αγορές µε ποσοστό µικρότερο του 20%. Στις εταιρίες αυτές δεν ασκείται οποιοδήποτε έλεγχος από τον 
Όµιλο.  Σύµφωνα µε τις αρχές των ∆.Λ.Π. 32 και 39, οι εν λόγω επενδύσεις εµφανίζονται στις οικονοµικές 
καταστάσεις στο κόστος κτήσης τους µειωµένες µε τυχόν προβλέψεις αποµείωσης της αξίας τους.  

  

4.7.10  ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 

 
Τα αποθέµατα απεικονίζονται στη χαµηλότερη αξία µεταξύ του κόστους κτήσεώς τους και της 

καθαρής ρευστοποιήσιµης αξίας. Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία είναι η υπολογιζόµενη τιµή πώλησης, µέσα 
στα πλαίσια της συνήθους εµπορικής δραστηριότητας της επιχείρησης, µείον το υπολογιζόµενο κόστος, που 
είναι αναγκαίο για να πραγµατοποιηθεί η πώληση. 

 
Το κόστος των αποθεµάτων προσδιορίζεται µε τη µέθοδο του σταθµικού µέσου όρου και περιλαµβάνει 

τις δαπάνες απόκτησης των αποθεµάτων και τα ειδικά έξοδα αγοράς τους (µεταφορικά, ασφάλιστρα κλπ.). 
 
Κατάλληλες προβλέψεις σχηµατίζονται για απαξιωµένα, άχρηστα και αποθέµατα µε πολύ χαµηλή 

κυκλοφοριακή ταχύτητα.  Οι µειώσεις της αξίας των αποθεµάτων στην καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία και οι 
λοιπές ζηµιές από αποθέµατα καταχωρούνται στην κατάσταση αποτελεσµάτων κατά την περίοδο που 
εµφανίζονται. 
 

4.7.11 ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 

 
Οι λογαριασµοί πελατών καταχωρούνται και παρουσιάζονται στην λογιστική τους αξία (αξία 

τιµολογίου),  µετά από προβλέψεις για τυχόν µη εισπρακτέα ποσά.  Πρόβλεψη για επισφαλείς πελάτες (bad 
debt provision) σχηµατίζεται όταν υπάρχει κίνδυνος για την µη είσπραξη ολόκληρου ή µέρους του 
οφειλόµενου ποσού. 

 
Η εύλογη αξία των εµπορικών και λοιπών απαιτήσεων προσεγγίζει την λογιστική αξία. 
 
Οι εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις τόσο της εταιρίας όσο και του Οµίλου  θεωρούνται όλες 

εισπράξιµες. 
 

4.7.12 ΤΑΜΕΙΑΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ ΚΑΙ ΙΣΟ∆ΥΝΑΜΑ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΩΝ  

 
Τα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα ταµειακών διαθεσίµων αποτελούνται από µετρητά και βραχυπρόθεσµες 
καταθέσεις µε αρχική διάρκεια µικρότερη των τριών (3) µηνών.  
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4.7.13  ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 

 
Η εταιρία είναι υποχρεωµένη σύµφωνα µε την Ελληνική Νοµοθεσία Περί Ανωνύµων Εταιριών 

Ν.2190/1920 άρθρα 44 και 45 να µεταφέρει το 5% των ετήσιων καθαρών κερδών της σε Τακτικό 
Αποθεµατικό  µέχρις ότου τα συσσωρευµένα αποθεµατικά να ισούνται µε το 1/3 του καταβληµένου (κοινού) 
µετοχικού κεφαλαίου.  Αυτό το αποθεµατικό δεν µπορεί να διανεµηθεί στους µετόχους της εταιρίας αλλά 
µπορεί να χρησιµοποιηθεί για κάλυψη ζηµιών µετά από απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των 
µετόχων. 
 

Τα αφορολόγητα αποθεµατικά και τα ειδικώς φορολογηθέντα αποθεµατικά σχηµατίζονται σύµφωνα µε 
τις διατάξεις της φορολογικής νοµοθεσίας από αφορολόγητα ή ειδικώς φορολογηθέντα έσοδα και κέρδη.  Τα 
εν λόγω αποθεµατικά µπορούν να κεφαλαιοποιηθούν ή να διανεµηθούν µε απόφαση της Τακτικής Γενικής 
Συνέλευσης των µετόχων, αφού ληφθούν υπόψη οι περιορισµοί που µπορεί να ισχύουν κάθε φορά. 

 

4.7.14 ΜΕΤΟΧΕΣ 

 
Οι µετοχές της εταιρίας έχουν εισαχθεί στην παράλληλη αγορά του  Χρηµατιστηρίου Αξιών Αθηνών 

την 29-9-2000.  Οι µετοχές της εταιρίας είναι κοινές ονοµαστικές.  
 

Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας µας είναι ολοσχερώς καταβεβληµένο, ενέρχεται σε χιλ.  € 8.424  
και είναι διαιρεµένο σε εικοσιέξι εκατοµύρια  τριακόσιες εικοσιέξι χιλιάδες εκατόν είκοσι µετοχές 
(26.326.120), ονοµαστικής αξίας τριάντα δύο λεπτών (0,32).  

 
Το υπερ το Άρτιο µετοχικό κεφάλαιο της ετιαρίας ύψους σε χιλ. €  10.255, προέκυψε µε την έκδοση 

µετοχών έναντι µετρητών σε αξία µεγαλύτερης της ονοµαστικής τους αξίας. 
 
Τα κέρδη ανά µετοχή στην υπολογίσθηκαν µε βάση το σταθµισµένο αριθµό µετοχών ο οποίος 

διαµορφώθηκε µετά την αγορά των ιδίων µετοχών σε 25.825.120. 
 

4.7.15 ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΕΣΟ∆ΩΝ ΚΑΙ ΕΞΟ∆ΩΝ 

 

Έσοδα: Τα έσοδα περιλαµβάνουν τις πωλήσεις αγαθών και  παροχής υπηρεσιών, καθαρά από Φόρο 
Προστιθέµενης Αξίας, εκπτώσεις και επιστροφές. Τα έσοδα από τεχνικά έργα αναγνωρίζονται στα 
αποτελέσµατα της περιόδου, ανάλογα µε το στάδιο ολοκλήρωσης της συµβατικής δραστηριότητας κατά την 
ηµεροµηνία κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων. Εποµένως το κόστος των έργων που έχει µεν 
εκτελεστεί, αλλά δεν έχει τιµολογηθεί αντίστοιχα στον πελάτη, καταχωρείται στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων περιόδου  µαζί µε το αναλογούν συµβατικό έσοδο. Τα διεταιρικά έσοδα µέσα στον Όµιλο 
απαλείφονται πλήρως.  
Τόκοι εισπρακτέοι περιλαµβάνονται στο λογαριασµό αποτελεσµάτων µε βάση το ποσό τόκων που αντιστοιχεί 
στην υπό εξέταση περίοδο. 
 

Έξοδα: Τα έξοδα αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα σε δεδουλευµένη βάση. Οι πληρωµές που 
πραγµατοποιούνται για λειτουργικές µισθώσεις µεταφέρονται στην Κατάσταση Λογαριασµού Αποτελεσµάτων 
ως έξοδα, κατά το χρόνο χρήσεως του µισθίου.  

 

4.7.16 ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 

 
Η αναγνώριση των προβλέψεων γίνεται όταν ο Όµιλος µπορεί να διαµορφώσει µια αξιόπιστη εκτίµηση 

για µια εύλογη νοµική ή συµβατική υποχρέωση, που εµφανίζεται ως αποτέλεσµα προηγούµενων γεγονότων 
και υπάρχει πιθανότητα να απαιτηθεί µια εκροή πόρων προκειµένου τακτοποιηθεί η υποχρέωση αυτή. 

 
Ο Όµιλος δηµιουργεί πρόβλεψη για επαχθείς συµβάσεις όταν η αναµενόµενη ωφέλεια που θα  

προκύψει από τις συµβάσεις αυτές, είναι µικρότερη από τα αναπόφευκτα έξοδα συµµόρφωσης προς τις 
συµβατικές υποχρεώσεις. 
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Οι προβλέψεις αναδιάρθρωσης περιλαµβάνουν ποινές από πρόωρη λήξη µισθώσεων και πληρωµές 
αποζηµιώσεων εργαζοµένων λόγω εξόδου από την υπηρεσία και καταχωρούνται στην περίοδο εκείνη που 
δηµιουργείται για τον Όµιλο νοµική ή συµβατική δέσµευση της τακτοποίησης της πληρωµής.  ∆απάνες 
συνδεόµενες µε τις συνήθεις δραστηριότητες του Οµίλου δε εγγράφονται ως προβλέψεις. 

 
Οι µακροπρόθεσµες προβλέψεις µιας συγκεκριµένης υποχρέωσης προσδιορίζονται µε την 

προεξόφληση των αναµενόµενων µελλοντικών ταµιακών ροών που αφορούν την υποχρέωση, έχοντας λάβει 
υπόψη τους σχετικούς κινδύνους. 
 

4.7.17 ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ 

 
� Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 
 

Ο Όµιλος εκτίθεται σε διάφορους χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους  συµπεριλαµβανοµένων των 
απρόβλεπτων διακυµάνσεων συναλλαγµατικών ισοτιµιών και επιτοκίων, κινδύνων αγοράς, πιστωτικών 
κινδύνων και κινδύνων ρευστότητας. Το συνολικό πρόγραµµα διαχείρισης κινδύνου του Οµίλου έχει στόχο να 
ελαχιστοποιήσει τις πιθανές δυσµενείς επιπτώσεις αυτών των διακυµάνσεων στη χρηµατοοικονοµική 
απόδοση του Οµίλου. 

 
Η διαχείριση κινδύνου διενεργείται από ένα κεντρικό τµήµα χρηµατοοικονοµικής διαχείρισης 

(∆ιεύθυνση Χρηµατοοικονοµικής ∆ιαχείρισης Οµίλου), οι πολιτικές του οποίου εγκρίνονται από το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο. Η ∆ιεύθυνση Χρηµατοοικονοµικής ∆ιαχείρισης Οµίλου αναγνωρίζει, υπολογίζει και αντισταθµίζει 
χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους σε στενή συνεργασία µε τις λειτουργικές µονάδες του Οµίλου και δεν εκτελεί 
συναλλαγές κερδοσκοπικού χαρακτήρα ή συναλλαγές που δε σχετίζονται µε τις εµπορικές, επενδυτικές ή 
δανειοληπτικές δραστηριότητες του Οµίλου. 

  
Τα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα που  χρησιµοποιεί ο Όµιλος αποτελούνται κυρίως από καταθέσεις σε 

τράπεζες, συναλλαγές σε ξένο νόµισµα σε τρέχουσες τιµές ή προθεσµιακά συµβόλαια µελλοντικής 
εκπλήρωσης, τραπεζικούς λογαριασµούς υπερανάλυψης, λογαριασµούς εισπρακτέους και πληρωτέους.  
 
 

o Συναλλαγµατικός κίνδυνος 
 

Η έκθεση του Οµίλου σε συναλλαγµατικούς κινδύνους προέρχεται κυρίως από υπάρχουσες ή 
προσδοκώµενες ταµιακές ροές σε ξένο νόµισµα (εισαγωγές – εξαγωγές).    

 
Σε περίπτωση συναλλαγµατικού κινδύνου που απορρέει από µελλοντικές εµπορικές συναλλαγές και 

αναγνωρισµένα στοιχεία ενεργητικού και παθητικού, οι οντότητες του Οµίλου δύνανται να χρησιµοποιούν 
συµβόλαια µελλοντικής εκπλήρωσης. Ο συναλλαγµατικός κίνδυνος προκύπτει από µελλοντικές εµπορικές 
συναλλαγές και αναγνωρισµένα στοιχεία ενεργητικού και παθητικού όταν παρατίθενται σε νόµισµα που 
διαφέρει από το λειτουργικό νόµισµα της οντότητας. 
 

Η Εταιρία  και οι θυγατρικές της δεν έχουν σηµαντικά στοιχεία ενεργητικού και παθητικού σε νόµισµα 
διαφορετικό από το Ευρώ και ως εκ τούτου δεν υφίσταται ουσιαστικός συναλλαγµατικός κίνδυνος σχετικά µε 
τα στοιχεία αυτά. Αναφορικά µε τις µελλοντικές εµπορικές συναλλαγές που διενεργούνται σε νόµισµα 
διαφορετικό του λειτουργικού, ο Όµιλος έχει υιοθετήσει την πολιτική των συναλλαγών µε προθεσµιακό 
διακανονισµό µε σκοπό τον περιορισµό των συναλλαγµατικών διαφορών. 

 
o Κίνδυνος τιµών  

 
Ο Όµιλος δεν έχει στην κατοχή του διαπραγµατεύσιµα χρεόγραφα και συνεπώς δεν εκτίθεται σε 

κίνδυνο µεταβολής των χρηµατιστηριακών τιµών χρεογράφων . 
 
Συνεπώς ο κίνδυνος, που προκύπτει από τις µεταβολές των τιµών αυτών των µέσων είναι 

ανύπαρκτος. 
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o Κίνδυνος επιτοκίου  
 

Τα λειτουργικά έσοδα και ταµειακές ροές του Οµίλου είναι ουσιωδώς ανεξάρτητα από µεταβολές στις 
τιµές των επιτοκίων. Ο κίνδυνος µεταβολής των επιτοκίων στα µεν δάνεια µε µεταβλητό επιτόκιο εκθέτουν 
τον Όµιλο σε κίνδυνο ταµειακών ροών ενώ στα δάνεια µε σταθερό επιτόκιο τον εκθέτουν σε κίνδυνο 
µεταβολής της εύλογης αξίας. 

 
Η έκθεση σε κίνδυνο επιτοκίων των υποχρεώσεων και επενδύσεων παρακολουθείται σε 

προϋπολογιστική βάση. Η χρηµατοδότηση του Οµίλου έχει διαµορφωθεί σύµφωνα µε ένα προκαθορισµένο 
συνδυασµό σταθερών και κυµαινόµενων επιτοκίων, προκειµένου να µετριαστεί ο κίνδυνος µεταβολής 
επιτοκίων.    Η ∆ιεύθυνση Χρηµατοοικονοµικής ∆ιαχείρισης Οµίλου διαµορφώνει τον δείκτη σταθερού – 
κυµαινόµενου επιτοκίου και καθαρού δανεισµού του Οµίλου σύµφωνα µε τις συνθήκες της αγοράς, την  
στρατηγική και τις χρηµατοδοτικές του ανάγκες.   

 
Πολιτική του Οµίλου είναι να παρακολουθεί διαρκώς τις τάσεις των επιτοκίων καθώς και τη διάρκεια 

των χρηµατοδοτικών αναγκών.  Εποµένως, οι αποφάσεις για τη διάρκεια καθώς και τη σχέση µεταξύ 
σταθερού και κυµαινόµενου κόστους ενός νέου δανείου, λαµβάνονται ξεχωριστά για κάθε περίπτωση.  Ως εκ 
τούτου, όλα τα βραχυπρόθεσµα δάνεια έχουν συναφθεί µε κυµαινόµενα επιτόκια.  Συνεπώς ανάλογα µε τα 
εκάστοτε επίπεδα καθαρού δανεισµού, η µεταβολή των επιτοκίων βάσης δανεισµού (EURIBOR) έχει 
αναλογική επίπτωση στα αποτελέσµατα του Οµίλου.  

 
Η προσεκτική παρακολούθηση και διαχείριση του κινδύνου επιτοκίου καθώς και η σχέση κερδών προ 

φόρων προς τόκους µειώνει τον κίνδυνο  σηµαντικού επηρεασµού των κερδών στις βραχυπρόθεσµες πιθανές 
διακυµάνσεις των επιτοκίων. 

 
 

o Πιστωτικός κίνδυνος 
 

Ο Όµιλος  δεν αντιµετωπίζει σηµαντικούς πιστωτικούς κινδύνους. 
 
Οι απαιτήσεις από πελάτες προέρχονται κυρίως από µια µεγάλη, ευρεία πελατειακή βάση.  Η 

χρηµατοοικονοµική κατάσταση των πελατών παρακολουθείται διαρκώς από τις εταιρίες του Οµίλου. 
 
Η ∆ιεύθυνση Χρηµατοοικονοµικής ∆ιαχείρισης Οµίλου, αξιολογεί την  πιστοληπτική ικανότητα του 

πελάτη είτε µέσα από ανεξάρτητη αρχή είτε λαµβάνοντας υπ΄ όψη την οικονοµική του κατάσταση, 
προηγούµενες συναλλαγές και άλλες παραµέτρους και ελέγχει το µέγεθος της παροχής πιστώσεων καθώς και 
τα πιστωτικά όρια των λογαριασµών.  Τα πιστωτικά όρια των πελατών καθορίζονται βάσει εσωτερικών ή 
εξωτερικών αξιολογήσεων σύµφωνα πάντα µε τα όρια που έχει καθορίσει η ∆ιοίκηση.  Για ειδικούς 
πιστωτικούς κινδύνους γίνονται προβλέψεις για ζηµιές από απαξίωση.  Στο τέλος του Ά εξαµήνου η ∆ιοίκηση 
εκτιµά ότι οι προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων καλύπτουν τους πιστωτικούς κινδύνους αυτή τη χρονική 
περίοδο. 

  
Για την ελαχιστοποίηση του πιστωτικού κινδύνου στα ∆ιαθέσιµα και Ταµειακά ισοδύναµα ο Όµιλος στο 

πλαίσιο εγκεκριµένων πολιτικών από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, θέτει όρια στο ποσό που θα εκτίθεται σε κάθε 
µεµονωµένο χρηµατοοικονοµικό ίδρυµα.   Επίσης όσον αφορά τα προϊόντα καταθέσεων, ο Όµιλος , 
συναλλάσσεται µόνο µε αναγνωρισµένα χρηµατοπιστωτικά ιδρύµατα πιστοληπτικής διαβάθµισης. 

 
Η µέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο την  µέρα του ισολογισµού είναι η εύλογη αξία κάθε 

κατηγορίας εισπρακτέων ως αναφέρεται παραπάνω.   
 

 
o Κίνδυνος ρευστότητας 

 
Συνετή διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας προϋποθέτει  επαρκείς εξασφαλίσεις χρηµατικών 

διαθεσίµων και την διαθεσιµότητα χρηµατοδότησης µέσω επαρκών πιστωτικών λειτουργιών. Λόγω της 
δυναµικής φύσης των δραστηριοτήτων, ο Όµιλος διατηρεί ευελιξία χρηµατοδότησης µε το να διατηρεί 
διαθεσιµότητα πιστώσεων.  Επίσης, ο Όµιλος έχει συνάψει συµβάσεις εκχώρησης απαιτήσεων του χωρίς 
δικαίωµα αναγωγής µε σκοπό την ενίσχυση του κεφαλαίου κίνησης. 
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o ∆ιαχείριση κεφαλαίου 

 
Ο πρωταρχικός στόχος της διαχείρισης κεφαλαίου του Οµίλου είναι να εξασφαλιστεί η διατήρηση της 

υψηλής πιστοληπτικής του διαβάθµισης και των υγιών δεικτών κεφαλαίου, ώστε να µπορούν να 
υποστηρίζονται και να επεκτείνονται οι δραστηριότητες του Οµίλου. 

  
Η πολιτική του Οµίλου είναι να διατηρήσει τους στόχους µόχλευσης σύµφωνα µε ένα προφίλ υψηλού 

επιπέδου φερεγγυότητας. 
 

4.7.18 ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 

 
Σύµφωνα µε τον Ν.282/20 η εταιρία καταβάλλει στους εργαζοµένους αποζηµιώσεις επί απόλυσης ή 

αποχώρησης λόγω συνταξιοδότησης.  Το ύψος των καταβαλλόµενων ποσών αποζηµίωσης εξαρτάται από τα 
έτη προϋπηρεσίας, το ύψος των αποδοχών και τον τρόπο αποµάκρυνσης από την υπηρεσία (απόλυση ή 
συνταξιοδότηση).  Οι εν λόγω αποζηµιώσεις κατά την έξοδο από τη υπηρεσία εµπίπτουν στα προγράµµατα 
καθορισµένων παροχών (defined benefit plan) µε βάση το ∆.Λ.Π. 19 «Παροχές στους εργαζοµένους» .  Οι εν 
λόγω υποχρεώσεις προσδιορίζονται µε βάση την αναλογιστική µέθοδο αποτίµησης των εκτιµώµενων 
µονάδων υποχρέωσης (projected unit credit method) .  Ένα πρόγραµµα συγκεκριµένων παροχών καθορίζει 
µε βάση διάφορες παραµέτρους, όπως η ηλικία, τα έτη προϋπηρεσίας,  ο µισθός, συγκεκριµένες υποχρεώσεις 
για καταβλητέες παροχές. 

 
Η ∆ιοίκηση της Εταιρίας ανέθεσε σε αναγνωρισµένο αναλογιστή τη διενέργεια ειδικής µελέτης για τον 

υπολογισµό των ωφεληµάτων του προσωπικού που απασχολείται στην Εταιρία. Η πρόβλεψη αποζηµίωσης 
προσωπικού που καταχωρήθηκε στα βιβλία σύµφωνα µε την αναλογιστική µελέτη, αφορά την υποχρέωση 
της Εταιρίας για µελλοντική καταβολή παροχών προς τους εργαζόµενους ανάλογα µε τον χρόνο της 
προϋπηρεσίας του καθενός και υπολογίστηκε µε βάση το αναµενόµενο να καταβληθεί δεδουλευµένο 
δικαίωµα του κάθε εργαζόµενου, κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού, προεξοφληµένο στην παρούσα αξία 
του, σε σχέση µε τον προβλεπόµενο χρόνο καταβολής του.  
 

4.7.19 ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ 

 
Μισθώσεις στις οποίες, ουσιαστικά όλοι οι κίνδυνοι και οι ωφέλειες της ιδιοκτησίας διατηρούνται από 

τους εκµισθωτές ταξινοµούνται ως λειτουργικές µισθώσεις. 
 
Οι λοιπές µισθώσεις κατατάσσονται ως χρηµατοδοτικές µισθώσεις. 
 
Πληρωµές µισθωµάτων βάσει λειτουργικών µισθώσεων καταχωρούνται στα έξοδα µε βάση την 

σταθερή µέθοδο κατά την διάρκεια της µίσθωσης. 
 
Περιουσιακά στοιχεία που κατέχονται βάσει χρηµατοδοτικών µισθώσεων καταχωρούνται ως 

περιουσιακά στοιχεία της εταιρείας αποτιµώµενα, κατά την σύναψη της µίσθωσης, στην εύλογη αξία τους ή 
εφόσον είναι µικρότερη στην παρούσα αξία των ελάχιστων πληρωτέων µισθωµάτων. Η σχετική υποχρέωση 
στον εκµισθωτή καταχωρείται στον ισολογισµό ως υποχρέωση από χρηµατοδοτική µίσθωση. Οι µισθωτές 
πληρωµές µερίζονται σε χρηµατοοικονοµικό έξοδο και σε καταβολή υποχρέωσης µε τρόπο που να δίνει 
σταθερό επιτόκιο στο εκάστοτε υπόλοιπο της υποχρέωσης. Το χρηµατοοικονοµικό έξοδο καταχωρείται στα 
έξοδα εάν σχετίζεται άµεσα µε περιουσιακό στοιχείο. 

 
Εισπράξεις που προκύπτουν από λειτουργικές µισθώσεις καταχωρούνται ως έσοδα µε βάση την 

σταθερή µέθοδο κατά την διάρκεια της µίσθωσης. 
 
Τα ποσά που οφείλονται από µισθωτές βάσει χρηµατοδοτικών µισθώσεων καταχωρούνται ως 

απαιτήσεις µε ποσό ίσο µε την καθαρή επένδυση στην µίσθωση. Τα σχετικά έσοδα καταχωρούνται στα 
αποτελέσµατα µε τρόπο που να δίνει µια σταθερή, διαχρονικά, απόδοση επί της εκάστοτε ανεξόφλητης 
καθαρής επένδυσης της εταιρείας. 
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4.7.20 ΕΠΙ∆ΙΚΕΣ Η ΥΠΟ ∆ΙΑΙΤΗΣΙΑ ∆ΙΑΦΟΡΕΣ 

 
Εκτός από επίδικες διεκδικήσεις τρίτων κατά της εταιρίας και του Οµίλου ποσού σε χιλ.  € 298, οι 

οποίες κρίνονται αβάσιµες,  δεν υπάρχουν άλλες επίδικες διαφορές της εταιρίας και του Οµίλου ή δικαστικές 
αποφάσεις που ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση  της εταιρίας και του 
Οµίλου. 

 

4.7.21 ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

 
Το απασχολούµενο την 30η Ιουνίου 2008 προσωπικό της εταιρίας ανέρχεται σε 239 άτοµα και του οµίλου 

σε 240 άτοµα, ενώ την 30η Ιουνίου 2007 προσωπικό της εταιρίας ανέρχονταν σε 218 άτοµα και του οµίλου 
σε 219 άτοµα. 

 

4.7.22 ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ & ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ 

 
Ο φόρος εισοδήµατος αποτελείται από τους τρέχοντες φόρους, τους αναβαλλόµενους φόρους, 

δηλαδή τις φορολογικές επιβαρύνσεις ή ελαφρύνσεις που σχετίζονται µε τα οικονοµικά οφέλη που 
προκύπτουν στην περίοδο αλλά έχουν ήδη καταλογιστεί ή θα καταλογιστούν από τις φορολογικές αρχές σε 
διαφορετικές περιόδους, και τις προβλέψεις για πρόσθετους φόρους που ενδέχεται να προκύψουν σε έλεγχο 
από τις φορολογικές αρχές. Ο φόρος εισοδήµατος αναγνωρίζεται στον λογαριασµό των αποτελεσµάτων της 
περιόδου, εκτός του φόρου εκείνου που αφορά συναλλαγές που καταχωρήθηκαν απευθείας στα ίδια 
κεφάλαια. Σε τέτοια περίπτωση ο  φόρος εισοδήµατος  καταχωρείται   κατά ανάλογο τρόπο στα ίδια 
κεφάλαια επίσης. 

 
Ο τρέχων φόρος εισοδήµατος αφορά τον φόρο  επί των φορολογητέων κερδών των εταιριών που 

περιλαµβάνονται στην ενοποίηση, όπως αναµορφώθηκαν σύµφωνα µε τις απαιτήσεις των φορολογικών 
νόµων, και υπολογίστηκε µε βάση τους ισχύοντες φορολογικούς συντελεστές των χωρών που 
δραστηριοποιούνται οι εταιρίες του οµίλου. 

 
Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος υπολογίζεται χρησιµοποιώντας την µέθοδο της υποχρέωσης, σε 

όλες τις προσωρινές διαφορές, κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού, µεταξύ της φορολογικής βάσης και 
της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων.  Οι αναµενόµενες φορολογικές 
επιπτώσεις από τις προσωρινές φορολογικές διαφορές προσδιορίζονται και εµφανίζονται είτε ως 
αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις, είτε ως αναβαλλόµενες απαιτήσεις.  Ο αναβαλλόµενος φόρος 
προσδιορίζεται µε βάση τους φορολογικούς συντελεστές που ισχύουν κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού. 

 
Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις καταχωρούνται για όλες τις φορολογικά εκπεστέες 

προσωρινές διαφορές και τις µεταφερόµενες φορολογικές ζηµιές κατά την έκταση που πιθανολογείται ότι θα 
υπάρχουν µελλοντικά φορολογητέα κέρδη έναντι των οποίων η εκπεστέα προσωρινή διαφορά ενδέχεται να 
αξιοποιηθεί.  Η λογιστική αξία των αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων αναθεωρείται σε κάθε 
ηµεροµηνία ισολογισµού και µειώνεται στο βαθµό που δεν πιθανολογείται ότι θα υπάρξουν φορολογητέα 
κέρδη έναντι των οποίων να χρησιµοποιηθεί µέρος ή το σύνολο των αναβαλλόµενων φορολογικών 
απαιτήσεων.    
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44..88  ΣΣΗΗΜΜΕΕΙΙΩΩΣΣΕΕΙΙΣΣ  ΤΤΩΩΝΝ  ΕΕΝΝ∆∆ΙΙΑΑΜΜΕΕΣΣΩΩΝΝ  ΟΟΙΙΚΚΟΟΝΝΟΟΜΜΙΙΚΚΩΩΝΝ  ΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΕΕΩΩΝΝ    

 

4.8.1 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΚΑΤΑ ΤΟΜΕΑ 

 
Ως επιχειρηµατικός τοµέας ορίζεται κάθε διακεκριµένο τµήµα του Οµίλου και της Εταιρίας το οποίο 

διαθέτει αγαθά και υπηρεσίες, τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα 
άλλων τοµέων. 

 
Γεωγραφικός τοµέας είναι ένα διακεκριµένο τµήµα του Οµίλου και της Εταιρίας το οποίο διαθέτει 

αγαθά  και υπηρεσίες µέσα σε ένα συγκεκριµένο οικονοµικό περιβάλλον το οποίο υπόκεινται σε 
διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα τοµέων που λειτουργούν σε άλλα οικονοµικά 
περιβάλλοντα.  Ο Όµιλος και η Εταιρία παρακολουθούν και παρουσιάζουν τους τοµείς µε βάση τα πωλούµενα 
προϊόντα και τις παρεχόµενες υπηρεσίες. 

 
� Πρωτεύων τύπος πληροφόρησης – Επιχειρηµατικοί  Τοµείς 

 
Ο Όµιλος δραστηριοποιείται κυρίως στους κάτωθι τοµείς:  
 

o Τεχνολογικές λύσεις & υπηρεσίες (Value Added Solutions) 
o Σύνθετα έργα (Integration), 
o ∆ίκτυο µεταπώλησης κινητής τηλεφωνίας. 

 
Η κατανοµή των ενοποιηµένων αποτελεσµάτων περιόδου ανά τοµέα επιχειρηµατικής δραστηριότητας 

αναλύεται ως εξής:   
  

Εταιρία     

Περίοδος από 1ης Ιανουαρίου 2008  έως 30ης 
Ιουνίου 2008 

Τεχνολογικές 
λύσεις & 
υπηρεσίες 

Σύνθετα  
έργα 

∆ίκτυο 
µεταπώλησης 

κινητής 
τηλεφωνίας 

Σύνολο 

ποσά εκφρασµένα σε χιλ. €     

     

Πωλήσεις  18.200 7.200 1.021 26.421 

Μικτά αποτελέσµατα 5.441 1.915 310 7.666 

Αποτελέσµατα Προ φόρων Χρηµατοδοτικών 
& επενδυτικών αποτελεσµάτων  & 
αποσβέσεων 

1.509 1.010 30 2.549 

Αποτελέσµατα Προ φόρων - - - 1.363 

Μείον/  Φόροι - - - -22 

Κέρδη µετά από φόρους - - - 1.341 
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Εταιρία     

Περίοδος από 1ης Ιανουαρίου 2007  έως 30ης 
Ιουνίου 2007 

Τεχνολογικές 
λύσεις & 
υπηρεσίες 

Σύνθετα  
έργα 

∆ίκτυο 
µεταπώλησης 

κινητής 
τηλεφωνίας 

Σύνολο 

ποσά εκφρασµένα σε χιλ. €     

     

Πωλήσεις  14.380 1.750 898 17.028 

Μικτά αποτελέσµατα 4.365 785 148 5.298 

Αποτελέσµατα Προ φόρων Χρηµατοδοτικών 
& επενδυτικών αποτελεσµάτων  & 
αποσβέσεων 

1.388 515 -100 1.803 

Αποτελέσµατα Προ φόρων - - - 1.222 

Μείον/  Φόροι - - - 106 

Κέρδη µετά από φόρους - - - 1.328 

 
� ∆ευτερεύων τύπος πληροφόρησης – Γεωγραφικοί  Τοµείς 

 
Ο Όµιλος δραστηριοποιείται στο µεγαλύτερο ποσοστό του στην Ελλάδα, χώρα λειτουργίας της µητρικής 

εταιρίας και των θυγατρικών του Οµίλου, εκτός από την θυγατρική εταιρία «SPACE HELLAS CYPRUS LTD», 
η οποία έχει έδρα στην Κύπρο, µε αναπτυσόµενη δραστηριότητα αλλά όχι σηµαντική σε σχέση µε την 
ολότητα του Οµίλου. 

 

4.8.2 ΑΛΛΑ ΕΣΟ∆Α ΕΚΜΕΤΑΛΕΥΣΗΣ  

 
Πίνακας Άλλων Εσόδων Εκµετάλλευσης:   
 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 

ποσά εκφρασµένα σε χιλ. € 
01.01-

30.06.2008 
01.01-

30.06.2007 
01.01-

30.06.2008 
01.01-

30.06.2007 

     

Έσοδα παρεπόµενων ασχολιών    192 68 194 70 
Αντιλογισµός πρόβλεψης υποχρεώσεων από σύµβαση 
Cosmote   

50 1.750 50 1.750 

Αντιλογισµός πρόβλεψης απαξίωσης εµπορευµάτων   59 0 59 0 

Αντιλογισµός πρόβλεψης επίδικων υποχρεώσεων   31 0 31 0 

Λοιπά Έκτακτα & ανόργανα έσοδα 68 2 68 2 

Συναλλαγµατικές διαφορές 143 42 143 42 
Κέρδη από αναπροσαρµογή εµπορικών σχέσεων  159 0 159 0 
Κέρδη από αύξηση ποσοστού συµµετοχή σε 
κοινοπραξία 

81 0 81 0 

Έκτακτα κέρδη  0 68 0 68 
Έσοδα προηγουµένων χρήσεων 27 0 27 0 
Αντιλογισµός πρόβλεψης υποχρεώσεων από 
φορολογικό έλεγχο   

0 47 0 47 

Σύνολο Άλλων Εσόδων Εκµετάλλευσης 810 1.977 812 1.979 
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4.8.3 ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ  ΕΞΟ∆Α  

 
Τα  Έξοδα ∆ιοικητικής Λειτουργίας, τα Έξοδα λειτουργίας Ερευνών & Ανάπτυξης και τα Έξοδα 

∆ιάθεσης αυξήθηκαν κατά 6,9% έναντι της προηγούµενης περιόδου, κυρίως λόγω της σηµαντικής  αύξησης 
του κύκλου εργασιών µας. 
 

4.8.4 ΑΛΛΑ ΕΞΟ∆Α ΕΚΜΕΤΑΛΕΥΣΗΣ 

 
Πίνακας Άλλων Εξόδων Εκµετάλλευσης:   
 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 

ποσά εκφρασµένα σε χιλ. € 
01.01-

30.06.2008 
01.01-

30.06.2007 
01.01-

30.06.2008 
01.01-

30.06.2007 

     

Έκτακτα & ανόργανα έξοδα 8 33 8 33 
Συναλλαγµατικές διαφορές 23 18 23 18 
Έκτακτες  Ζηµιές 2 1 2 1 
Προβλέψεις για έκτακτους κινδύνους 85 1 85 1 
     

Σύνολο  Άλλων Εξόδων Εκµετάλλευσης 118 53 118 53 

 
 

4.8.5 ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ  

 
Ο φόρος ο οποίος επιβάρυνε τα αποτελέσµατα αναλύεται ως εξής:   
 

Φόρος Εισοδήµατος Στοιχεία Οµίλου Στοιχεία Εταιρίας 

ποσά εκφρασµένα σε χιλ € 

Σ
Η
Μ
Ε
ΙΩ
Σ
Ε
ΙΣ
 

30.06.2008 30.06.2008 

    

Αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος στο 
αποτέλεσµα 

8.17 -13 -13 

Τρέχον  φόρος εισοδήµατος   -9 0 
Σύνολο   -22 -13 

  

4.8.6 Ι∆ΙΟΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΜΕΝΑ ΕΝΣΩΜΑΤΑ  ΠΑΓΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 
∆εν υπάρχουν υποθήκες και προσηµειώσεις ή οποιαδήποτε άλλα βάρη επί των παγίων στοιχείων 

έναντι δανεισµού.   
  
Το κονδύλι κτίρια υπό εκτέλεση αφορά το κόστος της υπό ανέγερσης νέας οικοδοµής στη θέση του 

ακινήτου, το οποίο αγοράστηκε στις 26η Ιουλίου 2007, και γειτνιάζει,  µε το υποκατάστηµά της εταιρίας επί 
της οδού Λοχαγού ∆εδούση  & Λ. Μεσογείων 302.   Το υπό ανέγερση κτίριο θα καλύψει τις  αναπτυσσόµενες 
επαγγελµατικές µας δραστηριότητες.     
 
Σας παραθέτουµε  πίνακες των ιδιοχρησιµοποιούµενων ενσώµατων παγίων στοιχείων του 
Οµίλου και της εταιρίας: 
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Ιδιοχρησιµοποιούµενα Ενσώµατα πάγια στοιχεία Οµίλου:  
 
 
 

 
Ιδιοχρησιµοποιούµενα Ενσώµατα πάγια στοιχεία Εταιρίας: 
 

 
 
 

ποσά εκφρασµένα σε  χιλ. 
€ Γήπεδα-

οικόπεδα 

Κτίρια-
τεχν. 
Έργα 

Κτίρια υπό 
εκτέλεση 

Μηχ/τα-τεχν. 
εγκ/σεις & λοιπός 

µηχ/κός 
εξοπλισµός 

Μεταφορικά 
µέσα 

Έπιπλα & 
λοιπός 

εξοπλισµός 

Σύνολο 
Ενσώµατων 
παγίων 
στοιχείων 

 
 

      

Αξία κτήσης 31.12.2007 1.040 5.133 0 3.775 47 2.397 12.392 

Προσθήκες χρήσης  0 3 86 292 1 41 423 

Μειώσεις χρήσης 0 0 0 0 0 2 2 

Αξία κτήσης 30.06.2008 1.040 5.136 86 4.067 48 2.436 12.813 

        

Αποσβέσεις  31.12.2007 0 874 0 1.420 24 1.393 3.711 

Αποσβέσεις  χρήσης  0 95 0 160 2 96 353 

Μειώσεις  Αποσβέσεων 
χρήσης 

0 0 0 0 0 2 2 

Σύνολο Αποσβέσεων  
30.06.2008 

0 969 0 1.580 26 1.487 4.062 

Αναπόσβεστη Αξία 
30.06.2008  

1.040 4.167 86 2.487 22 949 8.751 

        

ποσά εκφρασµένα σε  χιλ. 
€ 

Γήπεδα-
οικόπεδα 

Κτίρια-τεχν. 
Έργα 

Κτίρια υπό 
εκτέλεση 

Μηχ/τα-τεχν. 
εγκ/σεις & λοιπός 

µηχ/κός εξοπλισµός 

Μεταφορικά 
µέσα 

Έπιπλα & 
λοιπός 

εξοπλισµός 
Σύνολο 

 
 

     
 

Αξία κτήσης 31.12.2007 1.040 5.133 0 3.770 47 2.399 12.389 

Προσθήκες χρήσης  0 3 86 292 1 41 423 

Μειώσεις χρήσης 0 0 0 0 0 2 2 

Αξία κτήσης 30.06.2008 1.040 5.136 86 4.062 48 2.438 12.810 

        

Αποσβέσεις  31.12.2007 0 874 0 1.415 24 1.391 3.704 

Αποσβέσεις  χρήσης  0 95 0 160 2 96 352 

Μειώσεις  Αποσβέσεων 
χρήσης 

0 0 0 0 0 2 2 

Σύνολο Αποσβέσεων  
30.06.2008 

0 969 0 1.575 26 1.485 4.055 

Αναπόσβεστη Αξία 
30.06.2008  

1.040 4.167 86 2.487 22 953 8.755 
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4.8.7 ΑΥΛΑ ΠΑΓΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 
Τα άυλα στοιχεία Οµίλου και εταιρίας περιλαµβάνουν Λογισµικά Προγράµµατα και Λοιπές ασώµατες 

ακινητοποιήσεις.  Το κονδύλι  στις λοιπές ασώµατες ακινητοποιήσεις αφορά αξία κτήσης εκµετάλλευσης 
εµπορικού σήµατος αλλά  λόγω της αδυναµίας να επιµετρηθεί µε αξιοπιστία η εµπορική τους βιωσιµότητα και 
η εισροή τους στο άµεσο µέλλον δεν διενεργούνται αποσβέσεις.  
 
Σας παραθέτουµε  πίνακες των  άϋλων παγίων στοιχείων  του Οµίλου και της εταιρίας : 
 
Άυλα  στοιχεία Οµίλου:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Αυλα στοιχεία Εταιρίας: 
 

 

ποσά εκφρασµένα σε χιλ.  € 
Λογισµικά 

Προγράµµατα 
Λοιπές ασώµατες 
ακινητοποιήσεις 

Σύνολο Άυλων 
περιουσιακών 

στοιχείων βάσει ∆ΛΠ 

    

Αξία κτήσης 31.12.2007 831 284 1.115 

Προσθήκες χρήσης  4 0 4 

Μειώσεις χρήσης 0 0 0 

Αξία κτήσης 30.06.2008 835 284 1.119 

    

Αποσβέσεις 31.12.2007 530 0 530 

Αποσβέσεις  χρήσης  48 0 48 

Μειώσεις  Αποσβέσεων χρήσης 0 0 0 

Σύνολο Αποσβέσεων  30.06.2008 578 0 578 

Αναπόσβεστη Αξία 30.06.2008  257 284 540 

    

ποσά εκφρασµένα σε  χιλ. € 
Λογισµικά 

Προγράµµατα 
Λοιπές 

ασώµατες 
ακινητοποιήσεις 

Σύνολο Άυλων 
περιουσιακών στοιχείων 

βάσει ∆ΛΠ 
    

Αξία κτήσης 31.12.2007 831 284 1.115 

Προσθήκες χρήσης  4 0 4 

Μειώσεις χρήσης 0 0 0 

Αξία κτήσης 30.06.2008 835 284 1.119 

    

Αποσβέσεις  31.12.2007 530 0 530 

Αποσβέσεις  χρήσης  48 0 48 

Μειώσεις  Αποσβέσεων χρήσης 0 0 0 

Σύνολο Αποσβέσεων  30.06.2008 578 0 578 

Αναπόσβεστη Αξία 30.06.2008  257 284 540 
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4.8.8 ΥΠΕΡΑΞΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΣ  

 
Η υπεραξία ύψους σε χιλ. €  428, που περιλαµβάνεται στα µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 

του Οµίλου αντιπροσωπεύει το ποσό που προέκυψε από την εξαγορά του 50% της απορροφηθείσας  πλέον 
“SPACEPHONE A.E.Ε.” 

 
Η εταιρίας µας την 8η Απριλίου 2006 αγόρασε το ποσοστό συµµετοχής του Οµίλου IDEAL ΑΒΕΕ∆ΕΣ 

στο µετοχικό κεφάλαιο της SPACE PHONE (50%) µε τίµηµα αγοράς 1.000.000 € . Μετά την κίνηση αυτή η 
εταιρία µας απέκτησε τον πλήρη έλεγχο της εταιρίας SPACE PHONE κατέχοντας το σύνολο το µετοχών της 
100%. 

 
Με την από 29-6-2007 και µε αριθµό πρωτοκόλλου Κ2 – 9687 Απόφαση του Υπουργείου Ανάπτυξης 

εγκρίθηκε η συγχώνευση  των ανωνύµων εταιριών «SPACE HELLAS ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΜΠΟΡΙΟ – 
ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΕΣ – ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ – ΕΞΑΓΩΓΕΣ» και «SPACEPHONE ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ – ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» µε απορρόφηση της δεύτερης από την πρώτη, σύµφωνα µε τις διατάξεις 
των άρθρων 69 – 78 του Κ.Ν. 2190/20 και των άρθρων 1 - 5 του Ν.2166/1993. Ηµεροµηνία Ισολογισµού 
Μετασχηµατισµού  της απορροφόµενης «SPACEPHONE ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ – ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ»  έχει οριστεί µε απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, η 31/12/2006.   

 
Η ανωτέρω υπεραξία υποβλήθηκε σε έλεγχο αποµείωσης και παρέµεινε ως περιουσιακό στοιχείο της 

εταιρίας.  
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4.8.9 ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ   

 
Οι συµµετοχές της εταιρίας µας στις 30.06.2008 σε θυγατρικές, συγγενείς, κοινοπραξίες και λοιπές 

επιχειρήσεις εµφανίζονται στην αξία κτήσεως µείον τις προβλέψεις αποµείωσης.  
 
Παρατίθεται πίνακας συµµετοχών της εταιρίας µας : 
 

Επωνυµία Εταιρίας Αξία Κτήσης Ποσοστό συµµετοχής 
Μέθοδος 
ενοποίησης 

‘Έδρα 

Ποσά εκφρασµένα σε χιλ. € 30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007   

       

Θυγατρικές Εταιρίες        

SPACE ∆ΙΚΤΥΑΚΕΣ ΥΠΟ∆ΟΜΕΣ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ 

470 470 100% 100% Ολική Ελλάδα 

SPACE HELLAS (CYPRUS) LTD 35 35 100% 100% Ολική Κύπρος 

Σύνολο Θυγατρικών  505 505     

Μείον προβλέψεις αποµείωσης  SPACE 
∆ΙΚΤΥΑΚΕΣ ΥΠΟ∆ΟΜΕΣ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ 

-470 0     

Σύνολο θυγατρικών  µετά την 
αποµείωση 

35 505     

       

Συγγενείς εταιρίες& κοινοπραξίες       

GARNEΤT A.E.* 484 484 50% 50% Καθαρή θέση Ελλάδα 

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΥ Ε.Μ.Υ. 389 386 67,5% 51% Καθαρή θέση Ελλάδα 

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΑΛΚΥΟΝΑ 49 49 99% 99% Καθαρή θέση Ελλάδα 

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ Unisystems Συστήµατα 
Πληροφορικής Α.E.E (πρώην INFO QUEST)– 
SPACE HELLAS 

3 3 35% 35% Καθαρή θέση Ελλάδα 

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ SPACE HELLAS ΑΕ  – ΚΩΝ/ 
ΝΟΣ ΣΥΜΠΟΝΗΣ ΜΟΝ/ΠΗ ΕΠΕ 

3 0 50% 50% Καθαρή θέση Ελλάδα 

«ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΕΞΟΜΟΙΩΣΗΣ ΚΑΙ 
ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» ** 
  50%  Καθαρή θέση Ελλάδα 

Σύνολο συγγενών & κοινοπραξιών 928 922     

Μείον προβλέψεις αποµείωσης  
GARNETT AE 

-484 -484     

Σύνολο συγγενών & κοινοπραξιών µετά 
την αποµείωση 

444 438     

       

Λοιπές Εταιρίες       

MOBICS Τηλεπικοινωνίες & Συµβουλευτικές 
Υπηρεσίες Ε.Π.Ε 

62 62 17,17% 17,17% - Ελλάδα 

Σύνολο Λοιπών εταιρίες 62 62     

       

Σύνολο Συµµετοχών 541 1.005  
 

  

*    Υπό εκκαθάριση 
** Νεοϊδρυθείσα εταιρία, δεν έχει ξεκινήσει εµπορική δραστηριότητα 
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Παραθέτουµε συνοπτικές χρηµατοοικονοµικές πληροφορίες για τις θυγατρικές, και κοινοπραξίες της 
εταιρίας µας στις 30/06/2008: 

 

Επωνυµία Εταιρίας Ενεργητικό Υποχρεώσεις Έσοδα 
Κέρδη 

(ζηµιές) µετά 
φόρων 

Ποσά εκφρασµένα σε χιλ. €     
     

Θυγατρικές Εταιρίες      

SPACE ∆ΙΚΤΥΑΚΕΣ ΥΠΟ∆ΟΜΕΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ 75 19 4 -48 

SPACE HELLAS (CYPRUS) LTD 318 57 165 69 

Σύνολο Θυγατρικών  393 76 169 21 

     

Συγγενείς Εταιρίες      

«ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΕΞΟΜΟΙΩΣΗΣ ΚΑΙ 
ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ»    

0 0 0 0 

Σύνολο Συγγενών 0 0 0 0 

     

Κοινοπραξίες     

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΥ Ε.Μ.Υ. 4.535 4.435 0 -17 

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΑΛΚΥΟΝΑ 1.343 1.293 448 -84 

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ Unisystems Συστήµατα Πληροφορικής 
Α.E.E (πρώην INFO QUEST )– SPACE HELLAS 

11.135 11.183 7.452 -11 

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ SPACE HELLAS ΑΕ  – ΚΩΝ/ ΝΟΣ 
ΣΥΜΠΟΝΗΣ ΜΟΝ/ΠΗ ΕΠΕ 

278 275 234 5 

Σύνολο κοινοπραξιών 17.291 17.186 8.134 -107 

     

Σύνολο  17.684 17.262 8.303 -86 

 
 

4.8.10 ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 

 
Πίνακας Αποθεµάτων εταιρίας και Οµίλου:  

 

Αποθέµατα Στοιχεία Οµίλου Στοιχεία Εταιρίας 

ποσά εκφρασµένα σε χιλ € 30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007 
     

Εµπορεύµατα 1.133 828 1.133 828 
Α΄& βοηθητικές ύλες 189 29 189 27 
     

Σύνολο Αποθεµάτων 1.322 857 1.322 855 

 
Τα αποθέµατα στην τρέχουσα περίοδο σε σύγκριση µε την προηγούµενη εµφανίζονται αυξηµένα λόγω 

του ότι η εταιρία βρίσκεται στο στάδιο υλοποίησης σύνθετων έργων δηµοσίου.  
 

4.8.11 ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΛΑΤΕΣ  

 
Οι λογαριασµοί πελατών καταχωρούνται και παρουσιάζονται στην λογιστική τους αξία (αξία 

τιµολογίου),  µετά από προβλέψεις για τυχόν µη εισπρακτέα ποσά.  Πρόβλεψη για επισφαλείς πελάτες (bad 
debt provision) σχηµατίζεται όταν υπάρχει κίνδυνος για την µη είσπραξη ολόκληρου ή µέρους του 
οφειλόµενου ποσού. Οι επισφαλείς απαιτήσεις διαγράφονται έναντι της σχηµατισθείσας πρόβλεψης. 
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Πελάτες Στοιχεία Οµίλου Στοιχεία Εταιρίας 

ποσά εκφρασµένα σε χιλ € 30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007 
     

Πελάτες  34.062 26.882 33.968 26.788 
Μείον:  Προβλέψεις Επισφαλών Πελατών 3.658 3.574 3.658 3.574 
     

Σύνολο Πελατών  30.404 23.308 30.310 23.214 

 
Η αύξηση των απαιτήσεων από πελάτες στην τρέχουσα περίοδο σε σύγκριση µε την προηγούµενη 

οφείλεται κατά κύριο λόγο στην αύξηση του τζίρου. 
 
Η εύλογη αξία των απαιτήσεων από πελάτες προσεγγίζει την λογιστική αξία. 
 
Οι απαιτήσεις από  πελάτες τόσο της εταιρίας όσο και του Οµίλου  θεωρούνται όλες εισπράξιµες. 
 

4.8.12 ΛΟΙΠΕΣ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ  ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 

 
Οι λοιπές απαιτήσεις του Οµίλου και της εταιρίας µας αναλύονται ως κάτωθι:  
 

Λοιπές  Απαιτήσεις Στοιχεία Οµίλου Στοιχεία Εταιρίας 

ποσά εκφρασµένα σε χιλ € 30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007 
     

Γραµµάτια εισπρακτέα 0 3 0 3 

Επιταγές Εισπρακτέες 530 791 530 791 
Επιταγές σε καθυστέρηση 2.394 2.393 2.394 2.393 
Παρακρατούµενοι φόροι & λοιπές απαιτήσεις  75 592 46 565 
Προκαταβολές Προσωπικού 20 2 18 2 
Λογαριασµοί  ∆ιαχ. Προκ/λών  & πιστώσεων 568 1.170 568 1.170 
Βραχυπρόθεσµες Απαιτήσεις κατά συνδεδεµένων 
επιχειρήσεων 

463 493 828 775 

Απαιτήσεις από Πώληση Συµµετοχής 46 46 46 46 
Έξοδα εποµένων χρήσεων  477 698 477 698 
Έσοδα χρήσεως δεδουλευµένα 71 102 71 102 
Λοιπά  277 275 276 275 

Λοιπών  Απαιτήσεων 4.921 6.565 5.254 6.820 

     

Μείον: Πρόβλεψη Επισφαλών Λοιπών απαιτήσεων 2.791 2.791 2.791 2.791 
     

Σύνολο  Λοιπών  Απαιτήσεων 2.130 3.774 2.463 4.029 

 
Η εύλογη αξία των εµπορικών και λοιπών απαιτήσεων προσεγγίζει την λογιστική αξία. 
 
Οι εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις τόσο της εταιρίας όσο και του Οµίλου  θεωρούνται όλες 

εισπράξιµες. 
 

4.8.13 ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ 

 
Παρατίθεται πίνακας Προκαταβολών Κυκλοφορούντος Ενεργητικού: 
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Προκαταβολές Στοιχεία Οµίλου Στοιχεία Εταιρίας 

ποσά εκφρασµένα σε χιλ € 30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007 
     

Παραγγελίες εξωτερικού υπό διακανονισµό 950 1.430 950 1.430 

Προκαταβολές σε λοιπούς προµηθευτές 1.032 17 1.032 17 
     

Σύνολο Προκαταβολών 1.982 1.447 1.982 1.447 

 
 

4.8.14 ΤΑΜΕΙΑΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ ΚΑΙ ΙΣΟ∆ΥΝΑΜΑ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΩΝ  

 
Τα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα ταµειακών διαθεσίµων αποτελούνται από µετρητά και βραχυπρόθεσµες 
καταθέσεις µε αρχική διάρκεια µικρότερη των τριών (3) µηνών.  
 
Παρατίθεται πίνακας Ταµειακών ∆ιαθεσίµων και ισοδυνάµων : 
 
 

4.8.15 ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 

 
Οι µετοχές της εταιρίας έχουν εισαχθεί στην παράλληλη αγορά του  Χρηµατιστηρίου Αξιών Αθηνών 

την 29-9-2000.  Οι µετοχές της εταιρίας είναι κοινές ονοµαστικές:  
 

 
 
 
 
 

  

Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας µας είναι ολοσχερώς καταβεβληµένο και ενέρχεται σε χιλ.  € 8.424. 
 
Το υπερ το Άρτιο µετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας ύψους σε χιλ. €  10.255, προέκυψε µε την έκδοση 

µετοχών έναντι µετρητών σε αξία µεγαλύτερης της ονοµαστικής τους αξίας. 
 
Τα κέρδη ανά µετοχή υπολογίσθηκαν µε βάση το σταθµισµένο αριθµό µετοχών ο οποίος 

διαµορφώθηκε µετά την αγορά των ιδίων µετοχών σε 25.825.120. 
 

4.8.16 ΑΓΟΡΑ Ι∆ΙΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΓΙΑ ΑΣΚΗΣΗ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ 

 

Ταµειακά ∆ιαθέσιµα & ισοδύναµα Στοιχεία Οµίλου Στοιχεία Εταιρίας 

ποσά εκφρασµένα σε χιλ € 30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007 
     

Ταµείο 157 35 156 34 

Καταθέσεις όψεως και προθεσµίας 953 1.163 729 1.003 
     

Σύνολο Ταµειακών ∆ιαθεσίµων & 
ισοδυνάµων 

1.110 1.198 885 1.037 

Αριθµός µετοχών και ονοµαστική αξία 30.06.2008 

  

Αριθµός µετοχών 26.326.120 
Ονοµαστική Αξία 0,32 € 
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  Σύµφωνα µε την από  29η  του µηνός Ιουνίου 2007, απόφαση της  Εικοστής Πρώτης Τακτικής 
Γενικής Συνέλευσης η εταιρία προέβη την περίοδο από 1ης Ιουλίου έως 31ης ∆εκεµβρίου 2007 στην αγορά 
πεντακοσίων χιλιάδων (500.000) ιδίων κοινών ονοµαστικών µετοχών.  
 

Η απόκτηση από την εταιρία των Ιδίων Μετοχών έγινε στα πλαίσια της θέσπισης προγράµµατος 
παροχής ∆ικαιωµάτων προαιρέσεως αγοράς µετοχών (stock purchase option plan) στο προσωπικό της 
εταιρίας και ειδικότερα µε την  αγορά πεντακοσίων χιλιάδων (500.000), κοινών ονοµαστικών µετοχών της 
εταιρίας η οποία ολοκληρώθηκε την 31η ∆εκεµβρίου 2007 και οι οποίες θα χορηγηθούν στο προσωπικό,  µε  
δικαίωµα προαιρέσεως αγοράς  αυτών στην τιµή του 1,1 €. Το ανωτέρω πρόγραµµα έχει περίοδο ωρίµανσης 
χρονικού διαστήµατος τριών (3) ετών αρχής γενοµένης από 1-3-2008. 
 

Το ποσό που πληρώθηκε για την απόκτηση των Ιδίων Μετοχών µείωσε την καθαρή θέση. 
  

Η εύλογη αξία των δικαιωµάτων αυτών όπως  προσδιορίσθηκε µε το µοντέλο αποτίµησης Black 
Scholes, είναι € 1,45 ανά δικαίωµα.  Τα δεδοµένα που χρησιµοποιήθηκαν για την εφαρµογή του µοντέλου 
ήταν η τρέχουσα τιµή της µετοχής κατά την ηµεροµηνία έναρξης άσκησης του δικαιώµατος € 1,19 , η 
αναµενόµενη µεταβλητότητα τιµής µετοχής (volatility) 47,19%, η µερισµατική απόδοση 4,5% και το ετήσιο 
επιτόκιο χωρίς κίνδυνο 4%. 

 
Η διαφορά, αξία κτήσης των Ιδίων Μετοχών και της καθορισθείσας τιµής για την εξάσκηση του 

δικαιώµατος,  βάρυνε αναλογικά  τα αποτελέσµατα της περιόδου, µε σχηµατισµό Αποθεµατικού ∆ικαιωµάτων 
Προαίρεσης. 

 
Μετά την 29.6.2007 Απόφαση της Γενική Συνέλευσης των µετόχων να εξουσιοδοτήσει το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο της Εταιρίας για την υλοποίηση του προγράµµατος παροχής δικαιωµάτων προαίρεσης αγοράς 
µετοχών και τη ρύθµιση των ειδικών θεµάτων που θα προκύψουν, το   ∆ιοικητικού Συµβουλίου της εταιρίας 
µε την από 31.03.2008 απόφαση του, καθόρισε επακριβώς τους όρους και το χρονικό διάστηµα στο οποίο θα 
υλοποιηθεί το πρόγραµµα παροχής ∆ικαιωµάτων. 

 
 Για όλα τα χορηγούµενα δικαιώµατα αποτελεί βασική προϋπόθεση, η συνεχής απασχόληση του 

δικαιούχου.  Τα δικαιώµατα θα χορηγηθούν τµηµατικά ‘η ολικά κατά τη διάρκεια που έχει καθοριστεί από το 
πρόγραµµα και µε την  προϋπόθεση της συνεχούς απασχόλησης καθώς και την εκπλήρωση των όρων που 
προβλέπονται σε αυτό.   

 
Σε περίπτωση που η προθεσµία παρέλθει τότε τα δικαιώµατα θα ακυρωθούν αµετάκλητα.  
 
Στην παρούσα περίοδο δεν έγινε άσκηση του ανωτέρω δικαιώµατος. 
 

4.8.17 ΛΟΙΠΕΣ ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

 
Οι  υποχρεώσεις ταξινοµούνται ως µακροπρόθεσµες  όταν η εταιρία ή  Όµιλος έχει την υποχρέωση να 

τις εξοφλήσει µετά δώδεκα (12) µηνών  από την ηµεροµηνία του ισολογισµού.  Στην αντίθετη περίπτωση οι 
υποχρεώσεις αυτές ταξινοµούνται ως βραχυπρόθεσµες. 

 
Παρατίθεται πίνακας Λοιπών Μακροπροθέσµων υποχρεώσεων της εταιρίας και του Οµίλου : 
 

Λοιπές Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις Στοιχεία Οµίλου Στοιχεία Εταιρίας 

ποσά εκφρασµένα σε χιλ € 30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007 
     

∆άνειο  σε  Ξ.Ν. 0 131 0 131 
Ζηµιές από κοινοπραξίες 0 0 377 341 
Ληφθείσες εγγυήσεις 3 3 3 3 
     

Σύνολο Λοιπών Μακροπροθέσµων υποχρεώσεων 3 134 380 475 
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Η απαλοιφή υποχρέωσης δανείου σε ξένο νόµισµα έγινε στα πλαίσια  αναπροσαρµογής της εµπορικής 
σχέσης µε τον συνεργάτη - προµηθευτή. 

 

4.8.18 ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ 

 
   Η εταιρία µέσα στα πλαίσια της αρχής της συντηρητικότητας λόγω της αβεβαιότητας που υπάρχει 

αναφορικά µε την δυνατότητα απορρόφησης των ζηµιών αυτών µέσα στα χρονικά περιθώρια που επιτρέπει η 
υφιστάµενη φορολογία, εκτιµά ότι θα προκύψει συµψηφισµός µελλοντικών φορολογητέων  κερδών µε τις 
µεταφερόµενες ζηµιές. 

 
Η εταιρία προβαίνει στον υπολογισµό αναβαλλόµενης φορολογίας, η οποία αναλύεται κατωτέρω:  

 

Αναβαλλόµενος φόρος Εισοδήµατος Στοιχεία Εταιρίας & Οµίλου 

 30.06.2008 

ποσά εκφρασµένα σε χιλ € 
Στοιχεία 
κατά την 
31.12.2007 

Ποσά 
Καταχωρηµένα 

στα 
Αποτελέσµατα 

Ποσά 
Καταχωρηµένα 
στην καθαρή 

Θέση 

Σύνολο 

     

Αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος 
(υποχρεώσεις) 

   
 

∆ιαφορές λογιστικών και φορολογικών 
αποσβέσεων 

-741 -9 0 -750 

∆ιαφορά Αναπροσαρµογής της Εύλογης Αξίας 
Οικοπέδων & κτιρίων καταχωρηµένη στην καθαρή 
θέση 

-752 0 -752 -752 

∆ιαφορές αποµείωσης µακροπροθέσµων 
απαιτήσεων 

0 26 0 26 

Προβλέψεις χορήγησης δικαιωµάτων προαίρεσης 0 8 0 8 
Σύνολο Αναβαλλόµενων φόρων 
εισοδήµατος (υποχρεώσεις) 

-1.493 25 -752 -1.468 

Αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος 
(απαιτήσεις) 

    

Προβλέψεις επισφαλειών  178 -5 0 173 
Προβλέψεις Αποζηµίωσης προσωπικού 270 20 0 290 
Προβλέψεις αποµείωσης αξίας Αποθεµάτων  63 -15 0 48 
Λοιπές Προβλέψεις 1 -1 0 0 
Εκτιµώµενες Απαιτήσεις από αναγνωρισµένες 
φορολογικές ζηµιές προηγούµενων χρήσεων 

534 -37 0 497 

Σύνολο Αναβαλλόµενων φόρων 
εισοδήµατος (απαιτήσεις) 

1.046 -38 0 1.008 

Σύνολο Αναβαλλόµενων  φόρων 
Εισοδήµατος  

447 -13 -752 460 

Τρέχον φόρος εισοδήµατος περιόδου 0 0 0 0 
 447 -13 -752 460 
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4.8.19 ΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΧΡΗΣΕΙΣ 

 
Οι ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις των εταιριών του Οµίλου έχουν ως εξής:  
 

Εταιρία 
Ανέλεγκτες 

φορολογικά χρήσεις 
  

SPACE HELLAS Α.Ε 2007 
SPACE ∆ΙΚΤΥΑΚΕΣ ΥΠΟ∆ΟΜΕΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ 2006 - 2007 

SPACE HELLAS (CYPRUS) LTD 2005 – 2007 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΕΞΟΜΟΙΩΣΗΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ»    - 

GARNETΤ A.E.  2003 – 2007 

Κ/ΞΙΑ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝ. Ε.Μ.Υ 2003 – 2007 

Κ/ΞΙΑ  ΑΛΚΥΟΝΑ 2007 
ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ Unisystems Συστήµατα Πληροφορικής Α.E.E (πρώην 
INFO QUEST )– SPACE HELLAS 

2007 

Κ/ΞΙΑ  SPACE HELLAS  ΑΕ - ΚΩΝ. ΣΥΜΠΟΝΗΣ ΕΠΕ 2007 

 
  Για τις ως άνω ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των εταιριών του Οµίλου, υπάρχει το ενδεχόµενο 

επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά τον χρόνο εξέτασης και οριστικοποίησης τους από τις 
αρµόδιες φορολογικές αρχές. Έτσι  η έκβαση του φορολογικού ελέγχου δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί 
στο παρόν στάδιο και ως εκ τούτου, δεν έχει γίνει οποιαδήποτε πρόβλεψη στις οικονοµικές καταστάσεις σε 
σχέση µε το θέµα αυτό. 

 

4.8.20 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

 
Οι  υποχρεώσεις ταξινοµούνται ως βραχυπρόθεσµες όταν η εταιρία ή  Όµιλος έχει την υποχρέωση να 

τις εξοφλήσει µέσα σε δώδεκα (12) µήνες από την ηµεροµηνία του ισολογισµού.  Στην αντίθετη περίπτωση 
οι υποχρεώσεις αυτές ταξινοµούνται ως µακροπρόθεσµες.  

 
Παρατίθεται πίνακας  προµηθευτών και λοιπών βραχυπροθέσµων υποχρεώσεων της εταιρίας και του 

Οµίλου:  
 

Προµηθευτές & Λοιπές  Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις Στοιχεία Οµίλου Στοιχεία Εταιρίας 

ποσά εκφρασµένα σε χιλ € 30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007 

     

Προµηθευτές 12.747 10.241 12.746 10.281 
Επιταγές πληρωτέες 257 212 257 212 
Προκαταβολές πελατών 25 54 25 54 
Ασφαλιστικοί Οργανισµοί 206 399 206 397 
Λοιποί Πιστωτές διάφοροι 0 17 0 17 
Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις κατά συνδεδεµένων 
επιχειρήσεων 

71 0 71 0 

Υποχρεώσεις από συµβάσεις χρηµατοδότησης (sale & Lease 
back) 

0 5 0 5 

Έσοδα Εποµένων Χρήσεων 76 365 76 365 
Έξοδα χρήσεως δεδουλευµένα 255 74 255 74 
Αγορές υπό τακτοποίηση 992 457 992 457 
Λοιπές Βραχυπρόθεσµες προβλέψεις 0 50 0 50 

Σύνολο Προµηθευτών &  Λοιπών  Βραχυπροθέσµων 
υποχρεώσεων 

14.629 11.874 14.628 11.912 

 
Σηµείωση:  
Το κονδύλι ποσού χιλ.€ 71 το οποίο καταχωρήθηκε απ’ ευθείας στην καθαρή θέση, και εµφανίζεται στις Βραχυπρόθεσµες 
Υποχρεώσεις κατά συνδεδεµένων επιχειρήσεων,  αφορά διαφορές φορολογικού ελέγχου της Κοινοπραξίας Αλκυόνα. 
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4.8.21 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  

 
Οι ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες, τόσο σε επίπεδο εταιρείας όσο και σε επίπεδο 

οµίλου παρουσιάζονται αρνητικές. 
Η σηµαντική   αύξηση του τζίρου, οδήγησε τόσο στην αύξηση των αποθεµάτων όσο και στην αύξηση 

των απαιτήσεων,   ενώ η αύξηση των υποχρεώσεων ( πλην τραπεζών) δεν ήταν δυνατόν να υπερκαλύψει 
αυτές τις αυξήσεις.  Η κατάσταση αυτή προβλέπεται να οµαλοποιηθεί σταδιακά µε την τµηµατική  παράδοση 
των σύνθετων έργων η υλοποίηση των οποίων άρχισε την προηγούµενη διαχειριστική χρήση. 

 
Οι ταµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες, τόσο σε επίπεδο εταιρείας όσο και σε επίπεδο 

οµίλου είναι αρνητικές. 
Η εξέλιξη αυτή οφείλεται κυρίως στην αγορά ιδιοχρησιµοποιούµενου παγίου µηχανολογικού 

εξοπλισµού.  
 
Οι ταµιακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες εµφανίζονται αυξηµένες λόγω του 

βραχυπροθέσµου τραπεζικού δανεισµού, ο οποίος και χρηµατοδοτεί τις λειτουργικές και επενδυτικές 
δραστηριότητες. 
 

4.8.22 ΕΝ∆ΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ – ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 

 

4.8.22.1 ∆εσµεύσεις - Εγγυήσεις  

 
Οι ενδεχόµενες υποχρεώσεις, για εγγυητικές επιστολές εξασφάλισης καλής εκτέλεσης, της εταιρίας και 

του Οµίλου στα πλαίσια των συνήθων δραστηριοτήτων τους είναι:   
 

Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις Στοιχεία Οµίλου Στοιχεία Εταιρίας 

ποσά εκφρασµένα σε χιλ € 30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007 

     

Εγγυητικές επιστολές Τραπεζών για εξασφάλιση καλής 
εκτέλεσης συµβάσεων µε πελάτες 4.541* 3.791* 3.464 3.284 
     

Σύνολο Ενδεχοµένων Υποχρεώσεων 4.541 3.791 3.464 3.284 

 
* συµπεριλαµβάνονται εγγυητικές επιστολές καλής εκτέλεσης κοινοπραξιών ποσό ύψους σε χιλ.€ 1.077 για την τρέχουσα περίοδο 
και ποσό ύψους σε χιλ.€ 507 για την προηγούµενη περίοδο. 
 

4.8.22.2 Ποινικές ρήτρες και δικαστικές υποθέσεις  

 
∆εν υπάρχουν άλλες επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διοικητικών οργάνων (σηµείωση 

4.7.20), που ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση της Εταιρίας και του 
Οµίλου. 

 

4.8.22.3 Λοιπές ενδεχόµενες υποχρεώσεις 

 
Για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των εταιριών του Οµίλου, όπως αναφέρονται στην σηµείωση 

4.8.19, υπάρχει το ενδεχόµενο επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά τον χρόνο εξέτασης και 
οριστικοποίησης τους από τις αρµόδιες φορολογικές αρχές.  

 
Έτσι  η έκβαση του φορολογικού ελέγχου δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί στο παρόν στάδιο και ως 

εκ τούτου,  δεν έχει γίνει οποιαδήποτε πρόβλεψη στις οικονοµικές καταστάσεις σε σχέση µε το θέµα αυτό. 
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4.8.22.4 ∆εσµεύσεις από λειτουργικές Μισθώσεις 

 
Την 30η Ιουνίου 2008 η Εταιρία είχε συµφωνίες λειτουργικής µίσθωσης που αφορούν την ενοικίαση 

µεταφορικών µέσων και ακινήτων. 
 
Τα ελάχιστα µελλοντικά πληρωτέα µισθώµατα βάσει µη ακυρώσιµων συµβολαίων λειτουργικής 

µίσθωσης των 30η Ιουνίου 2008 έχουν ως ακολούθως:  
 
 

Πίνακας ελάχιστων µελλοντικών µισθώσεων 

Εταιρία 
Ποσά εκφρασµένα σε χιλ.€ 

Έως 1 έτος Έως 5  έτη Πάνω από 5 
έτη 

    

Μισθώσεις Αυτοκινήτων 225 272 - 
Μισθώσεις ακινήτων 543 2.400 3.242 
    

Σύνολο 768 2.672 3.242 

 
Πέραν των όσων αναφέρονται παραπάνω δεν υπάρχουν άλλες σηµαντικές ενδεχόµενες υποχρεώσεις. 

4.8.22.5 Κεφαλαιαουχικές δεσµεύσεις 

 
Την 30η  Ιουνίου 2008, η Εταιρία δεν είχε δεσµεύσεις για κεφαλαιουχικές δαπάνες. 
 

 

4.8.23 ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 

 

Προβλέψεις Στοιχεία Οµίλου Στοιχεία Εταιρίας 

ποσά εκφρασµένα σε χιλ € 30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007 

     

Προβλέψεις Επίδικων  διεκδικήσεων * 0 31 0 31 

Προβλέψεις για Ανέλεγκτες Φορολογικές  χρήσεις 0 0 0 0 

Λοιπές Προβλέψεις  0 0 0 0 

 
*  Αντιλογισµός πρόβλεψης λόγω διευθέτησης της διεκδίκησης. 
 
Σηµειώνεται ότι ο Όµιλος έχει σχηµατίσει προβλέψεις για επισφαλείς πελάτες ποσό σε χιλ.€ 3.658 και 

Επισφαλείς Χρεώστες ποσό σε χιλ.€ 2.791, οι οποίες περιλαµβάνονται συµψηφιστικά στις εµπορικές και 
λοιπές απαιτήσεις. 

 

4.8.24 ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ 

 
o Την 17η Απριλίου 2008 εκδόθηκε βεβαίωση περάτωσης για το έργο «Εκσυγχρονισµός ΕΜΥ 

στα Πλαίσια των ΟΑ 2004», το οποίο υλοποιείται από την Κοινοπραξία Εκσυγχρονισµού ΕΜΥ 
στην οποία η εταιρία µας, κατέχει µετά την πρόσφατη αύξηση του ποσοστού της, το 67,5%. 

 
o Την 2α Μαίου 2008 έγινε νέα κατακύρωση του έργου ∆ΟΡΥ ( ∆ορυφορικές επικοινωνίες 

1.700 σηµείων για 13 φορείς του ∆ηµοσίου), ύψους σε χιλ. € 7.353, από το Υπουργείο 
Μεταφορών και Επικοινωνίας  στην Ένωση εταιριών  SPACE HELLAS – KBI.  
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o  Την  22α    Μαΐου 2008 η SPACE HELLAS  σε συνεργασία µε την εταιρία «ΡΑΪΝΜΕΤΑΛ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΜΥΝΤΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ  ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», συστήνουν την εταιρία µε την επωνυµία «ΕΛΛΗΝΙΚΑ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΕΞΟΜΟΙΩΣΗΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ»   και µε διακριτικό τίτλος «HSTS», µε αντικείµενο την  παροχή εκπαίδευσης µέσω 
συστηµάτων εξοµοίωσης. Η συµµετοχή της SPACE HELLAS  στην ανωτέρω εταιρία ανέρχεται 
σε ποσοστό 50%. 
 

o Με την υπ’ αριθµόν 626/2008 άδεια ανέγερσης η εταιρία βρίσκεται στο στάδιο οικοδοµικής 
ανέγερσης νέου τετραώροφου κτιρίου επί του οικοπέδου που βρίσκεται επί της οδού 
Λοχαγού ∆εδούση  & Λ. Μεσογείων 302 και γειτνιάζει µε υποκατάστηµα της εταιρίας 
προκειµένου να καλυφθούν οι στεγαστικές ανάγκες των αναπτυσσόµενων επαγγελµατικών  
της δραστηριοτήτων. 
 

o Πλήρη αποµείωση της αξίας συµµετοχής µας στην θυγατρική µας SPACE ∆ΙΚΤΥΑΚΕΣ 
ΥΠΟ∆ΟΜΕΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ έχει επηρεάσει αρνητικά τα αποτελέσµατα της µητρικής 
κατά ποσό σε χιλ. € 470. Η διοίκηση βρίσκεται στο στάδιο µελέτης σχετικά µε τη 
δυνατότητα συνέχισης των δραστηριοτήτων της θυγατρικής της. 
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44..99  ΓΓΕΕΓΓΟΟΝΝΟΟΤΤΑΑ  ΜΜΕΕΤΤΑΑ  ΤΤΗΗΝΝ  ΗΗΜΜΕΕΡΡΟΟΜΜΗΗΝΝΙΙΑΑ  ΤΤΩΩΝΝ  ΕΕΝΝ∆∆ΙΙΑΑΜΜΕΕΣΣΩΩΝΝ  ΟΟΙΙΚΚΟΟΝΝΟΟΜΜΙΙΚΚΩΩΝΝ  ΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΕΕΩΩΝΝ  
ΤΤΗΗΣΣ  ΠΠΕΕΡΡΙΙΟΟ∆∆ΟΟΥΥ  ΑΑΠΠΟΟ  11ΗΗ    ΙΙΑΑΝΝΟΟΥΥΑΑΡΡΙΙΟΟΥΥ  ΕΕΩΩΣΣ  3300ΗΗ    ΙΙΟΟΥΥΝΝΙΙΟΟΥΥ  22000088  

 
 
 

 
Στις 10 Ιουλίου 2008 υπεγράφη σύµβαση έργου µε την Γενική Γραµµατεία Αθλητισµού µε 

αντικείµενο την «Υλοποίηση συστηµάτων  ελέγχου πρόσβασης αθλητικών εγκαταστάσεων – κάρτας 
φιλάθλου – διαχείρισης εισιτηρίων»  αξίας ύψους σύµβασης σε χιλ.€ 13.080 µε Φ.Π.Α. 

 
∆εν υπάρχουν άλλα µεταγενέστερα της 30ης Ιουνίου 2008 γεγονότα, πλην του ανωτέρω, τα οποία 

θα µπορούσαν να επηρεάσουν ουσιωδώς την οικονοµική θέση ή τα αποτελέσµατα της Εταιρίας και του 
Οµίλου, για την εξάµηνη περίοδο που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, ή γεγονότα που θα έπρεπε να 
γνωστοποιηθούν στις οικονοµικές καταστάσεις.  
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SPACE HELLAS AΝΩΝΥΜΗ EΤΑΙΡΕΙΑ
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ & ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΚΩΝΙΩΝ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ, ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ- Ι∆ΙΩΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

 13966/06/Β/86/95

Λ.ΜΕΣΟΓΕΙΩΝ 312 ΑΓ.ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

Στοιχεία και πληροφορίες περιόδου από 1ης Ιανουαρίου 2008 έως 30ης Ιουνίου 2008
(δηµοσιευµένα σύµφωνα µε την Απόφαση 6/448/11.10.2007 του ∆.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς) 

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες που προκύπτουν από τις οικονοµικές καταστάσεις,  στοχεύουν σε µια γενική ενηµέρωση για την  οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της SPACE HELLAS AE. 
Συνιστούµε εποµένως στον αναγνώστη πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους  επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή µε τον Εκδότη, να ανατρέξει στην διεύθυνση διαδικτύου της, όπου αναρτώνται οι οικονοµικές καταστάσεις 

καθώς και η έκθεση επισκόποησης του ορκωτού ελεγκτή λογιστή όποτε αυτή απαιτείται.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ
∆ιεύθυνση έδρας Εταιρείας : Λ. Μεσογείων 312 Τ.Κ. 153 41 Αγ.Παρασκευή

∆ιεύθυνση ∆ιαδικτύου Εταιρείας : http://www.space.gr Αριθµός Μητρώου Ανωνύµων Εταιρειών: 13966/06/Β/86/95
Ηµεροµηνία έγκρισης από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο  των εξαµηνιαίων 26 Αυγούστου 2008 Αρµόδια Νοµαρχία (ή Πρωτοδικείο) : Υπουργείο Ανάπτυξης, Γενική Γραµµατεία Εµπορίου
οικονοµικών καταστάσεων Πρακτικό ∆. Σ. Νο 1.334 Σύνθεση ∆ιοικητικού Συµβουλίου: 
Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής: ∆ήµος Ν. Πιτέλης  (ΑΜ ΣΟΕΛ 14481) Μανωλόπουλος ∆ηµήτριος Πρόεδρος και εκτελεστικό µέλος 
Ελεγκτική Εταιρεία: PKF Ευρωελεγκτική Α.Ε. ∆ροσινός Παρασκευάς ∆ιευθύνων Σύµβουλος  και εκτελεστικό µέλος
Τύπος έκθεσης ελέγχου ελεγκτών: Με σύµφωνη γνώµη - θέµα έµφασης Μπέλλος Χρήστος Α΄Αντιπρόεδρος  και µη εκτελεστικό µέλος

Γκιόκας Αναστάσιος Β΄Αντιπρόεδρος και Εκτελεστικό µέλος
Λαγογιάνης Γεώργιος Εκτελεστικό µέλος
Χουχουλής ∆ηµήτριος Μη Εκτελεστικό µέλος
Καπόπουλος Λύσανδρος Μη Εκτελεστικό µέλος

1.1  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟY 1.4  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑΣ

30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007 ποσά εκφρασµένα σε χιλ€
1.1-

30.06.2008

1.1-

30.06.2007

1.1-

30.06.2008

1.1-

30.06.2007
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Λειτουργικές δραστηριότητες

Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 8.751 8.681 8.755 8.685 Κέρδη προ φόρων (συνεχιζόµενες δραστηριότητες) 1.363 1.222 863 1.040
Επενδύσεις σε ακίνητα 0 0 0 0 Πλέον/ µείον προσαρµογές για:

Αύλα περιουσιακά στοιχεία 540 584 540 584 Αποσβέσεις 401 402 400 401
Λοιπά µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 1.074 1.012 1.120 1.576 Αποµειώσεις ενσώµατων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων

Αποθέµατα 1.322 1.817 1.322 1.817 Προβλέψεις -1.084 396 -622 392
Απαιτήσεις από πελάτες 30.404 23.308 30.310 23.214 Συναλλαγµατικές διαφορές -10 -12 -10 -12
Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 5.234 6.431 5.342 6.525 Αποτελέσµατα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζηµιές) επενδυτικής δραστηριότητας 383 -184 384 -63
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 47.325 41.833 47.389 42.401 Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 793 373 792 371

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Πλέον/ µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου 

κίνησης ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες:

Μετοχικό (ή Εταιρικό) Κεφάλαιο 8.424 8.424 8.424 8.424 Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων 496 -246 496 -256
Λοιπά στοιχεία Καθαρής Θέσης 4.282 2.940 4.005 3.154 Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων -5.498 -2.395 -5.626 -2.580
Σύνολο Καθαρής Θέσης µετόχων της εταιρίας (α) 12.706 11.364 12.429 11.578 (Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 2.802 1.897 2.901 2.216
∆ικαιώµατα Μειοψηφίας (β) 0 0 - - (Μείον):

Σύνολο Καθαρής Θέσης (γ)=(α)+(β) 12.706 11.364 12.429 11.578 Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα -793 -344 -792 -344
Μακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 0 0 0 0 Καταβεβληµένοι φόροι -155 -245 -151 -248

Προβλέψεις / Λοιπές Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 1.627 1.693 2.000 2.034 Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) -1.302 864 -1.365 917

Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 17.113 15.507 17.113 15.507 Επενδυτικές δραστηριότητες

Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 15.879 13.269 15.847 13.282 Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων -6 -62 -6 -62
Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 34.619 30.469 34.960 30.823 Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων στοιχείων -427 -734 -427 -734
ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ) + (δ) 47.325 41.833 47.389 42.401 Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άϋλων παγίων στοιχείων 0 22 0 6

Τόκοι εισπραχθέντες 40 86 39 86

1.3  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) -393 -688 -394 -704

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑΣ Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες

ποσά εκφρασµένα σε χιλ€ 30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007
Σύνολο καθαρής θέσης έναρξης περιόδου (01.01.2008 και 

01.01.2007 αντίστοιχα)
11.364 10.751 11.578 10.352 Αύξηση / µείωση Τραπεζικού ∆ανεισµού 1.607 1.828 1.607 1.828

Κέρδη / (ζηµιές) της περιόδου, µετά από φόρους (συνεχιζόµενες 

και διακοπείσες δραστηριότητες)
1.341 1.328 850 1.155 Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις (χρεολύσια) 0 -1.765 0 -1.765

Αύξηση / (µείωση) µετοχικού κεφαλαίου 0 0 0 0 Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ) 1.607 63 1.607 63

∆ιανεµηθέντα  µερίσµατα 0 0 0 0
Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα περιόδου (α) + (β) 

+ (γ)
-88 239 -152 276

Καθαρό εισόδηµα καταχωρηµένο απ’ ευθείας στην καθαρή θέση 1 -519 1 294 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 1.198 1.902 1.037 1.763

Αγορές (πωλήσεις) ιδίων µετοχών 0 0 0 0 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 1.110 2.141 885 2.039

Σύνολο καθαρής θέσης λήξης περιόδου (30.06.2008 και 

30.06.2007 αντίστοιχα)
12.706 11.560 12.429 11.801

1.2  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑΣ

ποσά εκφρασµένα σε χιλ€
1.1-

30.06.2008

1.1-

30.06.2007

1.04.- 

30.06.2008

1.04.- 

30.06.2007

1.1-

30.06.2008

1.1-

30.06.2007

1.04.- 

30.06.2008

1.04.- 

30.06.2007

Κύκλος εργασιών 26.421 17.028 15.252 10.006 26.256 16.880 15.165 10.165
Μικτά κέρδη / (ζηµιές) 7.666 5.298 4.361 2.830 7.585 5.201 4.313 2.748

2.148 1.401 1.143 668 2.118 1.330 1.117 777
Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων 1.363 1.222 709 642 863 1.040 213 660
Κέρδη / (ζηµιές) µετά από φόρους 1.341 1.328 727 816 850 1.155 236 775
Κατανέµονται σε: 
Μετόχους Εταιρίας 1.341 1.328 727 816 850 1.155 236 775
Μετόχους Μειοψηφίας 0 0 0 0 - - - -

Καθαρά κέρδη περιόδου 1.341 1.328 727 816 850 1.155 236 775
Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή – βασικά (σε €) 0,0519 0,0504 0,0282 0,0310 0,0329 0,0395 0,0091 0,0294

2.549 1.803 1.344 875 2.518 1.731 1.318 1.018

Πρόσθετα στοιχεία και πληροφορίες

1. Οι µετοχές της εταιρείας έχουν εισαχθεί στο Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών την 29-9-2000. Τα κέρδη ανα µετοχή υπολογίσθηκαν µε βάση το µέσο σταθµισµένο αριθµό µετοχών, ο οποίος διαµορφώθηκε µετά την αγορά 
ιδίων µετοχών σε 25.825.120.

2. Οι εταιρίες του Οµίλου µε τα αντίστοιχα ποσοστά συµµετοχής καθώς και η µέθοδος ενσωµάτωσής τους στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις του Α΄Εξαµήνου 2008 παρατίθενται αναλυτικά στη σηµείωση 4.8.9 
των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων. Σε αυτές περιλαµβάνεται και η συγγενής Εταιρία µε την επωνυµία«ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΕΞΟΜΟΙΩΣΗΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 
µε ποσοστό συµµετοχής 50% η οποία ιδρύθηκε τον Μάιο 2008 και δεν έχει ξεκινήσει εµπορική δραστηριότητα κατά την εξεταζόµενη περίοδο. 

3. Αύξηση του ποσοστού συµµετοχής µας, κατά 16,5% στην «ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΥ Ε.Μ.Υ.», µε αγορά του µεριδίου της  IFS HELLAS A.E. Η αρχική συµµετοχή µας στην κοινοπραξία ανερχόταν σε ποσοστό 51% 
 και µετά την  αύξηση ανέρχεται σε ποσοστό 67,50%. 

4. Έχει σχηµατιστεί πρόβλεψη αποµείωσης της συµµετοχής της θυγατρικής SPACE ∆ΙΚΤΥΑΚΕΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ ύψους σε χιλ.€ 470 σε βάρος των αποτελεσµάτων της τρέχουσας περιόδου της µητρικής.
5. Εκτός από επίδικες διεκδικήσεις τρίτων κατά της εταιρίας και του Οµίλου ποσού σε χιλ. € 298  , οι οποίες κρίνονται αβάσιµες δεν υπάρχουν άλλες επίδικες διαφορές, της εταιρίας και του Οµίλου, ή δικαστικές αποφάσεις 

που ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση  της εταιρίας και του Οµίλου. (σηµείωση 4.8.22)
6. Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις του Οµίλου και της Εταιρίας παρατίθενται αναλυτικά στην σηµείωση 4.8.19 των οικονοµικών καταστάσεων του Α΄Εξαµήνου 2008
7 Η µητρική και οι εταιρίες του Οµίλου δεν έχουν σχηµατήσει πρόβλεψη για τις αντίστοιχες ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις (σηµείωση 4.8.19). ∆εν υπάρχουν λοιπές προβλέψεις.
8. ∆εν υπάρχουν βάρη επί των ακινήτων της εταιρίας.
9. Το απασχολούµενο την 30.06.2008 προσωπικό της εταιρίας ανέρχεται σε 239 άτοµα και του οµίλου σε 240 άτοµα και κατά την 30.06.2007 προσωπικό της εταιρίας ανέρχονταν σε 218 άτοµα και του οµίλου σε 219 άτοµα.
10. Οι λογιστικές αρχές και µέθοδοι που εφαρµόσθηκαν για τις ανωτέρω συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις είναι ίδιες µε αυτές που εφαρµόσθηκαν για την σύνταξη των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της χρήσης 

που έληξε 31.12.2007. 
11. ∆εν υπάρχουν παρατηρήσεις στην ΄Εκθεση Ελέγχου του Ανεξάρτητου Ορκωτού Λογιστή Ελεγκτή που να έχουν επίπτωση στην Καθαρή Θέση και τα Αποτελέσµατα της περιόδου. Ο τύπος της  Έκθεσης Ελέγχου είναι µε 

Σύµφωνη Γνώµη - Θέµα Έµφασης .  Το θέµα έµφασης αφορά στις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις όπως αναφέρονται στη σηµείωση 4.8.19 και για τις οποίες δεν µπορεί να γίνει εκτίµηση.   
12. Συναλλαγές εταιρίας µε τα προς αυτήν µέρη (∆ΛΠ 24) από 1ης Ιανουαρίου έως 30ης Ιουνίου 2008.

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ
α Έσοδα 3.523 3.525
β Έξοδα 272 276
γ Απαιτήσεις 8.102 8.102
δ Υποχρεώσεις 473 513
ε Συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών στελεχών και µελών της διοίκησης 749 749

στ Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 5 5
ζ Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 0 0
Η εταιρία έχει εγγυηθεί έναντι τραπεζών για την Κοινοπραξία ΑΛΚΥΟΝΑ ποσό συνολικού ύψους σε χιλ. € 378 για έκδοση εγγυητικών επιστολών.

Αθήνα,  26 Αυγούστου 2008

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ O ∆/ΝΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ Η ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ

∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΑΝΩΛΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ ∆ΡΟΣΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΓΟΓΙΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ∆ΟΥΛΑΒΕΡΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΠΑΠΑΡΙΖΟΥ
Α.∆.Τ. ΑΖ 549717 Α.∆.Τ. Α Β 275447 Α.∆.Τ. Α Β 291787 Α.∆.Τ. Α Η 073261 Α.∆.Τ. ΑΖ 547617

Α.Μ.Α. 0004438 Α΄ΤΑΞΗΣ

Κέρδη / (ζηµιές)  προ φόρων, χρηµατοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσµάτων

Κέρδη/(ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και αποσβέσεων

ποσά εκφρασµένα σε χιλ€

 


